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Megöltek egy magyar mérnököt a Semeringen
I  magyar határnál értek földet a sztratoszféra repülök

{e g ym illió n á l több
»nem« a va sá rn a p i 
német népszavazáson

HStíev 38 m illió  szavazattal véglegesen  
b irodalm i vezér leit -  óriási Hifler-fsépefe, 
szavalókóvusok és dobpergés Berlin álcáin

Berlin, augusztus 20.
- .1 Reggeli Újság tudósítójától. —

\ népszavazás vasárnapja az. egész biro
dalomban m indenütt rendijén és nyugalom
ban lelt el. A választási irodákat pontosan 
reggel 8 órakor nyitották meg, de már

a kora reggeli órákban is hosszú so
rokban álltak a választók az egyes iro

dák előtt,
/ío.Qfz idejében bejuthassanak. Főleg a ki
rándulók jöttek el amilyen korán csak le
leteit, hogy gyorsan leszavazzanak és utána 
kimehessenek a környékre.

Berlin vasárnap is zászlódiszben úszott,
az utcákon hatalmas transzparensek 

hirdették a népszavazás jelszavait.
.4 minisztériumok negyedében ezrével to
longlak a kiváncsiak, hogy lessék a biro
dalmi kormány tagjait. Amikor cgy-egy mi
niszter megjelent a választási iroda elolt, a 
tömeg felemelt jobb kézzel és harsogó Ileil- 
kiiillásnkkal üdvözölte. A választási helyi
ségekben csak hivatalnokok tartózkodtak, 
inig

a nemzeti szocialisták egyenruhás csa
patai csak az utcákon voltak láthatók.

Minden választási iroda kapujával szemben 
h't egyenruhás rohamosztagos állott cgy- 
egy választási plakáttal. A kapunál csak 
(■gyeden rendőr állott, akinek kizárólag a 
rend fenntartására kellett ügyelnie. Az öre
geket soronkivül engedték be az urnákhoz, 
hogy ne kelljen sokáig állniok.

A betegeket a nemzeti szocialista párt 
autós osztagai hozták el lakásukról.

A kórházak és szerétéi házak lakói helyben 
szavazlak.

Óriási ’íitlerképek  
a tereken

.4 főbb útvonalakon és a nagyobb tereken 
na:,árnap reggel óriási llitlcr-képckct állitot- 
t'ik fel, amelyeknek tövébe a közönség virá
gokat és babérleveleket helyezett el.

'Vnden ilyen Hitler-kép előtt két egyen
ruhás nemzeti szocialista állt őrt.

A délelőtti órákban nemzeti szocialista sza- ■ 
való-kórusok járták be a várost, hogy föl
szólítsák a közönséget, menjen szavazni. .4 I 
szavaló-kórusok trombitaszóval és dobper- I 
gésscl hívták fel magukra az emberek figyel
mét és am ikor m ár nagyobb csoport gyűlt 
össze körülöttük, rázendítettek a választási 
jelszavakra.

A választási irodákban minden szavazásra 
jogosult kemény papírból készült jelvényt 
kapott, amelyet azután kitűzött a gomblyu
kába. A jelvényre az volt ráírva:

„Én már szavaztam?*
.4 választási irodák előtt egyébként még a 
délelőtti órákban is nagy volt a tolongás és 
öl óra után egyes helyeken valósággal meg
rohamozta a közönség a helyiségeket. Este 
hat órakor m indenütt lezárták a szavazást. 
Az utolsó órában, öttől-hétig, újból

végigjárták a szavalókórusok a várost,

hogv mégegyszer figyelmeztessenek m inden
kit: itt az utolsó óra, amikor még szavazni 
lehel.

Hitler m ellett 88.1% 
ellene 11.9%

A német nép túlnyomó többsége jóvá
hagyta a birodalmi elnök és a kancellár 
funkcióinak egyesítéséről szóló törvényt. A 
vasárnap m egtartott népszavazás Hitler 
Adolf győzelmével végződött, bár

a győzelem ezúttal nem volt olyan át- 
ülőerejü, mint a múlt év november 
12-én megtartott népszavazás alkal

mából.
.4 választásra jogosultak közül 84.3 százalék 
adta le szavazót Hitler Adolf mellett, mig 
15.7 százalék vagy nem vett részt a szava
zásban, vagy pedig Hitler ellen szavazott. A 
leadott szavazatok arányában

Hitler Adolfra 88.1 százalék esett, mig
11.9 százalék ellene szavazott.

A múlt évi népszavazásnál, amikor arról 
kellett dönteni, —  jóváhagyja-e a német nép 
Hitler határozatát, amely szerint Németor
szág kilép a népszövetségből, a választásra
jogosultaknak még 89.9 százaléka szavazott

le Hitler mellett, úgy hogy

az ellenzék a nemszavazókkal együtt 
akkor még csak 10.1 százalékot képvi

selt.
A hétfőn hajnalban közzétclt hivatalos 

végeredmény szerint

43,207.821 választópolgár adta le sza
vazatát,

A centrum és a bajor néppárt 
soraiból jött az ellenzék

A berlini lapok rámutatnak arra, hogy nem 
lehet összehasonlítást tenni a jelenlegi és a 
múlt évi népszavazás eredménye közölt, mert 
november 12-én arról volt szó, hogy Német
ország teljes egyenjogúságot követel cs mivel 
a népszövetség ezt a követelését nem teljesí
tene, kilép a nemzetek szövetségéből. Nem 
szabad megfeledkezni arról sem, hogy

a népszavazást alig másfél hónappal a
Rhöm-puecs leverése után hajtották végre 
és hogy a juntas 30-iki események még 
mindig Izgalomban tartják a német nép 

bizonyos rétegeit.
A lapok végül megállapítják, hogy

az igen-nel szavazók száma leginkább 
azokban a választókerületekben csökkent, 
amelyek valamikor a centrumpárt és a ba

jor néppárt fellegvárai voltak:

a katolikus Rajna-vidékcn és az ugyancsak 
katolikus Bajorországban. A szocialista és kom
munista kerületekben viszont az igen-ncl sza
vazók száma majdnem egyáltalán nem csök
kent, ami azt jelenti, hogy a munkásság híven 
kitart Hitler Adolf mellett.

Frlck dr. birodalmi belügyminiszter a hét
fői napot örömilnncpnck nyilvánította

és utasította az összes alárendelt hatóságokat, 
intézkedjenek, hogy a birodalom a nemet nép 
impozáns hüségeskiije alkalmából zászlódiszt 
öltsön

és a lakosságot b  fel kell szólítani, hogy

vagyis a választásra jogosullak 95.7 száza
léka. .4 választásra jogosultak száma 45.2 
millió volt.

Igen-ncl szavazott összesen 38,124.030 
választópolgár, vagyis a választásra jo
gosultak 84.3 és a szavazásban résztve

vők 88.1 százaléka.
Nctu-mel szavazott 4 275.278 választópol

gár, érvénytelen volt 868.543 szavazat.

tűzzön ki minél nagyobb számban horog- 
keresztes zászlókat.

A végeredmény:
Berlin, augusztus 20.

— .4 Reggeli Újság tudósitájától —
A birodalmi választási vezető a még utólag 

beérkezett eredmények alapján a következő 
hivatalos szavazási végeredményt telte közzé:

szavazásra jogosultak száma 
leadott szavazatok száma 
érvénytelen szavazat 
igennel szavazott 
nemmel szavazott

45,473.035
43.529.710

872.290
38,302.700

4,294.054

A választásra jogosultak közül teliül 95.7 
százalék szavazott. A leadott érvényes szavaza
tok közül 89.9 százalék «igcn», 10.1 százalék 
pedig «ncm» volt.

Paris, augusztus 20.
— A Reggeli Újság tudósitájától —

Hitler kancellár csillaga tűnőben van, —  
írja hétfőn a Malin a németországi népsza
vazáshoz fűzött kommentárjában. A lap 
berlini tudósítója azt táviratozza, hogy Hit-* 
ler ugyan megkapta a szükséges többségei,

az eredmény azonban nem kelt túlságo
san nagy lelkesedést a nemzeti szocia 

lista pártban.
A Journal szerint a nemzeti szocialista 

vezéreket nagy csalódás érte, mert arra szá
mítottak, hogy Hitler legalább 95 százalékos 
győzelmet arat.
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Szájába töltött benzinnel 
felrobbantotta m agát 
egy szerelmes fiatalem ber
Tömeges ö n g y ilk o ssá g o k  a kettősünnepen

3)cehet ék >>Opál<<~ja uitte el 
az idei Szent 2&tuáu~diiat

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az öngyilkossági tragédiák krónikájában is 

(egyedülálló módon akart megválni az élettől 
„Sziyctszenlmiklóson egy 21 esztendős magán 
tisztviselő, Szabó Géza, aki szüleinél, Sziget- 
szentmiklóson lakik, mint utólag kiderült,

reménytelenül szerelmes volt
és ezért határozta el mayát az öngyilkosságra. 
Szabó egy üzletben benzint vásárolt, majd

a robbanó folyadékot szájúba töltötte és 
meggyujtotta.

Á robbanás nem sikerült, de a fiatalember így 
is súlyos égési sebeket szenvedet1. Hozzátarto
zói vonaton Budapestre szálliloiták, a pályaud
varról pedig a mentük a Szent István kórházba 
viRék. Mikor magához tért, elmondotta, hogy 
sí közelmúltban olvasta, hogy Németországban 
egy öngyilkos agy vetett véget életének, hogy 
'Zsebeit tele tömte robban óanyaggal és azt meg 
gyújtotta. Erre elhatározta, hogy ö benzinnel 
fogja magát felrobbantani. Azt hitte, hogy a 
szájában levő benzin felrobban és szétveti a fe 
jét. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Kot.ni Teréz huszonegy esztendős háztartás- 
beli alkalmazott Baross-utca 22. szám alatti 
szolgálati helyén világitógázzal megmérgezte 
magát. A mentők a Rókus-kórházba szállítot
ták. Teltének oka szerelmi bánat.

Molnár I’álné harminchat esztendős tisztvi
selőnő, aki a Zsigmond-ulca 94. számú házban 
lakik, a Margii-parkban megmérgezte magát. 
(Teltének oka ismeretlen. A mentők a Rókus- 
kőrházba szállították.

Nádor Lajosné hatvannyolc éves magánzónő

Kállay miniszter a szabadkereske
delemről és az állami beavatkozásról

Nyíregyháza, augusztus 20.
A Reggeli Újság tudósitójának lelefonjctentése.

Kállay Miklós földmivelésiigyi miniszter va- 
íárhap választókerületében tartózkodott, ahol 
több községben beszámolót tartott. A földmive- 
Jésiigyi miniszert elkísérte Sztrunyavszky Sán
dor, az egységes párt országos elnöke is.

Kállay Miklós Nagyhalászon hosszabb be
szédben ismertette a kormány gazdaságpolitiká
jának irányelveit. 'Főbbek között ezeket mon
dotta:

— A békekötés után nem érezhettük rögtön, 
hogy milyen rettenetes reánk ez a béke. A po
koli mű eredményei tulajdonképpen ma mutul- 
lőznak, amikor

körülöttünk mindenütt mesterségesen fej
lesztették a mezőgazdasági termelést 

és nekünk kiizködnünk kell, hogy term cl vé
nyeinket értékesíteni tudjuk.

Bajcsy- Zsilinszky élesen támadta 
a független kisgazdapártot

Tarpa, augusztus 20.
— A Reggeli Újság tudósítójának telefon- 

jelentése. —
A talpai kerület országgyűlési képviselője, 

Vitéz Bajcsy-Zsilinszkg Endre a kellős ünnepel 
használta lel arra, hogy választói elölt beszá- 
nolóbcszédél megtartsa. Vasárnap t'dsdros- 
naménghan mondott nagyobb beszédet, amely
ben

ostorozta a független kisgazdapárt birtok- 
politikáját

lés radikális földreformot követelt.
Hétfőn Tarpún tartott heszáinolóheszédcl két- 

tzér választó elölt. Beszédében kifejtette, hogy
minden hajnak a műi nagybirtokrendszer 

az ok::.
'A hárommillió nincstelen paraszt földet követel.

X A Práftui Ort/i Vá-úr szeptember 2—0-ig tart. ahol 
ás kínért üveg, porcellán, játék. bőr. fent és papíráru 
ipar legkitűnőbb exportképes cégei Vesznek részt. A ki
állítás résztvevői a csehszlovák vasúton 50%-os, a ma- 
g-ar és oviink vasutakon 25*• os utazási kedvezményben 
re.zesúiiirl.'. Vásári bíazn'vánvok kaphatók: a Magyar- 
Csehszlovák Kereskedelmi Kamarában (Budapest, V., 
Lipót-hörut 22.).
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a Futó-utca 27. szám alatti lakásán gázzal meg- 
mérgezte magát. Súlyos állapotban a Rókus- 
kórházba szállították. Tettét nyomora miatt kö
vette el.

Gál Sándor 37 esztendős magánhivatalnok 
Karpfcnslcin-utca 27. szám alatti lakásán nyo
mora miatt

borotvával karján átvágta az ereket.

A Rókusba szállították.
Deli József 34 éves napszámos a Ludoviccum- 

iilca 16. szám alatti lakásán Szent István nap
ján nyomora miatt

felakasztotta magát és meghalt.
Holttestét a törvényszéki bonclani intézetbe 
szálliloiták.

Balogh Károlyné 36 éves kömüvessegéd fele
sége vasárnap délután a Kercpesi-temetö egyik 
sirparcetlájában aszpirinnel mérgezte meg ma
gát. A mentők a Rókus-kórházba szálliloiták.

Juhász József 26 esztendős Iinjóinuukás So
roksáron a Gróf Tisza Islvún-ulcúbun lévő la
kásán

oxálsavat Ivott.
Súlyos belső sérülésekkel a Rókus-kórházba 
szállították. Tettét nyomora miatt követte cl.

Káposztás Islvánné, kovácssegéd 32 óves fe
lesége, a pesterzsébeti Hangyatelep 38. szám 
alatti lakásában

lugkőoldatot ivott.
Ziegler Mária 15 éves füzőkészilőnő Hunyadi- 

utca 50. szám alatti lakásán ismeretlen méreg
gel megmérgezle magái.

— Ezért kerestünk szövetségeseket. Olaszor
szág, Ausztria és Németország segítségünkre 
voltak a magyar termények átvételében.

A belföldön bevezettem a minimális ár
rendszert,

aminek az az előnye, hogy a gazdát nem ér
heti meglepetés, csuk felfelé spekulálhat.

— A sznbadkeiüskedclem gyönyörű jelszó, 
amig a kereslet és a kínálat egyensúlyban van. 
Olyan időkben azonban, amikor csak kínálat 
van.

nincs helye a szabadkereskcdelemnek,
mert az eladó rabszolgája lesz a kínálatnak. 
Ilivé vagyok a szabadkereskcdelemnek, amig 
annyi a vevő, mint az eladó, lm azonban a ve
vők száma erősen csökken, be kell avatkoznom, 
mert különben a vevők érdeke elnyomja a kí
nál ók, a termelők érdekeit.

— Halálozás, özv. bosszuasszói Baksay End
rémé, született Gyöngyi Jolán rendőrkapitány 
özvegye, aki Baksay Judith néven ismert opera- 
énekesnő volt, aguszlus 20-án, hétfőn, hosszas 
szenvedés után Budapesten meghall.

— Izületi csuznál és ischiásnál, neuralgikus 
és arllirilikus fájdalmaknál egy pohár termé
szetes „Ferenc József" keserüviz, reggel éhgyo
morra hévévé, gyorsan előmozdítja a gyomor és 
a belek működését s igen könnyű, lágy székle
téiül, jó emészlést és kellemes közérzetei biztosit.

x Dolomitokhoz utazók, biztosíthatják előre szobáikat, 
penziójukat az olasz szállók budapesti irodájában. „Via" 
Váci-utca 36. (Klotild-palota.) Telefon: 832—56. Pengő 
befizetés.

x Eíibuzásali. A magyar királyi osztólysorsjálék fő- 
huzásai augusztus 22-lftl szeptember 26-ig tartanak. Az 
egy hónapot meghaladó fóhuzásokon harmincezer nyere
ményt sorsolnak ki. Elérhető legnagyobb nyeremény 
5110.000 pengő. Tölök A. és Társa bankházában (Buda
pest, IV.. Szervilii-tér 3.) kapható még néhány eredeti 
vclelsorsjegv. A föhuzások egész tartamára érvényes 
vé'elsorsjegyúrak: egész. 120. P, fél 60 P, negyed 30 P, 
nyolcad 15 P.

x Figyelmeztetés rádióügyben. A nyár végével közeledik 
az. az. idő, amikor hőbbet leszünk otthon és többet rádió
zunk. r.ádióvásái'lásnál ügyeljünk, hogy ne csak szép, 
hanem jó is legyen. Az Orion gyár őszi rádióujdcn'ágait 
a tőle meg.zoknit csinos, szolid külsőben hozza forga
lomba s melyeket szerkezeti felépítésben a biztonság és 
a kényelem jellemez. Az Orion rádiókészülékük ismert, 
bevált típusai és az őszi újdonságai minden Orion rádió- 
kereskedőnél a kivánalmaknak megfelelő választékban 
állnak a vevőközönség rendelkezésére. Az Orion rádió
kereskedők minden érdeklődőnek készséggel nyújtanak 
szaktanácsot és felvilágosítást mindennemű ráclióügyben.

Ingyen vizűin, 33% kedvezmény a ma
gyar és 5(1% a esetiszlovák vasutakon, 
Igazolványok és felvilágosítások: Ma
gyar-Csehszlovák Kereskedelmi Kama
ránál, Budapest, V., Lfpút-kürut 22. 
(Te!.: 231—71) és az összes budapesti 
és vidéki MÁV ir.cnetjegyiródákban. 
Vásárigazolványok ára 4.— pengő.

—  A Reggeli Újság tudósítójától —
A sorrendben harmadik klasszikus nagydij, a 

Szent István-dij feltűnően kisszámú közönség 
jelenlétében került lefutásra az ünnep délután
ján. A páholyok üresen tátongtak, sőt a lávar- 
egyteti cs mágnás kaszinói arak is meglehetősen 
gyéren képviseltették magukat. A Park Klub 
és a Nemzeti Kaszinó számára fenntartott he-’ 
lyen alig lézengett néhány „trotőrben" is ele
gáns mágnásasszony és arisztokrata. Csak Sig- 
ray Antal, Teleki Tibor gróf, ifj. Zichy János, 
Schwarzenberg herceg s a turf régi, legendás 
alakja: Szemere Kálmán képviselték a habitiié- 
ket. Díszt és fényt adott a Szent lstván-napnak 
a kormányzó megjelenése, aki József főherceg 
és Auguszta főhercegasszony társaságában fog
lalt helyet az udvari páholyban.

Az ünnepi versenynap egyébként bővelkedett 
szenzációkban. A második futamot nagy meg
lepetésre

a „szerencsétlen számú" 13-as „Széltoló" 
nyerte,

a szorgalmas „Napszámos" második helyre fu
tott be s a befutó kvóta

10-rc közel 2000 pengővel jutalmazta
azt a néhány játékost, akinek egy jótékony an
gyal megsúgta ezt a merész kombinációt.

A harmadik futamon gyorsan átesett a klasz- 
szikus verseny szépségeit élvezni akaró közön

í/omazi Bálint nyitja meg 
a zsidóság országos kongresszusát

Egyesülnek a budai és pesti hitközségek
— A Reggeli Újság tudásitójától. —

Magyarország kormányzójának fclhatalma- 
! zása alapján Uóman Bálint kultuszminiszter 
j Stem  Samunak, az. Országos Iroda elnökének 

clölerjcsztéscrc összehívta a magyar neológ 
zsidóság kongresszusát, amely 1868 óta, tehát 
több, mint egy félszázad óta nem ülésezett. Az 
akkori kongresszuson Eötvös József báró kul
tuszminiszter mondott hatalmas beszédet. A 
mostani klhigresszus minden valószínűség sze
rint novemberben fog összeülni Stern Samu el
nöklete alatt és

megnyitó ülésén Hóninn Bálint kultusz- 
miniszter tart nagy beszedet. . ..

A neológ zsidóság körében már megindullak 
a kongresszusi választási küzdelmek és az 
egyes községkerületek most fogják kijelölni 
delegátusaikat. A pestmegyei községkerület, az 
ország legnagyobb községkerülete, amelyhez a 
budapesti hitközségek is tartoznak, áuguszlus 
26-án tartja Stern Samu vezetésével azt a köz
gyűlését. amelyen titkos szavazással kongresszusi 
tagjait megválasztja. A tagok sorában helyet

Letartóztatlak egy ál-cserkész- 
tisztet, aki megszöktetett és 
fogvatartók egy fiatal leányt

—  A Reggeli Újság tudósitájától. —
Egy ismert és. a múltban már gyakran szere

pelt .szélhámos került vasárnap a rendőrség 
kezére. A jólöllözött, szélcsvállu, intelligens 
arcú fiatalember neve: Kligl Róbert, foglakozása 
pedig: álhir tapir ó, ál filmrendező és dicse rkész- 
tiszt.
Egy özvegy uriasszony, Szlaüicsek Henriknc 
jelenlétié fel Kligl Róbertét a főkapitányságon 
azért, mert a fiatalember

tizenkilencéves leányát elszöktette hazul
ról és állítólag napokig fogvatartotta.

Szlavicsek llenrikné feltűnően csinos, tizen- 
kilcncéves Erna nevű leánya, színházi előadás 
után a Nagykörút egyik büfféjében ismerkedett 
meg a jőmegjelenésü Kligl Róberttel, aki ez 
esetben egyik déli lap munkatársának mondotta 
magát. Kligl nyomban udvarolni kezdett a fiatal 
hánynak, majd hazalcisérte Újpest, Annony- 
mus-utca 42. szám alatti lakására. Ettől a nap
tól kezdve a fiatalok rendszeresen találkoztak, 
mig néhány héttel ezelőtt, Szlavicsek Ernát —

FRANK BUCK élet -halál küzdelme a vérengző fenevadakkal. A matá.'i dzsungel 
rejtelmei — soha nem látott izgalmas jelenetekkel 
C s ü tö r tö k ö n  mutatja be az izgalmak színháza ®

ség és utána rögtön a Szent István díj nyergeié* 
sére csöngettek

A jártaidban szokás szerint ismét „Lámpás'1 
nézeti ki' a legjobban s a nyolc induló közül a 
legrövidebb oddsu „Casablancán" kiviil valóban 
Qchéz volt a tippelés. Néhány perccel később 
azonban, alighogy a felnyergelt telivérek kivo
nultak a nagy tribün előtti sétányra, „Casablan
ca" olyat produkált, ami régen nem fordult elő 
a túrion. Egy vidám szökkenéssel, lépésben járva

levetette lovasát, a meglepett Kllmscliát,
s azután hátravágolt fűtekkel elszetell az istál
lók felé. Nagynebezen elfogták az ideges kancát 
és pacemakerrel vitték ki a starthoz.

A kabalások hajukat tép ték ... Rövid start 
után, jóval a távoszlopon lulig együtt volt az 
egész mezőny s néhány pillanatig úgy lát- 
szolt, hogy «Rámpásén n verseny. A gvőnyörii 
sárga mén azonban visszaesett s a csoportból 
«Opál> vált ki nyugodt tempóban. Casablanca 
üldözőbe vette, de a Hajdu-félc török mása- 
<lik» inár későn jött fel s egy pillanatig sc:n 
veszélyeztette Opál könnyű győzelmét. A Dre- 
lier-ló nyugodt egy hosszal

«Iépésben» vitte haza a 24.000 pengőt. 
Opál győzelme igen népszerű voít a turf-urak 
körében; amikor Dreher Jenő a verseny után 
a mázsaház elé vezette győztes ménjét, lelkes 
tapsokat kapott. A versenyben egyébként 
Adcrno foglalta el a harmadik helyet.

X X —

kapnak a politikai, gazdasági és Irodalmi élei 
.számottevő nagyságai.

Egyébként is mozgalmas élet folyik a zsidó
ság körében. A budai hitközség legtekintélye
sebb tagjai: Alapi Béla bankigazgató, .Sós Ár
min vezérigazgató, Dembitz Gyula kormányfő- 
tanácsos és Bródy Ernő országgyűlési képviselő 
vezetésével

mozgalmat indítottak a budai hitközség
nek n pesti hitközséggel való egyesíté

sére.
Ebben az ügyben c lió 22-én rendkívüli köz

gyűlés lesz, amelyen nagy viharok várhatók. 
Ac utolsó szót az üsválaszlók fog jóik kimondani, 
akik minden valószínűség szerint

hatalmas többséggel fogják elhatározni a 
két hitközség egyesülését.

A két hitközség egyesítése után egyrészről 
Buda megfelelő templomhoz és iskolákhoz jut, 
másrészről Buda és Pest hitközségei együttesen 
fogják nagyobbá fejleszteni az országos intéz
ményeket, köztük azt a Zsidókórházal. an !y 
felekezeti különbség nélkül rendelkezésére áll 
a betegeknek.

aki egyébként tisztviselőnő — a MARI Párádra 
utalta üdülés céljából.

Kligl nem sokkal ezután megjelent Párádon, 
ahol viszont már

cserkész,isztnek adta ki magát
és miután apróbb szélhámosságokat követett el, 
csakhamar menekülnie kellett a csendőrök rí"1- 
Elutazása előtt megbeszélte a leánnyal, h"gy 
hazafelé jövet üt várni fogja Rákos községi 
aliol majd Szlavicsek Erna leszáll a vonalról.

A leány, mikor letel, a szabadsaga, Rákos 
község vasúti állomáson csakugyan leszállt o 
vonatról, ahol már Kligl Róbert várta. Itt két 
napig laklak egy villában, majd Budapestre 
jöttek és egy Baross-téri szállodában béreltek 
szobát.
Kiderült, hogy a kalandos vérű fiatalember

a leánytól kicsulta az ékszereit és ennek az 
árából fedezte a kirándulás költségeit.

Kligl Róbertét Szent lslván-napján át kiséri eh a 
toloneházba, mert mint veszedelmes munka
kerülővel szemben járnak cl.
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A Semmeringen meggyilkolták 
Jónás József mérnökét és barátnőié

A m agyar szárm azású bécsi válla lkozó rab ló - 
gyilkosság áldozata lett — A társaságában lévő nő 
szem élyazonosságát nem sikerült m egállapítani

Becs, augusztus 20.
— A Henyéli Újság tudósítójától. —

Vasárnap délután borzalmas rablógyilkos- 
sáq történt a Semmeringen. Bécsi kirándulók 
J,jután hat óra tájban rémült arccal jelen
tették a .‘•esnmeringi csendörör ön, bogy a 
senmicringi H ubcrthcf és Sonnwendstcin 
.szállodák közötti utón, amely egy erdőn visz 
kérésziül, egy még

vérző fcrfiholHcstrc akadtak.
csendőrség nyomban a helyszínre sietett, 

ahol nagy vértócsában

egv hatvan év körüli férfi holttestére 
talált,

akinek fején két rettenetes seb éktelenkedett.

Két megcsonkított 
holttest az erdőben

A vérnyomokon elindulva a csendőrök né
hány lépésnyire, egy sűrű bozótban

drapp köpennyel letakart női holttestre 
akadtak.

A szerencsétlen asszonyt gyilkosai ugyan
ezek iszonyúan megcsonkították.

A csendőrök átvizsgálták a férfi ruháit és 
írét k; :t talállak nála, amelyekből megállapí
tott;'. I;, l'.ogy a: illető

Jónás Júzscí magyar származású mér
nök,

aki B-'c h n a Ilcrnalscr-IIauptstrassc. 135. 
szám (i'att lakik és akinek ugyanabban a 
házban elektrotechnikai irodája van.

Az. r.Fszorynál semmiféle igazoló Írást 
nem találtai;.

A ‘nnmeringi csendörség nyomban érlesi- 
t"!!.• a borzalmas leletről a bécsi rendőrsé
gei. ahol még éjszaka megindult a vizsgálat 
és hamarosan megállapították, hogy

Jónás József mérnök, fiával lakott az 
említett lakásban, de a fin ezidő szerint

Bndcnbcn nyaral.
A ómó.in mérnök sa'át autóján telt kirán- 
<’ulá:t egy hölgyismcrösével a Scmméringre. 
A: autóval ez Frzherzog Johann szállodáig 
mentei;, az autót cii elhelyezték és

ryalrg indultak el a Sonnvrcndtstelni ki
látóhoz,

amely a Semmcring legmagasabb pontja. 
5/ o 'iini szállodában megebédeltek és az- 
’ ián gyalog indultak vissza az erdei utón, 
hogy autójukon visszatérjenek Bécsbe.

A boraalmas 
gyilkosság részletei
Nyilván az erdőben támadtak rá a gya

nútlanul haladó párra a gyilkosok,
e a mérnök aranyóráját, láncát és pénz
tárcáját elrabolták, m agukkal vitték az asz- 
szomj kézitáskáját és karkötőjét is. A sze
rei él.‘leneket, akik valószínűleg védekez
tek, meggyilkolták

\ 'cinmeringi csendőrség a bécsi rendőr
séggel karöltve erélyesen nyomoz, hogy

a meggyilkolt nő személyazonosságát 
megállapítsa s a gyilkosokat kinyomozza.

M 'iis jelentkeztek kirándulók a csendőrsé- 
k'-n. akik elmondották, hogy a délutáni 
érákban a gyilkosság helyéről

az. erdőből egy kétségbeesetten zokogó, 
ijediareu kislányt láttak kirohanni,

aki Mariaschutz felé szaladt. A csendőrség 
ifi.vekszik ezt a kislányt megtalálni, mert az 
a Idievé c, hogy

leányka szemtanúja volt a szörnyű
gyilkosságnak.

Hétfőn már kora hajnalban folytatták a 
b izalm as bűntény nyomozását.

A gyilkosság színhelyére

kivezették a bécsi rendőrség idomított 
nyomozó koyóit,

"melyekkel mcgszagoltatták az áldozatok 
ruhadarab'a it és az egész kis térséget több- 
■v'öz körűi járatták. Ezután szabadjára en- 
Sedték a kuivákat, amelyek az erdei ösvé
nyek és a hegyoldal m értén kulanbozo 
irányban indultak ti.

A késő esti órákig
a tettest nem sikerült még kézrekeriteni,

bár a nyomozás teljes erővel fo lyik és a ku

----------------------------------------------------- --------------------------------------------------------------

K é t  o j a b b  k i v é g z é s  
a z  o s z t r á k  í o v á r o s b a o

Becs, augusztus 20.
— zt Reggeli Újság tudósítójától. —

A bécsi staláriális bíróság hétfőn délután 
L'nterbcrgcr Ferenc és Saureis Ferenc föhlnti- 
vcseket

kötél általi halálra Ítélte,
mert robbanóanyagokat rejtegettek. Ezeket a 
robbanóanyagokat julius 18 a után találták 
meg náluk. Tudvalevő, hogy a szigorított statá- 
riális eljárásról szóló rendelet érteimében ha
lállal büntetendők mindazok, akik ju!‘t.s 
18-áig nem szolgáltatták be a tulajdonukban 
lévő robbanóanyagokat.

A slatáriális bíróság délután negyed 5 óra
kor hirdette ki a két halálos ítéletet. A tör
vény értelmében

->O«-
r

Élesen támadták a legitimistákat 
a kormánypárt körmendi gyűlésén

Szombathely, augusztus 20.
A Reggeli Újság tudósítójának telefon jelentése.

A nemzeti egység pártja vasárnap zúr.zlóbontó 
gyiilézt t r lc i t  Körmenden 2500 főnyi közönség 
jele.-....... cn. /- gyűlésen, amelyen a múltbeli
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tyákat követő csendőrök és rendőrök is 
abba a Semmcring környéki községbe, érkez
tek, amelyben a hatóságok feltevése szerint 
a gyilkos tartózkodik.

az Ítéletet két órán belül végre keli hajtani,
az ügyvédek azonban egy harmadik kegyelmi 
órát kértek, amit a bíróság engedélyezett. A 
két védő kegyelmi kérvényt nyújtott be Mik
lós elnökhöz. Abban az esetben, ha a kegyelmi 
kérvényt az elnök elutasítja,

a két halálos Ítéletet negyednyolc órakor 
végrehajtják.

Az Ítélet meghatározta az Ítélet sorrendjét is. 
Először Saureis Ferenc kér ill n bitóidra s utána 
Untcrberger Ferenc. A slatáriális bíróság el
nöke az ítélet indokolásában kifejtette, bogy a 
törvény érteimében a bíróság nem szabhat 
ki más Ítéletet, mint halálos ítéletet.

A köztársaság elnöke nem élt kcg.yelmczési 
jogával és a két ícldmivc t kivégezték.

legitimista gyűlés felszólalásaira válaszoltak a 
kormánypárti poitikusok, megjelentek Temes- 
vary Imre, Barkas Elemér, Jánossy (iábor, Pin
tér László és Eckcnbcrger Komád országgyűlési 
képviselők.

OstíTy L ajos vasm egyei főispán volt az első
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szónok, aki kijelentette, hogy a kerület tiszte
letreméltó képviselőjével, Sigray Antal gróffal 
szemben, akinek kormánybiztosi működésére 
hálával emlékezik vissza mindenki, nem száil 
szembe.
— A szent koronát — mondotta — annak a fe^ 
jére kell tenni, aki annak viselésére hivatott, de 
a királykérdést nemzeti önállóságunk szemszö
géből kell megítélni.

— A dinasztia elpusztulhat, de a nemzet
örökéletü.

Temesvári/ Imre után Eckcnbcrger Konrad 
arról beszéli, hogy

ha a legközelebbi választáson nem győz az 
egységespárt, a radikalizmus Isznpa min

dent elnyel.
.4 kereszténység és a pogányság világnézete fog 
megütközni ezen a választáson.

— Ottó csak úgy jöhetne be az országba,
ha lemondanánk n revízióról.

Barkas Elemér és Pintér László után Jánossy 
Gábor csodálkozását fejezte ki afelett, hogy 
Rassay Károly, aki a parlament egyik legoko
sabb koponyája, azt mondotta, hogy ö már Ká
rolyi Gyula miniszterelnöksége alatt akarta a 
nemzeti egységet. Ha akarta, akkor miért nem 
tart most velük.

------------- ------- -----------------------------

Ellopták egy Pesten vendé
geskedő színésznő 15.000 pengőt 

érő nyakékét
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap este bejeíenlettek a főkapitányság 
központi ügyeleién, hogy a Margitszigeti Pala
tínus szálloda egv előkelő külföldi vendégének, 
név szerint Wlassies fíea filmszínész nőnek mint
egy

15.000 pengő értékű V. alakú briliánsokkal 
kirakott nyakékét ellopták.

A film színésznő, aki Ausztriából érkezel! rövid
del ezelőtt Magyarországra, vasárnap este egy 
nagyobb társasággal

több szórakozóhelyen is megfordult.
Hogy mikénl történhetett a lopás, azt egyelőre 
még nem tudják. A rendőrség megtelte a szük
séges intézkedéseket, hogy az értékes ékszer elő
kerüljön.

Suvich államtitkár 
feleségül veszi a dús

gazdag Parisi bárónőt
Trieszt, augusztus 20.

.4 Reggeli Újság tudósítójának tclcfonjclcntcsc.
Nagy lellünési keltett Triesztben, hogy
Suvich külügyi államtitkár váratlanul a vá

rosba érkezett.
Csakhamar kiderült a soronkivüli látogatás va
lódi oka: nevezetesen Suvich államtitkár azért 
érkezett meg szülővárosába, bogy Parisi Matild 
bárónővel házasságot kössön.

A Rómából érkezeit államtitkár
szülővárosába szigorúan, mint magánem

ber jött.
Triesztben nagy örömmel vették a tervezett há
zasság Iliiét, mert nemcsak a vőlegény, hanem

a menyasszony is a trieszti előkelő társa
ságnak tagja.

A menyasszony atyja, a világhírű trieszti Fran' 
eeseo idirisi. szállítócég tulajdonosa volt. Párisi 
bárónő Slaglieno márki elvált felesége,

első házasságból két leánygyermeke vau
és atyja halála után a hatalmos szállítócégnek 
egyedüli tulajdonosa. .4 házasságkötés a Pári
siül; opicinai kastélyában fog lezajlani.

---------------------- ---------------------------

M e g b u k o t t  a z  a m e r ik a i  
ú j j á é p í t é s i  d ik t á t o r

Washington, augusztus 20.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Johnson tábornokot, a nemzeti újjáépítési 
akció vezérét váratlanul szabadságolták. John
son irányította eddig teljhatalommal a Natio
nal Recovery Act, a híres NBA újjáépítési ak
cióját és ő vett Amerika munkadiktátora.

Szabadságolása most azzal az indokolással 
történt, hogy Johnson felesége súlyosan 

megbetegedett
és férje mellette szeretne lenni. Roosevelt el
nök egyelőre szeptember elsejéig szabadságolta 
a tábornokot. Politikai és gazdasági körökben 
az a bír járja, hogy

Johnson bukott ember 
és nem veszi át többé a NBA vezetését.

----- ---------------- X -----------------------

Felakasztotta magát, 
mert nem tuib etlo  zhat óit

Szeged, augusztus 20.
A Reggeli Újság tudósítójának telcfonjelcntcss.

Megdöbbentő öngyilkosságot Idézett elő va
sárnap este a szülői tilalom. Gulyás Mihály 22 
éves fiatalembernek az édesanyja vasárnap 
megtiltotta, hogy futballozni menjen.

Gulyás Mihály erre elkeseredésében felakasz
totta magát és mire rátaláltak) már halott volt.
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Ofió a íj or dók hoz utazott
Stockholm, augusztus 20.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Ottó királyfi szombaton reggel elutazott 

Stockholmból és estére
az északsvédországi östersund városba 

érkezett.
östersund az északsvéd tóvidék központjában 
fekszik és egyike Svédország legszebb kirán* 
flulóhelyeinek.

A vasárnap délelőttöt Ottó östersundban 
töltötte,

majd a skandináv transzkontinentális vasúttal 
továbbutazóit Drontheimbe, a norvég fjor- 
dekhoz.

.......................... -

Dr. Kalmár Simon Ernői 
hathónagra elfMák az

iigv̂ éili gyakorlattól
— A Reggeli Újság tudósító iától —

Az ügyvédi kamara most tett közzé egy hir
detményt, amelyben publikálja, hogy

a Kúria ügyvédi tanácsa dr. Kalmár Simon
Ernő ügyvédet hat hónapra eltiltotta az 

ügyvédi működéstől.

Különböző rágalmazás*! ügyeivel kapcsolat
ban már többizben szerepelt a nyilvánosság 
elölt dr. Kalmár Simon Ernő, aki ellen két év
vel ezelőtt újabb bűncselekmények miatt teltek 
'feljelentést. A budapesti ügyvédi kamara ügyé
sze ezek után vádiratot adott ki Kalmár Si- 
jnon Ernő ellen, akit

a kamara fegyelmi tanácsa fegyelmi vétség 
miatt örökre eltiltott az ügyvédi gyakorlattól.

De. Kalmár Simon Ernő az ítélet ellen felleb
bezést jelenteit be, s igy került fel az ügy a 
Kúria ügyvédi tanácsa elé. A legfelsőbb bíró
ság megváltoztatta a fegyelmi tanács határo
zatát és dr. Kalmár Simon Ernőt halhónapi si- 
lenciumra Ítélte.

-----------------------* -----------------------

Újpest temetőt vásárol 
pályaudvar céljaira
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Ujoest városát és polgárságát a közeljövő
ben több fontos kérdés foglalkoztatja. Elsősor
ban a vízellátás kérdését akarják már hosz- 
szabb ideje rendeni, hogy

Újpestnek végre iható vize legyen.

A polgármester nemrégiben megtekintette a 
debreceni vizsziirőberendezést, amely a szak
értők szerint kristálytiszta vizet ad. Most Új
pest városa azzal a tervvel foglalkozik, hogy

Újpesten is elkészítik ugyanezt a vízszűrőt.
így gyökeresen elintéznék a vizkérdést. A mint
egy 600.000 pengőbe kerülő nagy közmunkát 
természetesen újpesti munkásokkal, újpesti 
gyárakkal kívánják megcsináltatni, amivel sok 
ember jut kenyérhez a télen.

E hó végén kerül a város képviselőtestülete 
elé a jövő évi költségvetés. Sok képviselőtestü
leti tag

a pótadő leszállítása és a rendkívüli pótlé
kok eltörlése mellett foglal állást,

hogy a polgárság terhei csökkenjenek.
A város végül kirakodó-teherpályaudvart akar 

építeni az angyalföldi vasútállomás mellett. 
Ebbel a célból tárgyalásokat is folytat az új
pesti kalholikus egyházzal, amely

félajánlotta a városnak az. Apponyi-utcn és 
Madridbut közt elterülő régi temetőt,

mintegy MOO öl nagyságú területet, 120.000 P 
árért. A tárgyalások már czirányban is előre
haladott .stádiumban vannak. Az aktuális kér
déseket egy hét múlva tárgyalja a város kép
viselőtestülete.

Hacsek: Oda vagyok Sajókám! Az anyósom 
felhozott Szent Istvánra vidékről két kövér libát 
és most úgy fáj a gyom rom ... Mit csináljak?

Sajó: Ez is probléma? Igyon egy csésze jó 
forró, valódi

M  KÖVÉT!
Egyedüli árusítóhely: Budapest. VI., Gróf Zichy 
Jenö-rtrn 15. szám. Telefon: 222—OS.

‘T
Hacsck (ül a kávéház

ban): Pincért Pincérl
Pincér: Parancsol?
Ilacsek: Mi ez, amit 

hozott nekem?
Pincér: Liba.
Hacsck: Ez liba? Hát 

akkor telefonáljon azon- 
.ja’l fényképészért és uj- 
ágiróért.
Pincér: Miért, kérem?
Hacsek: Mert ez a liba egy természeti csoda. 

Ennek nincs melle, nincs combja, ennek csak 
négy lába van és két nyaka.

Pincér: Majd visszaviszem!
Hacsek: Mi jár még menüben?
Pincér: Görögdinnye.
Hacsek: AeiA nem itt eszem meg, hanem haza

viszem.
Pincér: Bepakoljam?
Hacsek: Hát mit gondolt, gurigázok vele ha

záig?
Pincér: (el).
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur! Mi újság?
Hacsck: Nem hallotta a nagy szenzációt? El

készült a Boráros-téri híd.
Sajó: Ez komoly?
Hacsek: Becsületszavamra. Rendeltem egy 

Boráros-téri fogorvosnál egy hidat és tegnap 
lett kész.

Sajó (dühös): No tessék! Még alig ültem le. 
már beugratott. Hát ahhoz mit szól Hacsck, 
hogy a magyarok győztek a magdeburgi pó
lóban?

Hacsek: Mi az póló?
Sajó: Vizijáték!
Hacsek: Vizijáték? Hogy megy az?
Sajó: Az egyiknek cl kell venni a labdát a 

másiktól. Mi megvertük a németeket.
Hacsek: Csúnya dolog! Kié volt a ladba?
Sajó: Nem mindegy az? A németeké..* Érti 

már?
Hacsek: Hát hogyne. A németek labdáztak a 

vizben, erre jöttek a magyarok, elvették tőlük 
a labdát és ráadásul még meg is verték őket. 
Ugyanez volt a fiammal a múltkor a Tisza 
Kálmán-téren.

Sajó: Hülye! A németek és a magyarok 
együtt játszottak a labdával.

Hacsck: Ez volt a baj. Miért nem vittünk mi 
is egy labdát?

Sajó: De mi is vittünk.
Hacsck: Hát akkor miért kellett pont azzal a 

labdával játszani, amivel a németek? Én na
gyon megszidnám őket ezért.

Sajó: De értse meg, ezt együtt kell játszani.
Hacsek: Dehogy kell. Látja, hogy verekedés 

lett belőle. Miért nem játszottak külön-külön?
Sajó: Slussz! Ez a téma be van fejezve. Hát 

meséljen, mit csinált Szent Istvánkor?
Ilacsek: Minden este a Városi Színházban 

ültem.
Sajó: Miért minden este?
Hacsck: A két fiam fellépett a Gyöngyös 

Bokrétában.
Sajó: Hogy lehet az?
Hacsek: Lent nyaraltak Tápiószelén és be

vették őket a Bokrétába.
Sajó: Ezt nem értem. A maga gyermekei 

nem parasztok.
Hacsck: Akkor maga nem ismeri őKtet.
Sajó: És mit csináltak ott?
Hacsck: ők táncolták az Imrédy-kcttősl.
Sajó: Talán Kállay?
Hacsck: Nem mindegy? Miniszter =  minisz

ter! Hallja, hogy ez milyen szép volt. . .  Azóta 
folyton népviseletben járunk otthon.

^ z

F érje , k is lá n y a  é s  só g o rn ő je  
a  D u n á b a  fu lla d t

A bajai csónakszerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat

Baja, augusztus 20.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A néhány nappal ezelőtt történt borzalmas
csónakkatasztrófa még mindig nagy izgalom
ban tartja Baja lakosságát. Haralyi József 
bajai magántisztviselő

négyszemélyes csónakjával hét személy 
Indult a Dunára,

hogy megnézzék a baptista keresztelőt. Ami
kor az ünnepségről visszatértek, a vasúti hid 
közelében a csónak nekiment egy holland 
uszálynak és felborult. Czihlár Károly bajai 
gyógyszerész ötéves Edith nevű kislányával

&
Sajó: Hogy-hogy? 
Hacsek: A feleségem 

parókára vetve hordja a 
kalapját.

Sajó: Nem paróka az, 
az panyóka!

Hacsek: Velem ne vi
tatkozzon. Én vettem 
neki- És tudja, mit csi-

1111/ náltam én tegnap?
Sajó: No?

Hacsek: Meggyujtottam a nadrágom.
Sajó: Megőrült? Miért?
Hacsek: Attól a sok bokrétástól kedvet kap

tam egy lobogó gatyára.
Sajó (dühös): A fene egye meg, hogy min

denből viccet csinál. Tudja, milyen szép volt 
idén a Szent István-nap? Látta a tűzijátékot?

Hacsek: Mit?
Sajó: A tűzijátékot.
Hacsek: Tiizipoló? Hogy lehet tűzben lab

dázni?
Sajó (ordít): Itt nem labdáztak. A Gellért

hegyről rakétákat eregettek. Tudja hány ide
gen nézte? Tele volt a Dunapart angolokkal, 
németekkel.

Hacsck: Kié volt a rakéta?
Sajó: Hogy-hogy kié volt a rakéta?
Hacsek: A magyaroké?
Sajó: Hát persze.
Hacsek: És a németek elvették?
Sajó: Miért vették volna el?
Hacsck: No hallja. Mi elvettük a labdájukat, 

ők a rakétánkat. Igazuk van. Adjuk vissza mi 
a labdát, ők visszaadják a rakétát. A fiammal 
is igy volt. Tőle elvette egy fiú a labdáját, ő 
elvette annak a sapkáját.

Sajó (dühöng): Én esküszöm, ha a hülyeség
nek térfogata volna, magának akkora lenne a 
feje, mint a Bazilika. Hát arról tud-e Hacsek, 
hogy Budapestet vizrebocsátották?

Hacsek: Mit csináltak Budapesttel?
Sajó: Vizrebocsátották.
Hacsek: Micsoda marhaság ez? Hogy lehet 

egy várost vizrebocsálani?
Sajó: De Hacsek! Ez a Budapest nem egy 

város.
Hacsek: Azt mindig mondom. Ez nem egy 

város, ez egy nagy falu.
Sajó: Az a Budapest, amiről én beszélek, az 

egy hajó.
Hacsek: Budapest egy hajó?
Sajó: Igen. Úgy hívják, hogy Budapest. Nagy 

vizrebocsátási ünnepség volt. Egy ^niniszter 
beszélt és egy másik miniszter felesége pezsgős 
üveget dobott az orrához.

Ilacsek: A miniszternek?
Sajó: Dehogy a miniszternek.
Hacsek: Nem találta el?
Sajó: De nem a miniszter orrához vágta.
Hacsek: Hanem?
Sajó: A hajó orrához.
Hacsek: Ilyen rosszul célzott. A miniszter 

helyett a hajóhoz repült az üveg. Biztos resz
ketett a keze.
. Sajó: Hagyjon engem békén. Magával kél 
percig nem lehet komolyan beszélni. Hát tud 
arról, hogy miért voltak ilyen sokáig Pesten a 
sziámiak?

Hacsek: Hallottam. Kereskedelmi szerződést 
csináltak Magyarországgal. Mi fogunk neki bú
zát szállítani.

Sajó: És mit szállítanak a sziámiak?
Hacsck: Ikreket!

(Minden jog a Reggeli Újságé)

cs dr. Fuszenccker János kalocsai ügyvéd 13 
éves Erzsi nevű leánykája, aki Czihlárné sógor
nője, úszva próbálkozott partra jutni, de

mindhármukat elragadta az ár és a Du
nába fulladtak.

Czihlárnét száz méteren át sodorta a Duna 
árja az uszályok alatt, mig végre az utolsó 
pillanatban, amikor egyszer felbukkant, Pupp 
Ernő és Vida Lajos regattások hajánál fogva 
elkapták és ájulton partra vitték. Az uriasz- 
szonyt súlyos állapotban szállították lakására. 
Haralyi Józ&etct és feleségét a parton levő 
matrózok mentették ki a hullámokból.

A rendőrség nyomban szigorú vizsgálatot

nagyapja
ha Pestre utazott, 

K ozm ánál
vett kalapot.

Ing, nyakkendőt és férfidivatot
kap jó t és olcsót ugyanott.

Károly-korul
a sarkon ’3’̂

indított, lefoglalta a halálcsónakot, amelyről 
megállapította, hogy az alig négyszemé'hjcs 
csónakba heten üllek.

Közben Czildárnéval közölték a borzalmas 
valóságot, hogy

férje, gyermeke és sógornője a hullámokba 
vesztek.

A szerencsétlen uriasszony idegrohamot ka
pott és még ma is súlyos állapotban fekszik 
lakásán.

A rendőrség a nyomozást befejezte és az 
iratokat vasárnap áttette az ügyészségre, 
amely nyomban megindította a vizsgálatot 
Haralyi József, a csónak tulajdonosa ellen.

Elevenen elégett 
négy olasz repülő

Róma, augusztus 20.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A eassina—malpensai repülőtéren borzalmas 
repülőszerencsétlenség történt, amelynek négy 
halottja van. Gyakorlatozás közben

egy hatalmas bombavető repülőgép leszál
lásnál nekiment az egyik hangár tetőze

tének,
a motor felrobbant és a repülőgép a hangárral 
együtt elégelt.

A gépben négyen ültek: két pilótaliszt és 
két megfigyelő altiszt.

A benzin lángjában mind a négyen elevenen 
elégtek.

Bezár! Miskolc 
legrégibb szállodája
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

Miskolc legrégibb szállodája, a Grand Hotel, 
amely lő-'i én elölt épült, Szent István nap
ján beszüntette üzemét. A régi épületet, amely 
Miskolc első kétemeletes háza volt, bérházzá 
alakítják át. Az ősrégi szálloda megszűnési
nek oka, hogy az utóbbi időben (dig volt 
vendége és most, amikor a bérlő szerződése 
lejárt, nem akadt vállalkozó, aki üzembetar
tására vállalkozott volna.

A szálloda, amely fölött most meghúzta’: 
a lélekharangot, „Három rózsa" fogadó el
nevezés alatt kezdte meg üzemét, a hétszázas 
évek végén. Egy évszázadon keresztül min
den nevezetes esemény központjába állott a 
„Három rózsa". Itt lakott Kossuth Lajos, 
majd később Széchenyi István gróf. A szál
loda falai kfizött lakott 1881-ben I. Ferenc 
József és Rudolf trónörökös. Itt történt, hogy 
Wánza József miskolci újságíró kéményseprő 
ruhába öltözve, eltulajdonította a király dol
gozószobájának kályhájából a: orosz cárhoz 
intézett távirat másolatát cs azt közzé telte 
a budapesti Egyetértésben. A: újságírói „bra
vúrból” csaknem diplomáciai bonyodalom 
támadt és heteken át foglalkoztatta a távirat 
tartalma a világsajtóit. ?í szállodában lokolt, 
több napon keresztül trónörökös korában VII. 
Edivárd későbbi angol király is, akit Ferenc 
József a miskolci huszárezred tulajdonosává 
nevezett ki.

— Nem vitték el a Jó-Jó kávéház vendégeik 
Sebők Sándor a Rádav-utcai Jó-Jó kávéba/ tu
lajdonosa annak megállapítását kéri, hogy 
ő kávéházából — amelyet polgári vendégek lá
togatnak — senkit nem vittek el a detektívek a 
múlt vasárnapi razzia során.
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A magyar halár közelében, egy kukoricásban 
éri földet Cosyns tanár sztratoszféra-ballonja
16.000 m é te r  m ag asság b an  o rrv é rz é s t k ap o tt C osyns segéd je  
Izgalmas é jsz a k a  a világtól e lzá rt G y an a ía  község  isk o lá jáb an

Muraszombat, agusztus 20.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Cosyns professzor szombaton este fclkilenc- 
kor Gyanafa község határában szerencsésen le- 
szállott sztratoszféra-ballonjával. Gyanafa ju- 
„(>5Z|;iv területen, a jelenlegi magyar határtól 
mintegy ti: kilométerre délre, a körmend— 
inUras:ombati országút mentén terül cl. A pro- 
lesszor, akiről szombaton este már azt hitték, 
hogy szerencsétlenül járt,

fSak vasárnap reggel tudott hirt adni le
szállásáról, mert Gyanafa község postahiva

talát nyolc órakor este lezárták,
H-7Í/ hogy a táviró- cs telefonszolgálat egész éj
szaka szünetelt.

A sztratoszféra-ballon Grác irányából jött és 
este nyolc óra tájban Szentgottbárd fölött le- 
]„ colt- Cosyns professzor és kísérője, Van den 
Elst ekkor már mindenáron le akartak szállni, 
mert sötétedett.

Csak hajszálon múlott, hogy nem magyar 
területen ereszkedtek le.

h'cggedkilenckor a léggömb átrepült a magyar 
halár fölött és negyedórával később, pontban 
félkilenckor leereszkedett Gyanafa község ha
tárában egy kukoricás kellős közepében.

Parasztok segédkeztek 
a leszállásnál

Gyanafa lakói látták, bogy a ballon le akar 
szállni és a porasztok odaszaladtak, hogy segít
senek.

Cosynsék ledobták n tartóköteleket és a 
parasztok lassan földrehuzták a léggömböt.

E,'y lovas értesítette a közeli Péterbegv község 
rsrndőrá’lomását, ahonnan rögtön járőrt küld
tek ki az őrszolgálat ellátására.

Cosyns professzor és Van den Elst ekkor már 
meglehetősen ki voltak merülve, Cosyns nem 
akart sokat beszélni és csak annyit mondott, 
hogy

a ballon 16.000 méter magasságot ért el.
Az ut mindvégig simán folyt le és a leszállás is 
rendben ment. A szlratoszfcrarcpülés tudomá
nyos eredményével rendkívül meg van elégedve.

A két fizikus az éjszakát a gyanafa! községi 
elemi Iskola igazgatójának lakásán töltölte.

'A ballon melleit a csendőrök teljesítettek szol
gálatot és Ők vigyáztak arra, hogy a környékbeli 
parasztok nagy kíváncsiságukban ne tegyenek 
kárt az értékes műszerekben. Reggelre megérke
zel! a tizenöt kilométerre fekvő Muraszombat 
kerületi elöljárója is több tisztviselő kíséreté
ben.

Bőséges reggeli után
Cosyns és Van den Elst kimentek a kuko
ricásba és hozzáláttak és műszerek leszere

léséhez.
Cosyns több telefonkapcsolást kapott a laibacbi 
postaigazgatósággal és több táviratot mondott 
lie telefonon, kérve a poslaigazgalót, továbbítsa 
a táviratokat a lehető legsürgősebb utón. Ebé
delni Cosynsék átmentik a szomszédos Péter- 
hcji! községbe, mert Gyanújának nincs rendes 
vendéglője.

Telefonbeszélgetés
Péterhegy és Brüsszel 

között
Pélerbegyről már közvetlen telefonkapcsolást 

H kaptak és
Cosyns ebédután közel két óra hosszat be

szélt telefonon Brüsszellel.

E® asszony, 
akiről beszélnek!

ANN
HARDBNG

Egy asszony, £ 5  
akiről beszélnek!

Egy asszony,Fj& £ V '  
akiről beszélnek!

Csütörtök
FORUMEgy asszony, 

akiről beszélnek!

Délután visszamentek Gyanafára és újból a bal
lonnál dolgozlak. Az utat automobilon telték 
meg, mert Muraszombat kerületi elöljárója 
rendelkezésükre bocsátotta kocsiját.

Vasárnap délutánra már az újságírók is meg
érkeztek Gyanafára Zágrábból és Laibachból. 
Az első interjút Cosyns professzor telefonon 
mondotta be a laibacbi poslaigazgatónak. Ezt 
a telefonbeszélgetést a rádióba is bekapcsolták,

Cosyns professzor nyilatkozik 
a Reggeli Újság munkatársának

Cosyns professzor a következőket mondta az 
újságíróknak:

— Rcnkivül meg vagyunk elégedve a ballon- 
repülés lefolyásával és tudományos eredmé
nyiével. Légsulym érőnk tanúsága szerint

az elért legnagyobb magasság pontosan 
16.000 méter volt.

Ezt a magasságot már kevéssel a start után si
került elérnünk, anélkül, hogy különösebben 
szenvednünk kellett volna a hideg mialt. .4 lég
nyomás is normális volt a gondola belsejében, 
úgyhogy minden akadály nélkül végezhettük 
tudományos megfigyeléseinket. Mindössze a késő 
délutáni órákban támadt kisebb baj, mert 

Van den Elst könnyebb orrvérzést kapott.
— Eredetileg már szombat esic félhétkor le 

akartunk szállni. Ekkor a ballon Grác fölött 
lebegett és az volt a tervünk, bogy a gráci re
pülőtéren széliünk le. Már keresni is kezdtük, 
hogy merre van a repülőiéi’, amikor

hirtelen légrohnin támadt és megint- 2500 
méter magasságra vitte fel a léggömböt.

így kerültünk negycdkilenc után Gyanafa fölé 
és láttuk, hogy a terep ideális. Ledobtuk a

!

keresztrejtvény versenye
500 nyereményt osztottunk ki a szerencsés megfejtők közölt. Az I. dijat egy két pár evezős 
csónakot: Buchbindcr Árminné. II. dijat egy (.) rion-rádiót: Slrausz Józsa (balról) nyerte. Likő- 

rös készletet nyert Tóth Gczáné. Dohányzókészletet Bodor János (jobbról)

L e v á g o t t  f é r f i f e je t  t a l á l 
t a k  a  D u n a p a r t o n

A  n y o m o z á s  s z e r in t  a z  á ld o z a t o t  e lő b b  a g y o n lő t t é k

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A főkapitányság bűnügyi osztálya vasár

nap reggel óta széleskörű nyomozást foly
tat egy titokzatos bűntény ügyében, amely
nek felderitése hihetetlen nehézségek elé 
állítja a detektivlcstülct tagjait.

Vasárnap délután a «Dráva-utca közelében 
szolgálatot teljesítő rendőrőrszem jelentette 
a főkapitányság központi ügyeletének, hogy 
a Dráva-utca irányában

a Duna partján lévő szeméttelepen bor
zalmas leletre akadtak a járókelők.

A szemét között a környékbeli szegény em
berek egy már teljesen

m ár 195 pengőtől
amerikai ren d szerű

Í IH lT lő  * * * * • •  Mlwháh jgft
Gyártja: O e t l  A n t a l  vasöntöde és gépgyár rt gSWWg

Emdásî irod'a.' Budapest, VI., Andrássy-út 9. Telefon: 16—1—08 %

úgyhogy
a laibacbi rádióállomás közvetítette a pos
taigazgató kérdéseit és Cosyns professzor 

válaszait.
Cosyns megköszönte a jugoszláv balóságoknak 
a szívélyes fogadlalást és bálával emlékezett 
meg a paraszlakosság működéséről.

homokzsákokat, mire a parasztok minden 
irányból felénk szaladnak. Rögtön megértenék, 
hogy miről van szó cs elkapták a tartóköteleket.

Repülőgépen utaznak 
haza a belga tudósok
A hétfőre virradó éjszakát Cosyns és Van den 

Elst még mindig Gyanafán töltöttek és
hétfőn délelőtt tovább folytatták a ballon

leszereléséi.
Ugv számítják, hogy délutánra kész lesznek 
vele s akkor azután folcsomagolhatják a szét
szedett ballonalkatrészekel a rendelkezésükre 
bocsátott leberautomobilokra.

Gyanafáról a ballont a péterlicgyi vasút
állomásra viszik és onnan szállítják tovább 
vasúton Muraszombaton és Marburgon át 

Brüsszelbe.
Cosyns és Van den Elst azt tervezik, hogy 
mielőtt még hazautaznak Brüsszelbe, ellátogat
nak Zágrábba és tisztelgő lálogalást lesznek 
az ottani belga konzulnál. Zágrábból már re
pülőgépen is folytathatják írtjukat hazafelé.

oszlásnak indult férfifejet találtak,

amelyről a husrészek úgyszólván teljesen le- 
foszlottak s csupán a haj és a szemöldök 
maradtak épségben.

A megdöbbentő felfedezésről azonnal je
lentést teltek D óri Sándor főkapitányhe
lyettesnek, a bűnügyi osztály vezetőjének, 
aki személyesen intézkedett a nyomozás 
sürgős megindításáról. A szeméttelepre 
rendőri bizottság ment ki és a rendörorvos 
a fejet alaposan megvizsgálta. A rendőr- 
orvosi megállapítás szerint minden kétséget 
kizáróan férfi volt az illető, akit

borzalmas módon meggyilkoltak.

a tökéletes, olcsó, nagyteljesítményű 
rádió, állcmásskálával

A fej tetején az úgynevezett koponyafedő- 
lopon a rendőrorvos

húrom lövés bemeneti nyitását találta.

Ezek a lövések feltétlenül vagy felülről, vagy 
pedig fekvő helyzetben érték az ismeretlen 
áldozatot.

öngyilkosság teljesen ki van zárva,
mert elképzelhetetlen, hogy valaki fegyver* 
rel fejtetőn lője mayát, arról nem is szólva, 
hogy a három lövés, amely háromszög alak
ban jelzi a golyók nyomait, ugyancsak a 
bűntény mellett tesznek tanúságot.

Hogy az ismeretlen férfi mikor halhatott 
meg, az egyelőre még teljesen bizonytalan. 
Annyi bizonyos, bogy a külső jelek után 
ítélve, már hosszú idő telt cl a bűntény el
követésének időpontja óta. A feltevések sze
rint

40—50 év körüli Cérfi lehetett az áldozat,
szcmélylcirást adni azonban a barnaszinii 
bajon kívül nem lehet, mert az arc teljesen 
elpusztult, csupán a csontok maradtak meg. 
A Duna pariján talált férfifejet beszállítot
ták a törvényszéki bonclani intézetbe, ahol 
a keddi napon Minnic.h professzor fogjH 
megvizsgálni, hogy szakvéleményt mondjon 
a rejtelmes és titokzatos ügyben.

~ «-----------
Egy ügyvéd-házaspár 

súlyos autóbalesete
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Súlyos baleset érte vasárnap délután Kőbá
nya halárában dr. Nemes Károly kispcsli ügy
védet és felségéi. Az ügyvéd kiránduláson volt 
és esetefelé akart hazatérni Kispest, Pclőfl-tér 
16 szám alatti lakására. Az országúton defekt 
következtében

a gépkocsi felborult és úgy az ügyvéd, mint 
a felesége, súlyos sebekkel borítva terültek 

cl az utón.
Az előhívott mentők a Ilorlhy Miklós-kórházba 
szállították a súlyosan sebesült ügyvédet és fe
leségét.
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Kézilányok, diszitőnők, szakképzett elárusitónők felvétetnek

Markovits női kalap
Jelen tkezés főüzlet: IV- kerület, Petőfi Sándor-utca 14—16.

A. dUgyeli Ufság- ankétja
Budapest k&zfekedésédíl

Rejtélyek dr. Wamoscher László, 
a párisi Pasteur-intézet magyar

tudósának öngyilkossága körül

Budapest fejlődése a mai nyomorúságos vi
szonyok közepette is feltartózliatatlanul halad 
előre. Máról-holnapra uj városrészek épülnek 
és uj háztömbök támadnak Budapest perifé
riáin. A világvárosnak ez a fejlődése ésx átala
kulása természetszerűleg uj közlekedési szem
pontok figyelembevételét és uj közlekedési prob
lémák megoldását teszi szükségessé.

Mindenki tisztában van azzal, hogy a jó köz
lekedés a leghatékonyabb városfejlesztési esz
köz. A világ legtöbb nagyvárosa a helyes köz
lekedésnek köszönhette gyors kialakulását. Bu
dapest egyre szélesedő mérteihez is nagyban 
hozzájárult a lóvasutak viliamosvasutakká való 
átalakulása és a gőzerejű helyiérdekű vasutak 
villamosítása.

Most azután újabb közlekedési feladatok meg
oldása elé kerül a napról-napra terjeszkedő 
főváros.

A „Reggeli Újság" ennek tudatában most 
magéhoz a közönséghez, olvasóink nagy töme
géhez fordul, hogy a közönség ankétja adjon 
friss ötleteket Budapest közlekedési problémái
nak megoldásához. Nem kritikai megállapítá
sokat kérünk, hiszen olvasóink tudják, hogy a

A  felgyógyult Kosztolányi 
Dezső beszél a betegségekről,
amelyek csak kicsinyessé leszik az embert

—  A Reggeli Újság tudósítójától. —
A kis ház, amelyben lakik, olyan, mint egy 

Sziget. Csendsziget. Még a két hófehér, meleg- 
szemű kuvasz is farkcsóválva hallgat a  mi
niatűr kertben. Három lépésnyire a zúgó nagy
város zajától, a csend bekosséges szigetén él 
Kosztolányi Dezső.

A hangja is halk, meleg bariton; úgy illik bele 
b finom bicdermeyer-szaionba, mint egy Quar- 
ncrius-cscUó bársonyos muzsikája. Beteg volt; 
háromnegyed évig kínozta egy makacs betegség 
s most, amint napbarnítotton, ruganyosán ül 
szemben velem, szinte zavart lesz, mikor a be
tegségéről, a gyógyulásáról kérdezem,

— Testi dolgok... — mondja nagyon szeré
nyen, — Illik erről beszélni?

Mégis, hogyan viselte, milyen lelkifegyverei 
Voltak a fájdalmas kórral szem ben...

— Különös — feleli csendesen
— a betegségek mindig vonzottak.

. — Gyermekkoromban minden betegségei elol
vastam a Pallas-lcxikonban és képzeletben átél
tem őket. Ahhoz a fajtához tartozom, amely 
szereti ismerni a baját, szereti kutatni és szembe 
akar nézni vele. Nincs olyan rossz bizonyosság, 
amely kevésbé rossz lenne, mint az elképzelés. 
Valahol azt irtain egyszer, hogy a halál előszo
bája a betegség s mivel a halállal nem lehetünk 
tisztában, ismerjük meg legalább az előszobáját. 
Annyira vittem ezt a tárgyilagos szemléletet, 
hogy

mikor az öcsémet operálták, végignéztem 
a műtétet.

<— Nagyon szerettem az öcsémet és ott tydlam 
'állni a műtőasztal mellett, amikor a tanár fel
nyitotta a hasüregét, öcsém orvos volt s ö is 
tudta, hogy milyen súlyos az állapota. Ott áll
tam és néztem a hashártyáját. A bizonyosság 
annyira lenyűgözött, hogy elvon?.tkoztatott fájó 
aggodalmamtól.

— A szenvedés? — kérdezi önmagától. — 
Meddőnek tartom a testi szenvedést. Nem hi
szem, hogy nemesebbé tenné az embert. Ki
csinyessé teszi.

— A beteg kicsinyes lény, mindig a beteg
ségéről beszél.

Miről is beszélhetne másról? Odabent, a bete
gek közölt látóköre szűkül s ha újra kikerül a 
mindennapi életbe, tornáztatnia kell akaratát 
és képzeletét.

Figyelem, amint elgondolkozva beszél. Min
den mondata fogalmazatlanul, kereken, művészi 
tökéletességgel, hibátlanságával születik. A 
mondanivaló, a külső eleganciájával együtt válik 
mondattá benne.

— Stokholmban
Elis Berven professzor kezelt.

v -  Világhírű radiológus.
A világ legnagyobb rádiumkészlete: tiz gram 

a svédeké.
—  öt gramból kaptam besugárzásokat az ínyem 
be. Ezt a kincset olt őrzik a stockholmi Radium- 
hemmetben. öreg, ülött-kopott külsejű kórház 
ez, olyan, mint a mi Rókusunk — de bent 
lángelmék dolgoznak.

Minden pillanatban eleven kapcsolatban van 
nz élettel mondja. — Egész betegsége alatt 
dolgozott. Cikkeket irt, verseket, műfordításo
kat. Pedig nagyon megkinozta a betegség.

„Reggeli Újság" eddig Is mindig rámutatott a 
közlekedési bajokra. Most másról van szó; Al
kotó ötleteket szeretnénk kapni a publikumtól. 
Olyan termékenyítő ötleteket, amelyeket az
után továbbíthatunk az illetékes hatóságokhoz, 
felhasználás céljából.

Felkérjük tehát a közönséget, hogy juttassa 
el hozzánk közlekedési ötleteit és adjon választ 
arra a kérdésre:

milyen reformokkal, milyen Intézkedések
kel juthatna a főváros és a környék lakos

sága jobb közlekedéshez?
A válaszokat a „Reggelt Újság" következő szá
maiban fogjuk leközölni.

A „Reggeli Újság" szerkesztősége egyéb
ként három díjjal fogja jutalmazni a leg
jobb és legötletesebb hozzászólást. I. dij: 
egyéves bérlet a Beszkárt összes vonalaira.
II. dij: féléves bérlet. III. díj: negyedéves 

bérlet.
A hozzászólásokat kérjük a „Reggeli Ujság“ 

kiadóhivatalának cimére (VI., Vilmos császár
ul 27.) eljuttatni.

— De a munka már a másodi ktermészejem, 
A testi szenvedés nem serkentője a munkának, 
de hát Istenem ...

Átvezet a dolgozószobába, amelyben három 
fal mentén padlótól a mennyezetig érnek a 
könyvek.

— Hétezer kötet —  nézi őket szeretettet -~ 
Mindcn darabját egyenként vettem, minden ko-

* 'V,

étéhez fűz valami emlék. És nézze, itt a nagy
apám arcképe, alatta az apámé.

Aztán az enyém és a fiamé. Négy generáció.
Mutogatja könyveit. Angolok, franciák, néme

tek, olaszok, spanyolok és az egész m agyar'iro
dalom. Fent, szir.le eldugva, munkáinak. kül
földi kiadásai.

— Stockholmban —  mondja hálásan — na
gyon szívesek voltak hozzám a svéd irók. Kö
rülvettek, szórakoztatlak.

— Munka?
— «A mostohán clmll regényemen dolgo

zom.
Karác.sonykor jelenik meg a Geniusnál. összes 
müveimet is kiadják tiz kötetben. Azonkívül 
fordítok is. A «T,car király, uj átköllését befe
jeztem, n Vigszinház pedig ebben a szezonban 
mutatja be Anderson amerikai iró verses drá
máját, az én fordításomban.

A könyvek közül lassan kiérünk a hall tuli- 
pántos, piros mázos magyar bútorai közé. 
Amint mosolyogva búcsúzik és itt, áll egészsé
gesen épilett férfileslének rugalmasságával, 
pózlalanul, szerényen és személytelenül, eszem
be jut hasonlata — a halál előszobájáról. Ez az 
előszoba az éleié. És ott áll benne barnán, 
egészségesen az ember, aki talán sokkal több. 
ennél. Művész.

Lánczy Péter.

Olaszországi nászút
előtt biztosítsa szállodai szobáját az olasz hotelek buda
pesti irodájánál. „V ia". Budapest. IV .. Váci-utca 36. 
(Klotild-palota.) Telefon: 83—2—56 és 84—1—89

X Reggeli Újság tudósitójától - j

Néhány nappal ezelőtt egy szűkszavú távirat 
érkezett Zürichből, amely szerint Wamoscher 
László dr., a berlini egyelem 33 éves magán
tanára és fiatal felesége ugyancsak orvos, zü
richi lakásukon öngyilkosságot követtek el és

- > mindketten meghaltak.
A kettős öngyilkosság hire mély részvétet kel

tett Budapesten, ahol az előkelő és egykor ve- 
zclőszerepet játszó, Wamoscher-család tagjait 
jól ismerik.

Wamoscherck a boldog békeévekben a Rácska 
legjobban megalapozott földbirtokosai közé tar
toztak. A családfőnek Zombor mellett hatalmas 
földbirtoka volt, amely abban az időben gond 
tálán anyagi megélhetést biztosított a Wamo 
scher-familia minden tagjának. Nemsokkal a 
háború előtt Wamoscherck Budapestre költöz 
tele, ahol főurián berendezett lakásban éltek 
egész az összeomlásig. Az öreg Wamoscher két 
fiát: Pált és Lászlót már Budapesten neveltette 
és

a két flu a fasori evangélikus gimnázium 
legjobb tanulói közé tartozott.

Á gimnázium elvégzése utón Wamoscher Pál és 
László csakhamar a budapesti társaságok köz
pontjába kerüllek, bár, mint rendkívül képzett, 
müveit emberek, már akkor külföldi egyetemek 
felé gravitattak. • - •

Az egyetemei már úgy Wamoscher Pál, mini 
Wamoscher László külföldön végezték. Tanul 
mányaik folytatása közben érte őket a meg
döbbentő hír, hogy .

édesapjuk öngyilkosságot követett el.
Az egykor dúsgazdag földbirtokos végzetes lé
pését részben a család anyagi összeomlásával, 
részben különböző családi konfliktusokkal ma 
gyarázták akkoriban, Az apa temetésére mind 
két fiú Magyarországra érkezett, azonban rövid

Mi ú jsá g  a
g a z d a s á g i  é le ib e n ?

A, hivatalos lap vasárnapi számában hosszú 
esztendők szokásának megfelelően, ' közli a 
TÉBÉ kötelékébe tartozó 22 fővárosi pénz
intézet egyesített félévi mérlegét. A rengeteg 
számadatból, amit ez az egyesített mérleg tar- 
talmálfj mint szembeötlő és örvendetes lényt 
kell megállapítani, hogy az 1931 julius 13-án« 
bekövetkezett bankzárlat óta a mostani félévi 
mérlegben jelentkezik először a betétállomá
nyok emelkedése. A gazdasági válság enyhülé
sének, sőt a gazdasági helyzet némi javulásának 
ennél a számadatnál nem lehet biztatóbb fok
mérője. Egy másik biztató számadat a mérleg- 
kimutatásban, hogy a  pénzintézetek váltótárcája 
az 1933. évi 603.5 millióról 615.5 millióra emel
kedett, ami azt bizonyítja, hogy a pénzintéze
tek, ha mérsékelt keretek között is, de nyújta
nak aj váltóhileleket, amivel kétségtelenül elő
mozdítják a gazdasági élet fellendülését. A 
mérlegek többi tételei nem mutatnak jelenté
keny eltolódást a múlt félévi, illetve az évvégi 
mérlegkimutatásokhoz képest és természetesen 
változatlanul marad a TEBE-ben egyesült ban
kok 212.6 millió pengőre rugó alaptőkéje is.

*
Pénzügyi körökben már régóta tartja magát 

az a hir, hogy a bécsi Merkúr Bank budapesti 
fiókintézetének szűk kereteit ki akarja bőví
teni és ezt a fiókját, amely eddig is, bár sze
rény, de nyereséges üzleteredményt produkált, 
friss tőke rendelkezésre bocsátásával intenzi
vebben akarja bekapcsolni a magyar gazdasági 
életbe. Ezt a híresztelést látszik megerősíteni az 
a tény, hogy a pesti Mcrkur igazgatói sorába 
szerződtette Neumann Dezsőt, aki régi ismerőse 
a pesti gazdasági életnek. A háború alatt a Ba
ráti Szesz vezérigazgatója volt Neumann Dezső 
és mikor ezt a vállalatot likvidálnia keltett, 
mint a Magyar Színház igazgató-tulajdonosa 
játszott nagy szerepet a főváros társadalmi

Kedden jelenik meg a

Tőzsdei Kurír
le g k ö z e le b b i szám a  é rd e k e s  
és v á l t o z a t o s  t a r t a lo m m a l

M ó r le g k r it ík a  a bankok 
egyesített félévi mérlegé
ről, szemléltető táblázattal 
*

Egyes szám ára  40 fillér
KÉRJEN MUTATVÁNYSZÁMOT!!

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
V. ker.r; Ferenc József-tér 5/b

ittartózkodás ulán visszatértek Németországba 
ahol ’

Wamoscher Pál, mint a ©harlotfenbnrgi 
egyetem magántanára, Wamoscher László
pedig a berlini egyetem baktenrológiai inti. 

zetének adjunktusa működött
Péterfíy Tibor, a világhírű magyar bgkteoroló, 
gus mellett. A két Wamoscher fiú az idők során 
annyira megalapozta tudományos hírnévéi 
hogy még a különböző németországi politikai 
változások és forradalmak sem ingatták nuj 
őket pozíciójukban. Ennek ellenére, Wamoscher 
László két évvel ezelőtt Parisba költözött, ahol 
a Pasteur-intézet kutatói közé kerüli.

Annál megmagyarázhalatlanabbnnk látszott 
hogy Wamoscher László elhagyva párisi poszt' 
ját, fiafal feleségével együtt néhány hónappal 
ezelőtt Svájcba utazóit, hogy a zürichi bakteoi 
rológiai intézetben folytassa tudományos kutas 
tásait. Wamoscher László legutóbb

a párisi Pasteur-intézet magántanára volt
s a tehetséges magyar tudós a külföldiek elől 
egyébként elzárt francia kutató intézetben is vei 
zetőszerephez jutott.

A két Wamoscher-fin úgy Berlinben, mint 
Parisban

a legelőkelőbb társadalmi életet élték.
Tudományos munkájukat általános elismert: 
kisérte, anyagi gondjaik nem voltak s iyy mérj 
legközelebbi barátaik is értetlenül álliak a  
újabb öngyilkossági tragédiánál szemben. Hogy 
mi volt az oka Wamoscher László öngyilkossá, 
gának, éppen ezért, senki sem tudja mcgmagyai 
rázni. A Wamoscher családban végzetszerűen 
ismétlődő öngyilkosságok ugytálszik, Wamo 
schcr László dr. fiaiul, németszármazásn felesé- 
gét is magukkal sodorták s a fiatal tudós-pár 
úgy halt meg egy zürichi szálloda szohójábunt 
hogy örök titok fedi öngyilkoságuk hátterét.

életében. A színigazgatói pályát azonban hama
rosan megelégelte és a színházból való kiválása 
után el is költözött az országból. Neumann De
zső, a legfrissebb pesti bankigazgató, fivére 
Neumann Gábornak, a bécsi Merkúr vezérigaz
gatójának.

■k

Az Első Magyar Általános Biztositó egy ér
demes tisztviselőjét, Gergely Tódor vezérigaz
gató pedig értékes munkatársát és titkárát 

.veszti.. ©1 Hangay Sándor személyében, aki, ér
tesülésünk szerint, szeptember "élsrjéWél niju- 
galomba vonul. Hanyag Sándor, az ismertnevii 
költő, irodalmi munkásságával hívta fel ma
gára Gergely Tódor figyelmét, aki meghívta a 
biztosítóhoz, ahol gyorsan haladt előre a rang
létrán. Hangay, a költő azonban nem tudott 
szakítani múltjával és csak tisztviselő lenni; 
tovább folytatta irodalmi tevékenységét, sőt a 
közelmúltban ezt erősen ki is fejlesztene, mert 
egyszerre három lap szerkesztését vállalta. Ez 
a kiterjedt irodalmi és publicisztikai munkás
sága természetesen hivatalos teendői rovásba 
ment, úgy, hogy maga volt kénytelen véget 
vetni ennek az összeférhetetlenségnek és a fe
lettesei legnagyobb sajnálatára, — nyugdíjaz
tatását kérte.

— A Ganz mérlege. A Ganz és Társa Rt. 
igazgalósága szombaton tarlóit igazgatós-,gi 
ülésében megállapította az 1933. évi nub-gel, 
amely 6.792,925 pengő veszteséggel zárult. An
nak ellenére, hogy az 1932. évvel szemben ■' 
foglalkoztatás az elmúlt évben lényegesen ki
sebb volt, a veszteség az előző évvel szemben 
alacsonyabb, ami a költségtételekben mulat- 
kozó tetemes csökkenéseknek köszönhető.

D r HOLCZER VEGYÉSZ
közli a tuadeui fotfriválktocát 
kedvelőivel, kogy a<z oly kedveli 
ZQ- filléres Uezolite- Rapid peóba* 
dobozbál újabb ló  ó ó ó  dacabol 
koz fagatotoba, hogy, ezáltal f a  
jobb híveket szetevzet* az a*g~ 
w#ica bevált Uezolite - Rapid 
g^oesbocotvakcéi^nek. heui kell 
a z  ideiét ecseieléssel tölteni, 
v íz , szappan és ecset nélkül 
bocotválkozkatik 1 peve alatt a 
legkényesebb igényli bewtvfa  
k ö z i is, A  tíezolite~Rapid ál
landó használata még az aec 
éezékeny (elkapaetságát is ti* 
tknieti és a z  accbüe cngal^nas 
és iide lesz. Megbízható, olcsó*
Kapható minden szaküzletben vagy a kó* 
szltőnél Dr. Holczer vegyész szaküzlete" 
L. ben, Budapest, T eréz-k tfrút 8.

S z o m b a to n  n y i í  a  K o m é d ia  K a b a r é
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Indusok, japánok és ausztráliaiak 
jelenlétében vonult el a Vár
ban a Szent Jobb-körmenet

Százezrek lelkes ünnepe volt az idei Szent lsiván-nap 
Idegenforgalmi rekord vasárnap és hétfőn a fővárosban

— X Reggeli Újság tudósítójától —
Széni István napján ünnepi ruhába öltözőit 

Budapest. A Ícllobogózotl pesti Ilkákról gyalo
gosok tízezrei, autók ezrei és autóbuszok százai 
kanyarogtak végeláthatatlan sorban a lefejezett 
lornyu Mátyás-templom felé. Felzászlózott taxik 
s az aulókárok zsúfolt kocsijai öntötték maguk
tól a lelkes, elragadtatott idegeneket, akiket a 
Szenlháromság-tér közelében fenntartott helyen 
helyeztek cl a Szent István-nap rendezői. Mint
egy százötven pesti idegenvezető és tekintélyes 
számú karhatalom gondoskodott arról, hogy a 
külföldiek kifogástalan elhelyezést kapjanak és 
zavartalanul gyönyörködhessenek a ma már 
curópaihirü Szent Islván-napi felvonulásban.

Harangzúgás jelzi Serédi Juszlinián herceg
prímás közeledtét, majd néhány pillanattal 
utóbb élénk harsonaszó közben érkezik meg a 
Szent Jobbot őrző Várlemplomba Horthy Mik
lós. Magyarország kormányzója, akinek tiszte
letére a katonai zenekar a Himnuszt játssza el. 
A kormányzó sziikehb kíséretével ellép a ki
vezényelt katonai diszszázad arcéle előtt, be
vonul az udvari templomba, ahol erre kezdetét 
veszi a rövid egyházi szertartás.

A hercegprímás imát mond a Szent Jobb 
előtt.

.s nyomban ezután megindul a hatalmas kör- 
menet a Koronázófölcmplom felé.

A hosszankigyózó. Szel Jobbot vivő nagy 
körmenctet diszruhás lovasrendőrök szakasza 
nyitja meg, majd ezután egyenruhás cserké
szek és leventék népes csoportja vonul cl. Ez
után jönnek sűrű egymásutánban: a külön- 
1 ózó egyesületek, kongregációk tagjai, majd 
iskolnsgyermekck, fink és leányok, énekelve, 
olvasót pörgetve, imádkozva és'ájlalos zsolozs
mákat zengve. A hadirokkantuk meghaló ha
talmas csoportja után jönnek a nagy körménél 
legszínesebb résztvevő-csoportjai: a Gyöngy- 
bokretások. Egymásután lépkednek a deli, fe- 
bérgalyás, borjuszáju-inges szanyi legények, a 
délceg szenlislváni leányok, a művészi ruhá
znia kalocsai menyecskék, a mikóházaiak, a 
'zinpornpás mezőkövesdi matyó nemzetség, a 
nagvbaracskai kevélv legények, a tarkaruhás 
boldogiak, szcnlislvániak, gcdcrlakiak — sokan

hűséges kutyájukkal az oldalukon.
A gvöngyösbokrélások szinpompás tarka csa
patait a szakmának hatalmas küldöttsége zárja 
be. Ezután nyolcszáz frontharcos vonul el, 
nedűkön szebbnél szebb hadi kitüntetések dí
szelegnek.

Hiszes baldachin alatt négy szerpap viszi a 
Szent Jobbot. Közvetlen a szent ereklye mö
gött lépdel Mészáros János érseki helynök, jobb
ról és balról pedig Angyal Pál reklor vezetésé
ü l  a Tudományegyclem dékánjai, illetve Liber 
Endre alpolgármesterrel az elükön a főváros 
tanácsnokai haladnak.

Kevés távolságnyira, teljes hihornoki díszben 
Serédi Jusztinián hercegprímás alakja tűnik fel. 
I /után lo.as cs gyalogos testőrök sorfala kö
zöli közeledik Magyarország kormányzója, ha
jadonfővel. a kitüntetések légiójával mellén. 
I lána Gömbös Gyula miniszterelnök, József és 
\lbrecht királyi hercegek, a Kcpviselöház és a 
I elsöház elnökei, a miniszterek, a felsőházi ta
gok, képviselők és egyéb notabililások diszma- 
gyaros csoporlja vonul fel. A hatalmas körme
netel a vitézek diszszakasza, majd a kivezényelt 
katonai diszszázad második fele zárja be.

A káprázatoson színes és ünnepélyes felvonu
lás valósággal magával ragadta a Szcnthárom- 
'ág-téren szorongó külföldi és belföldi nézőket. 
Meg kell állapítani, hogy a mostani Szent István- 
hét

az idegenforgalom szempontjából rekordot 
teremtett.

Nem beszélve arról, hogy a húszezer vidéki 
magyar utason kívül, legalább százezerre te
hető azoknak a száma, akik a főváros környé
kéről özönlöttek be Budapestre,

több, mint kétezer külföldi érkezett a fő
városba,

l'ogv szemtanúja legyen az ünnepi hét látva 
nvosságainak. Ezúttal nemcsak a jól bevált 
(■ercvonatok hozták a külföldiek százait, ha
mm — ami üzletileg is igen sokat jelent — a 
nagyobb pénzű — ezpresszvonaton vagy saját 
hikszusautójukon utazó idegenek is megjelen
tek. Soha annyi külföldi rendszámú autó nem 
futott Budapest utcáin, mint az elmúlt napok
ban. A magyar fővárosnak az a busz botele, 
amely idegenforgalmi szempontból számba-

RKETAXI
vtzotőcógo Órte3l8! j  
a közöneógot, hogy ■■ IW  löfl

(Szt- István-nap)
fcozdődő'eg a szürketaxtn szállítóit 
p e d g y ú s z  (csomagok stb.) u tá n

Mai mm számit le l’

jöhet, zsúfolásig megteli, annyira, hogy sok 
helyen

még a fürdőszobákat is kiadták.
A főváros busz elsőrendű szállójában ez volt a 
helyzet:

Bábeli nyelvzavar 
a pesti szállodákban

Az Astoriában száztíz angol és ötven lengyel, 
a Bcllcvueben harminc lengyel, a Bristolban 
harmincöt angol, nyolc francia és

hetvenöt spanyol,
a Britanniában huszonhét angol cs hetven len

Serédy Jusztinián. herccgprim is a Szent Jobb kűrmenetben

gyet. a C.arltonban tizenkét francia, harminc
négy olasz, azonkívül

hinduk, amerikaiak és japánok,
a Gentralban nyolcvan osztrák, az Erzsébet ki
rálynéban húsz osztrák, továbbá amerikaiak, 
angolok, németek, észtek, hollandok és

egy perzsa,
a Gellerben huszonöt angol és mintegy kétszáz 
más nemzetiségül idegen, az lmperialban har
mincöt osztrák, hatvan angol, harminc lengyel, 
húsz francia és

egy csomó ausztráliai,
a Melropolhan negyvenöt francia, száznegy
venöt német és húsz osztrák, a Nemzetiben 
tizennyolc francia, húsz nemet, harmincöt 
belga, azonkívül angolok és hollandok, a Pa
lócéban hetven svájci, a Palatínusban negyven
hat angol, nyolc olasz, ötven amerikai, huszon
öt német és hét francia, a Pannóniában ötven
egy angol és húsz egyéb külföldi, a Park Ho
telben tizennyolc anyol, ötven olasz, harminc 
osztrák, harminc hollandi és tiz hindu, a Pilz- 
ben húsz angol és nyolcvan egyéb, közöltük 
angolok, egyiptomiak, amreikaiak, belgák és 
törökök, a Boyalban húsz angol, húsz francia, 
negyven olasz, harminchat osztrák és nyolcvan 
lengyel, a Vadászkürtben pedig negyven nemei, 
harminc lengyel, harminc hollandi és ötven 
más nemzetiségű külföldi kapott szállást.

Feltűnő az angolok nagy száma, 
akik négyszáznál többen voltak. A lengyelek 
háromszáztagu csoporttá', ezúttal első társas- 
utazásukat vezették a magyar fővárosba.

Felavatták az uf 
hadnagyokat

A magyar királyi honvéd Ludovika Akadémia 
negyedik évfolyamát végzelt akadémikusainak 
hadnaggyá avatása augusztus 20-án, Szent István

napján délelölt folyt le díszes ünnepség kereté
ben.

Reggel bét órakor a díszteremben kihirdettek 
a hadnagyi kinevezéseket és kiosztották a Ludo
vika Akadémia elvégzését tanúsító okleveleket, 
valamint a Ludovikás gyűrűket.

A nyilvános ünnepség az ősi Alma Mater 
parkjában folyt le, ahol nagyszámú előkelő 
közönség gyűlt egybe.

Miután a felavalandók a Ludovika-sz.obor elé 
vonultak, vitéz Jány Gusztáv vezérkari ezredes, 
a főcsoport parancsnoka búcsúztatta el az éleibe 
kilépő lanilványail.

Ezután következett az eskü, amelynek elhang
zása ulán a rangban legidősebb uj hadnagy,

Eszenyi László tolmácsolta bnjtársai nevében

a legfőbb Hadúr iránt érzett hódoló hűségűket, 
egyben pedig köszönetéi mondott volt parancs
nokainak és tanáraiknak. Beszéde végén az ifjú 
hadnagyok ősi szokás szerint

kardot rántottak

és a kardpengék csengése közben a ludovikás 
jelmondat:

„A hazáért mindhalálig!**

kiállásával pecsételték meg fogadalmukat. Ez
után vitéz Kár pót hy Kamilló gyalogsági tábor
nok, a honvédség löparancsnoka a kormányzó 
nevében a következő szavakkal üdvözölte az uj 
hadnagyokat:

— Legfelsőbb Hadarunk nevében szeretettel

Ma éjjel végetér a 
szivarpropaganda

Fényesen sikerült a m. kir. Dohány- 
jövedék Szent István-heli szivarpropa- 
gandája. A közönség valósággal meg
rohanta a plakáton meghirdetett „rá- 
adásos trafikokat**, ahol 100 szivarra 
még tizet adnak.

A nagyszerű akció ma éjjel véget ér, 
tessék tehát vásárolni. Ne riadjunk 
vissza egy kis sorbanálláslól, megéri. 
Köszönjük a Dohányjövedéknek ezt az 
okos és kedves .szivarpropagandái. Jól 
esik elismerni a Dohányjövedék cél
tudatos munkáját, mely már nem elég
szik meg azzal, hogy

gyártmányai diadalmasan állják a 
világversenyt, hanem ime, újszerű 

propagandát is csinál nekik.
Ilyen szerencsés újítása volt többek kö
zött a nikotinmentesités bevezetése is, 
amivel szinten fokozta a dohányfogyasz
tást. Reméljük, hogy a Dohányjövedék 
ezen az igazán jó utón halad majd to
vább, ,

és bizalommal üdvözöllek benneteket! Isten ve* 
zcrcljcn igaz utaitokonl

260 esetben nyújtottak 
a mentők első segélyt

A szenlistvánnapi körmenethez a mentők dr, 
Sebők Zsigmond főorvos vezetésével nyolc ko-i 
csival és tizenöt orvossal vonultak ki.

260 esetben nyújtottak a mentők első 
segélyt.

Az esetek legnagyobb részében a hőség és 
tolongás következtében rosszul lelt férfiakat^ 
de különösen nőket kellett első segélyben rc-t 
szcsitcni.

gyári hibává/!
Jó vásárlási alkalom:
T á n y é ro k
sima, mély v. lapos, 23 cin —.48, ,

Éva-fazón, lapos 0 * 3 8
dossert, Blma, 18 vagy 19 om...... .. 0 * 3 8
zsfir, alma vagy losíon, 15 om........ Q .2 5
dnplaerós, mély vagy lapos............ 0 * 8 8
B o rd á s  t á l ’? - ’:.8* ....1 .~
P ecsenyés tál
Éva-lnzón, 43 cm 1.90, 39 cm ,.,-..^ |.6O

alma, 37 cm ...Z 1 .50 '

S ü te m é n y e s  tá l.... -  O.44
L eves fazék  fedővel.....— 2* I,
M á rtá s c s ó s z e  ..... 0.76
C s é s zé k
alj nélkül, teás - .2 0 , moocáa - ...... <\J.1O j
K ávés  b ö g ré k  ' h
színes —.25, fehor ...........................0 -1 8

x. VsnílBqlösak és kávéházak résrira:
L a p o s tá n y é r »Wni8trand< 0*38
L e v e s c s á s ze ...... ......0-38
H a b c s é s z e  ~ O.is

Tűzálló edények
nagy választékban

s

* l'
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GRÓF KAROLYI LAJOS tótmegyeri bir
tokán három előkelő amerikai vadászik. Az 
amerikaiak egyébként a Ritzben laknak, reg
geltől estig azonban a gróf vadászterületén 
tartózkodnak.

★
EGZOTIKUS FILMVENDÉGÜNK volt 

egy hétig. A feleségével együtt nálunk ven
dégeskedett egy Kavakita nevű japán film
rendező s producer (a felesége odahaza 
ismert filmszinésznő), aki reggeltől estig 
tanulmányozta a magyar filmgyártás „tit
kait*. Sokat tárgyalt néhány nagyobb pesti 
filmcéggcl is — négy magyar filmet akar 
kivinni Japánba.

*
PETROVICH VIDOR elvált felesége, Bár

sony Éva, — amint a Society beszéli — új
ból férjhez megy. Egy belga báró veszi fele
ségül, aki különben a napokban érkezett 
Budapestre. A vőlegény érkezésekor a pre- 
sumptiv menyasszony egy kocsiderék virág
gal diszitette fel egy budai penzióban a bá
rónak lefoglalt szobákat.

★
SZENT ISTVÁN ÍIETERE Budapestre ér

kezett egy indiai maharadzsa is, aki a sziámi 
királyhoz hasonlóan az egyik dunaparti 
szálló legelőkelőbb apparlmánjában lakott. 
A barnabőrü fejedelem hires szelence-gyűjtő, 
amit hamar megtudtak a pesti ékszerészek 
is. A mahardzsát egyik nap felkereste a ho
telben egy előkelő belvárosi ékszerész, aki 
briliánsokkal díszített kristályszelencét vitt 
fel mutatóul. Az ékszerész el is jutott a tit
kárig, akinek átadta az 1500 pengőt érő sze
lencét — belül őt egyiptomi cigarettával, 
hogy jobban mutasson. A titkár átvette a 
szelencét, bevitte a maharadzsához és az ék
szerészt leültette az előszobában. Jó másfél 
óra múlva a titkár kijött s visszahozta a tár
cát. .4 rádzsa köszöni szépen — nem veszi 
meg. Az ékszerész vette a kalapját, kiment 
és a folyosón rá akart gyújtani egy cigaret
tára. A tárca üres vo lt. . .

★
JT/NKA KÁLMÁN a kettősünnepel Lilla

füreden töltötte, ahol a Szent István-hét 
alatt soha nem tapasztalt idegenjárás volt. 
Még a fürdőszobákat és a rádiószobát is 
kiadták, annyi vendég érkezett. A Bükknek 
ez a csodaszép üdülőhelye végre megérde
melt népszerűség felé halad . . .

x
ROOSEVELT egyik legbizalmasabb ba

rátja, egy Robinson nevű arkanzasi szená
tor négy napig Pesten volt, feleségével 
együtt. Nem engedett maga mellé idegen- 
vezetőt, miután az amerikai főkonzul és az 
első köuelscgi titkár kísérték pesti tartóz
kodása alatt. Budapestről Párisba utazott, 
szeptember hóban azonban még pár napra 
visszatér.

★

PESTEN TARTÓZKODIK néhány nap 
óta egy előkelő amerikai magyar, Max M. 
Vas Neuiyorkból, aki cyy kétszázhusz- 
millió dolláros amerikai szőnyeg és gyapjú 
ccg európai menedzsere, (övé a legszebb 
autó Pesten, egy tizenhathengeres Buiek.) 
Vas meséli ezt az érdekes történetet a hajd
úiról.

A Rcx-en érkeztünk Európába, ahol az 
ut folyamán minden alkalommal — c/árve- 
rezik a hajó következő utjának bevételét. 
Aki a legtöbbet ígéri, az esetleg keres ezen 
az üzleten, de az is lehet a mai pangó ide
genforgalomban, hogy veszít. Az árverés 
vezetésére a kapitány engem kért meg. A ti
pikusan amerikai üzlet száznyoivanczer dol
láros eredménnyel járt, ennyiért vásárolta 
meg a Rex következő útját az egyik Mor
gan. A hirt rögtön megkáb élezték a new- 
yorki irodának s aznap délelőtt már ha
talmas cikkekben számoltak be az amerikai 
lapok a Pesten bizonyára szokatlan árverési 
hírről.

★

ADLER TIBOR ÉS FEJÉR GYÖRGY n 
két világjáró zongorafenomén, rokonaik 
látogatására hazajöttek. Nagy külföldi sike
reik után — mint ilyenkor szokásos — 
elárasztják őket különféle szerződtetést aján
latokkal. Úgy halljuk, a Dunacorso Kávéház 
igazgat óságának sikerült őket rávenni, hogy 
régi dicsőségük színhelyén, a fényesen ujjá- 
a!a kilóit Dunacorso Kávéházban kezdjék 
meg az őszi szezont és külföldi szerződéseik
nek csak tavasszal tegyenek eleget.

Svábhegyi
Szanatórium
T ö k é l e t e s  n y a r a l á s

Nyilvános strandfürdő  
" N y i lv á n o s  é t te r e m

ALEXANDRIÁBÓL jött haza Bardócz 
Árpád, a kiváló festőművész, aki egy 
nemzetközi pályázat győzteseként megfes
tette egy ottani kórház dísztermét. Bardócz 
Árpád közben időt szakított arra is, hogy 
lefesse az arab szépségeket és vászonra 
vigye a színes arab népviseleteket. Az ér
dekes anyagot most a Keleti Társaság 
fogja bemutatni a magyar közönségnek.

★
A LEGITIMISTA NÉPPÁRT szervező iro

dájának uj vezetője, van: Somlyódi László, 
a Községi Takarék igazgatója megvált bank
jától, végkidégítette magát és átvette az 
iroda vezetését.

*
A TEARÓZSA TÁRSASÁG, herceg Ester

házy Antal elnökletével szeptember lé n  
velencei éjt rendez a városligeti tavon és a 
Miijég terraszán. Lainpiónos csónakázás, 
szerenádok, vizibár stb. szerepel az est mű
során. Az érdeklődés igen élénk.

Jr
A RÓZSADOMBON cikázott néhány nappal 
ezelőtt egy magánautó. Az autó tulajdo
nosa, barátját a közismert iparmágnás vejét 
kereste, az utcát azonban nem tadta s 
mindössze annyira emlékezett, hogy a ház
szám hármas. Egyik ismerőse megállítja és 
kérdi tőle:

— Mit keresel erre, már harmadszor lá
tom az autódat i

— X. barátunkat keresem, — de nem 
tudom az utcát, csak a házszámot.

— No hallod, ezt könnyű kitalálni — vá
laszolt a másik, — barátunk csak az Após
tól utcában lakhat.

★

A CAPRI-BÁR Budapest egyik legdivato
sabb és legelőkelőbb szórakozóhelye, Idtűnö 
starttal kezdte a szezont. A Csákváry-duó, 
ez az európai viszonylatban is kiváló zon
gorákét lős, ma már valósággal összeforrott 
a diszkrét és előkelő szórakozóhellyel. Ók 
emelték a Caprit a mai nívóra és az ő ked
vükért ülnek estéről-cstérc a pesti társaság 
cs a mondén élet ismert hölgyei cs gaval
lérjai a Capri-bár asztalai mellett. Sőt ma 
már nem csak Pesten ismerik Csákvá- 
ryékat, — a Pesten vendégeskedő előkelő 
külföldiek, már első este programjukba be
iktatják a Caprit. . .

•k
SOKAN ISMERIK PESTEN az őszbaju- 

szos, pirosbarna arcú igazgatót, aki túl az 
első fiatalságán, még mindig egyik leg 
elegánsabb gavallér Pesten. Néhány nap 
előtt szó került róla a társaságban — valaki 
megjegyezte:

— Végclegáuciában fog meghalni. . .
(U. J.)

—

— Vidám búcsú u Lipótvárosban. A Szent 
Islván-napi lipótvárosi búcsú remekül fej
lődő idegenforgalmunk és u szebb jövő remé
nyének jegyében zajlott le. A Vilmos császár
ul, a Bazilika környéke és a Lipólékörut 
már a kora reggeli óráktól kezdve hangos 
volt a bucsusok vidám lármájától. Jellemző 
a közönség hangulatára, bogy a búcsún az 
obiigát vásári sátrakon kivid, nem kevesebb, 
mint négy grafológus, sok lenyórjós és tömér
dek planétás működőit — nagy sikerrel. A 
grafológusok sátrai elölt életveszélyes volt a 
tolongás, mindenki „nnalizúitalolt** és a vá
sári Schermann Raflaelck a huszflllércs analí
zisekkel bombaüzleteket csináltak. Kedvező 
jel: mindenki vár valamit a jövőtől! A bú
csún feltűnően sok külföldi gyönyörködött a 
vidám sokadalomban. •
— Elgázoltak egy detektívet az Oktogonon.

Súlyos baleset érte vasárnap este Breuer Jenő 
államrendőrségi detektívet, aki a főkapitány
ság politikai osztályán teljesít szolgálatot. 
Breuer Jenő az Oktogon-téren az úttesten át 
akart menni és abban a .pillanatban, amikor 
lelépett a járdáról, egy arra baladó magángép
kocsi elgázolta. Az autó rendszáma BI 2/5. A 
detektív a lábán sérült meg súlyosan. A gép
kocsi soffőrje a sebesült detcklivet beszállí
totta a Glück-szanatóriumba. A rendőrség meg
indította az eljárást.

A G Y Ö N G Y Ö S  B O K R É T A  I m m á r  v i l á g h í r ű  e l ő a d á s a i t  a

METROPOLE REGGEL 4-!G NWVB
remek prímása. debreceni Kiss Lajos és cigányai kisérik. Este 10-től természetesen már a 

ik a koncert, a pompás erdélyi 
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Fény vessv Éva
m i n d e n  e s t e  
v e n d é g s z e r e p e i  a

B e llm e b e n

— A sziámi királyi pár Svájcba érkezett.
Bernből jelentik: A sziámi királyi pár Prá
gából jövet szombaton este megérkezett a 
dübcndorfl repülőtérre, ahonnan autón fo ly
tatta útját Luzernbe.

— Szeptemberben vizsgázik Zemplén Dénes a 
nyíregyházi gimnáziumban. A tragikus emlékű 
Zemplén Gézáné fiát, Zemplén Dénest, mint 
emlékezetes, az ítélőtábla négyévi fogházbünte
téssel sújtotta s az ítélet kitöltése céljából a 
fiatal diákot a nyíregyházai fogházba szállít Ot
tók. Az anyagyilkos fiú az iskolában meglepő 
szorgalommal kezdett tanulni és nemcsak a gim
názium hatodik osztályának anyagából készült 
cl, hanem különórákon angolul és németül is 
megtanult. Miután lelkileg megnyugodott és a je
lek szerint rendkívül megbánta bűnél, Zemplén 
Dénes szorgalmával elérte, hogy szeptember 
fí-án, pótolva a mulasztást, a nyíregyházai gim
náziumban leteheti a hatodik osztályból a vizs
gát-

— A vendéglősük és szállodások kongresz- 
szusa. A Vendéglősök, Szállodások és Kocsmá- 
rcsok Országos Egyesülete szeptember 12-én 
országos kongresszust tart Vácon, amelyen a 
legégetőbb szakmai kérdéseket vitatják meg. 
Többek közöli szóbakerül a  termelői kiméré
sek kíméletlen versenye is, amely a vendéglő
sök egyik legnagyobb sérelme.

— Betörtek egy táblabiró lakásába. Dr. Szarka 
Jenő táblabiró Pcstszentlőrinc, Kubinyi-utca 5 
szám alatti villájába betörtek. A betörést észre
vették és a lettest Gil Richard 19 esztendős cuk
rászsegéd személyében elfogták. A rendőrségen 
azzal védekezett, hogy nyomora miatt tört be a 
táblabiró lakásába.

— Kombinéban sétált az Andrássy-nton egy
no. Vasárnap délután nagy feltűnést kellett az 
Andrássy-nton egy korosabb külsejű nő. aki a 
járókelők tömegétől kísérve, egy szál kombinc- 
bun sétált. Csakhamar rendőr került elő, aki 
különböző kérdéseket intézett az izgatott nő
höz, aki azonban válaszra sem méltatta a rend
ért, hanem folytatni akarta sétáját. N rendőr 
végül is egy kapu alá vitte a feltűnően visel 
kedö nőt és miután nyilvánvaló volt, hogy elme
háborodott, bevitte a főkapitányságra. Csak
hamar megállapították, hogy az elmebeteg nő 
Krausz Melania magántisztviselőnö, aki a 
Kmctly-utca 22. számú házban lakik. A lipót- 
inczci elmegyógyintézetbe szállították.

— Gyilkolt a badigáz. Párisból jelentik: A 
hadicélokat szolgáló mérgesgázok párisi labora
tóriumában vasárnap halálos szerencsétlenség 
történt. A laboratórium Páris egyik katonai erő
dítményében van elhelyezve s itt kísérleteznek 
a francia vezérkar vegyészmérnökei a külön
böző mérgesgázokkal. Egyik vegyészmérnök 
éppen áttöllötte a folyósított hadigázt egy má
sik palackba, amikor a palack eddig még isme
retlen okból, megrepedt és a cseppfolyós gáz 
szétpárolgolt a laboratóriumban. A mérgesgáz 
azonnal megölte a vegyészmérnököt.

— Tíz „potya“-szivnr. A Szent Islván-napi 
ünnepre összegyűlt publikum dohányzó töme
geinek külön ünnepe volt a „Százat fizet —  kap 
száztizet" —  szivarakció! A főváros 16 fel
díszített dohánytőzsdéjében, aki száz szivart 
vásárolt, tíz darabot ingyen kapott ráadásul. 
Minden szivaros álma — a „potya" szivar de
rűssé varázsolta a szivarosok arcát. — Az akció 
ma, 21-én kedden este ér véget.

— Házasság. Fényes Klára, Fényes Marcel és 
neje. leánya és Weiss Géza oki. mérnök, a Nagy- 
bútonv-Ujlaki Iparművek Rt. intézője, házassá
got kötöttek. (Minden külön értesítés beívelt.)

Waltner Rózsi és Műnk Lajos házasságot kö
töttek.

— Elraboltak egy kilencéves kislányt. Kiskun
halasról jelentik: A halasi rendőrség egy rejté
lyes gyermekeltünési ügyben indított nyomo
zást. Néhány nappal ezelőtt bejelentették, hogy 
Papp B. Erzsébet 9 éves leányka eltűnt szülei
nek Ilatlyu-utcai lakásáról és azóta nem adott 
eleijeit magáról. A gyermek szülei azt állítják, 
bogy a leánykát elrabolták, mert eltűnése előtt 
gyanús férfiak ólálkodtak lakásuk közelében. A 
rendőrség feltevése szerint, valamelyik vándor- 
cirkusz csalta el a kilencéves kislányt.

x örvendetes Jelenség, hogy a mai nehéz időkben is 
igen sokan vesznek osztálysorsjegyet a holnap, 22-én 
kezdődő főhuzásokra. Mindenki szerelne gazdag lenni, 
amire néhány nap alall óriási esélye van azoknak, kik
nek sorsjegyeik van, mert most ezen Kihúzásokon sorsol
ják ki a 300.000 P. 200.000 P, 100 000 P, 50.000 P, 
40.000 P, 30.000 P, 20.000 P. több 15.000 P. stb. nyere
ményeket. Indokolt és érthető tehát, hopv nagyon sokan 
vesznek sorsjegyet akármelyik főárusítónál, mert minden 
egyes sorsjegynek egyenlő a nyerési esélye.

x Szenzációs esemény a hajmosás terénl A kozmetikai 
iparnak a fíérdckcscbb uj találmánya a „száraz" Sham- 
poon, mellyel 3 pere alatt remek, hullámos frizura nyer
hető és feleslegessé leszi a sok időt igénylő íejmosásti 
„Feketefej" védjeggyel valódi!

x Bnbeseniegc a legkellemesebb hashajtó. Gyermekek is 
szívesen veszik. Hatása gyors, biztos és enyhe. Főraktár: 
Diana gyógylár, Károly-körut 5.

FORRÁS. Budapest, Erzsébet-körul 8. Ren
delje vagy vegye meg azonnal saját érde
kében nagyszerű mintagyfijteniény csoma
gunkat. extra kivitelű védő gumikból. Egy 

csomag prospektussal: P 2.40, vidékre franco P 3.—,
postabélyeg ellenében. Diszkrét szétküldés. Szántó L., 
Erzsébet-körut 8.

házban
hálószoba, kiváló márka 

ezelőtt 2970 sv. frank
most 650  pengő

Óriási választék lakberendezésekben

JDÖ
A száraz, melegedő idő tovább tort Közép- 

Európában. Angliában hatalmas viharzóna ér
kezeit az Atlanti óceánról. Ez a vihar: na a 
skandináv félsziget felé vonult. Hazánkban az 
erősebb hőmérséklet-emelkedést élénk észak- 
nyugati légáramlás akadályozza. Vasárnap a 
Dunántúlon 25—28 fokig emelkedett n hön-'r- 
séklet, ezzel szemben éjjel erősen sülyrill. ke
leten 12—15, nyugaton 15— lfí fokig. Jelentein'.- 
néhány helyről kisebb záporesőt is.

A Meteorológiai Intézet jelentése szerint vár
ható időjárás n következő 24 órára: délnyu
gatira forduló szel, kevés felhőzettel, néhol 
esetleg kisebb zápor. További hőemelkedés a ál 
ható.

Budapesten 20-án délben a hőmérséklet 26 C. 
fok volt, a tengerszintre átszámított léginmná, 
765 mm, alig változó.
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Erzsébet királynéul 1. T: 97-0-07.
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— Egy éves a kisszakasz. Pontosan egy éré 
vezette be a Bcszkárt a kisszakaszrendsz rt. 
A sárga kis tantuszok egy év alatt hi! életlen 
népszerűek lellek, a pesti publikum egyszerre 
szeretetébe fogadta a hat filléres érmékéi, 
amely nyomán valóságos kisszakaszos világ Li
lét kezelt. Megszületett a kisszakaszor.-hany rr- 
senyckkel, kisszakaszos-szinházi előadás, a ki..- 
szakaszos-kiárusilás és a kisszakaszos kupié.., 
Most azután, hogy letelt a próbaidő, k :m!hat
juk a sárga kis tanfusznak a bizonyitvéuuii- 
felsőbb osztályba léphet! Sőt! Sürgősen ki /. 7 
építeni szélesebb mederben, hogy mindenki é; 
mindenhol használhassa. Még esetleg az cx'dn- 
ziv autóbuszokon is . . .

— Kispesten eltűnt két kecskeméti kislány. A 
főkapitányságon két fiatal láng cliünéxsél jelen 
tettek be vasárnap délután. Varga János kispc'lt 
lakos megjelent a rendőrségen és elmondotla, 
hogy Gazdik Etel tizenbároméves tanuló és F. 
Tóth Hona tizennégyéves gimnáziumi tanuk , 
akik nála Kispesten vendégségben voltak, nyom 
tálánál eltűntek. A két leányka pénteken id é 
zett Kecskemétről kispesti rokonaihoz és szom- 
haton már eltűr,tek. A rendőrség a két kisleányt 
mindenfele keresi.

— Nem azonos. A Reggeli Újság mull Indiái 
számában megjeleni „Fixirozas és pojnn eyi 
Andrássy-uti kávéház terraszán" ciuiii c ikk' ! 
kapcsolatban Erdős Lajos dr. annak a köz > t 
kéri, hogy a Paris .Soír-nak ö a budapesti lu-I - 
silója, de. nem azonos a cikkben szerepelt Erdős 
László dr.-ral. Ezzel kapcsolatban dr. Erdős 
László annak megállapítását kéri, hogy ö nem 
munkatársa a Paris Soirnak s bár a kavébaz- 
ban tartózkodott, nem inzullálták, miután erre 
okot sem szolgáltatott.

— Orvosi hír. Weinfeld A. dr. fogorvos sza
badságáról visszatért és rendelését Zsigmond n. 
IS. szám alatt újból megkezdte.

— Mindazon mérgezési esetek leküzdésé
nél, melyeket rom lott ételek okoznak — te
hát főleg husmérgezés vagy gombám.rgezi > 
előfordulásakor — a gyorsan ható Icrinésze- 
les „Ferenc József'4 keseriiviz azonnali hasz
nálata rendkívül fontos segédeszköz.

x A helyes cipőtisztítás. Mindenckekilt 
m egtiszliljuk a cipőt a sártól, vagy portól »•« 
ha addig nem Schmoll-pastával ápollak 
volna, a korábbi tisztítószer maradványaik '■ 
is. U lána vékony ronggyal lehellclszeriii n 
kenjük be a bőrt Scbmoll-pasiával. Pár 
percnyi száradás után pedig liszla, puha fla- 
nell- vagy gyapjuronggyal kil'ényesiljiik. El
hanyagolt kopott cipőre (börnemüre) se 
kenjünk egyszerre vastagon Schmoll-pasláí, 
hanem  inkább a lcbcllctszerü hekenést és 
fényesilést többször isméiéi jiik meg. A cipő, 
vagy bőr bekenésére ne kefél, hanem vé
kony rongyot használjunk, meri a ke’e be
piszkolódik, megkeményedik, ami a bar 
fényesitését és tisztítását gátolja.

x Minden nfi 0 fillért áldozhat naponta szép-! 
arca, teste üdeségének ápolására. A havin p«-z< 
gersós levendula-tablettát a napi mosdóvizbe doio.i, min
den nő frissíti, élénkíti arcát, testét. A havin kuj.l ,•> 
minden szaküzlctbcn.

x Nehéz székelésben szenvedők, akiknek gyakoi fi 
fájás, mcllnyomás, szívdobogás, gyomormük, ív i z \ , , 
és különösen fájdalmas végbélbajok — mint yc. 
repedés, előesés, polipus, sipoly, szűkület — teszik 
éleiét nehézzé, igyanak reggel és este negyed poh r 
természetes „Ferenc József" kcserüvizcl.

fi MüSYaR Binsssiá&í évfI yv
idei, XXVI. kötete az eddiginél is bővebb tarla' ir.nnl. 
Ez az egyedül álló szakmunka uélkUlözbeletten kézikönyv 
minden biztosítási ügynök számára, inéit a .Magyar Biz
tosítási Évkönyv u fontos rendeletoken, luziniv dókon, 
bírói döntvényeken kivüt tartalmazza az ös!.;-< s bizln • 
társaságok compass-szerü adatait, eze ikivi ! i.ó.’ deli 
szakkiválóságoktót az értékes és magasszinvonalu Ind 
múnyos cikkek egész tömegét közli. A Magyar e-'dii-i 
Évkönyvet olvasóink Jelentékeny kedvezi’é::i .’ ‘l. 12. 
pengő hetyrtt 8.— pengős árban rendethvt'k ir> g. \ Biz
tosítási és Kiizgiizdasáíi Lapok nál. Budapest, VI.. Vörös- 
marty-uten 43. agám.

Üáromszofe vi W á ís
a Svábhegyen, a Nagyszálló közvet
len közelében teljes komforttal nag\ 
kertben, modern berendezéssel azon 
nalra kiadó. Telefon: 65—1—13.
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N em  k a p o t t  k e g y e l m e t  
L é d e r e r  G u s z tá v a ié ,

aki M árianosztrán várja szabadulását
— A Reggeli Újság tudósit ójától. —

Az elmúlt napokban híre járt, hogy a rabló- 
fiyi'kosság büntette címén életfogytiglani (egy
házra ítélt, Léderer Gusztáv kivégzett csendőr- 
főhadnagy felesége, kegyelmet kert és — kapott. 
Lz a hir nem felel meg a valóságnak. Lédererné, 
aki — mint emlékezetes férjével együtt 1925. 
február 9-én Budán, a Tölgyfa-utca 4. szám 
alatti lakásán

revolverrel agyonlőtte Kodelka Ferenc dús
gazdag hentesmestert, azután apróra fel

darabolt holttestét a Dunába dobta.
Férjét a legfelsőbb honvedtörvényszék kötél 
általi halálra ítélte és néhány hónappal később

a halálos Ítéletet végre Is hajtották.
Léderer Guszlávné, a szép szőke, kávéházi fc-1- 
jróníi felelt a polgári bíróság Ítélkezett: végső 
fokon

életfogytiglani fegyházbüntetéssel sújtották.
Az ítélet jogerőre emelkedése után Léderer 

ÍGusztávnét a márianosztrai fegyintézetbe szálli-

---------------—so«------------------
Lovasszobrot kap R ákóczi 

Ferenc a P arlam ent előtt
A Reggeli Újság gyűjtése az emlékműre

—  A Reggeli Újság tudósilójától —
Az idei Szent /sfuón-ünnepnck rendkívül je

lentőséget adott a kormányzó legfelsőbb elha
tározása és a miniszterelnöknek a magyar tár
sadalomhoz intézett felhívása, amelynek ered
ményeként kétszáz évvel halála után

szobrot kap a magyar fővárosban az első 
magyar szabadságharc hőse: II. Rákóczi 

Ferenc.
A Magyar Távirati Irnda jelenti: Gömbös 

Gyula m iniszterelnök a mai napon a kö- 
vcF.cző felhívást inlcztc a magyar társada
lmimhoz:

«Felhívás a magyar társadalomhoz!

Egy világhírű gigoló élete, 
tündöklése, karrierje, kalandjai 

A táncok és szerelmek forró ritmusú filmje 
OEOlíGE RAFT — az uj Valentino 

Carole Lombard — az uj csillag

tolták, ahol a gyilkos asszony megtört, bűnbá
nóan magába szállt és felettesei

a legjobb magaviselet!! foglyok között em
legetik ma is.

A Reggeli Újság hétfőn telefonon beszélt a má- 
rianosztrai fegyintézettel, ahol Léderer Gusztáv- 
né kegyelmi ügyével kapcsolatban a következő
ket mondották:

— Valótlan az a hir — válaszolta kérdésünkre 
az apáca rendfőnöknő helyettese —, hogy Léde
rer Gusztávnc kegyelmet kapott. Védője, Lévai 
Tibor dr. az elmúlt napokban átiraton intézett 
hozzánk, amelyben szintén érdeklődött a ke
gyelmi ügy helyzetéről. Neki is csak azt a választ 
adtuk, hogy

Lédererné nem kapott kegyelmet.
E pillanatban tehát az a helyzet, hogy Léderer 
Gusztávné, akit 1925 február 9-én helyeztek elő
zetes letartóztatásba, — ha nem kapja meg a jó- 
magaviseletü foglyoknak kijáró ötéves kedvez
ményt, — úgy csak 1945 február 9-én szabadul 
a márianosztrai fegyintézetből.

Magyarország Főméllóságu Kormányzója 
a magyar királyi kormány nevében lett 
felterjesztésemre az alábbi Szent lslván-napi 
legfelsőbb kéziratot méltóztatik hozzám in 
tézni:

«Kcdves vitéz Gömbös!
A jövö évben lesz kétszáz éve annak, 

hogy távol hazájától, idegen földön örökre 
behunyta szemét II. Rákóczi Ferenc fejede
lem.

Szivbéli óhajtásom, hogy dicső emléke 
a parlament előtti térség déli oldalán lovas 
ércszoborral örökitiessék meg. Hirdesse ott 
a szobor örök időkre a magyar nemzet

soha el nem múló háláját és tiszteletét II. 
Rákóczi Ferenc nagy történelmi alakja 
iránt, aki Magyarország függetlensége cs 
ősi alkotmányának szabadsága érdekében 
vívott harcaiban s küzdelmeiben az önzet
len hazaszeretetnek és páratlan áldozatkész
ségnek oly nemes példáját adta.

Megbízom tehát, hogy a szobor létesité* * 
sére az összes intézkedéseket megtcgye.»

A nemzet áldozatkészségéhez fordulok, 
hogy megvalósíthassuk ezt az elhatározást. 
Az emlékművet az ország társadalm ának 
közadakozásából tudjuk csak felállítani.

Bizton hiszem és remélem, hogy a nem
zet hálás kegyeletét és a mai késő nemze
dék tartozását a magyar m últ halhatatlan 
hősével, nemzeti függetlenségünk és állami 
önállóságunk lelkes harcosával, az önfelál
dozó hazafiság legnemesebb eszményével 
szemben: a magyar nemzet mai megcsonki- 
tottságában és szegénységében is méltó
képp fogja leróni.

Magyar Testvéreim! Adakozzék ki-ki te
hetsége szerint a dicső emlékezetű vezérlő 
fejedelem szobrára, akinek Isten nevében a 
hazáért és szabadságért kibontott ősi zász
laja alatt ott volt minden felekezet, m in
den nemzetiség, minden rend és osztály. 
Áldozzunk ma ugyanazzal a testvéri közös
séggel a m últ hagyományainak és a jövő 
ideáljainak oltárán, híven a fejedelem jel
mondatához: «Nihill privatum!* félre m in
den önös érdekkel, amikor a nemzet ügyé
ről van szól

Budapest, 1934. augusztus hó 19. napján.
vitéz jákfai Gömbös Gyula,

m. kir. miniszterelnök.*
★

Az adományok a «Rákóczi-szoboralapra» a 
m. kir. miniszterelnökség házipénztárába vagy 
a m. kir. postatakarékpénztárnál ugyancsak 
«Rákóczi-szoboralap» címén nyitott 5730. számú 
csekkszámla javára postatakarékpénztárt befi
zetési lappal fizetendők be.

★

A mai napon a Reggeli Újság nevében Vádnál 
Endre a következő levelet Intézte Gömbös Gyula 
miniszterelnökhöz:

KEGYELMES URAMI
Nagyméltóságodnak a magyar társadalomhoz 

intézett felhívása arra Indítja a Reggeli Újságot, 
hogy a maga részéről nemcsak a betű erejével, 
hanem anyagilag is hozzájáruljon II. Rákóczi 
Ferenc emlékének megörökítéséhez. A Reggeli 
Újság, amely minden alkalommal tanúságot tett 
arról, hogy túl az újságírói kötelességén, egyéni 
erejével is szolgálatára áll minden nagy nem
zet ügynek, ezúttal sem fejezi be a munkáját 
azzal, hogy pontot tesz az emlékműről szóló

E lő l  m é l y  d e k o l t á z s ,  
g ó lu l  k é l  u s z á l y  —
gölgyeim , iíí a z  uj párisi divaí!

Fouguet s-nel üljön és

Párizs, 1934. augusztus 18.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Az ember elindul reggel Mátyásföldről, — ki
száll délután Le Bourgelben, hogy este már a 

csodálkozzon. Csodál
kozzon azon, hogy ez 
év augusztusában nem
csak a párizsiak hiá
nyoznak Párizsból, ha
nem a külföldiek is. A 
Nagy Ámulások vá
rosa végeredményben 
azért mindig gondos
kodik valami ámulni 
valóról. Ha másról 
nem, úgy arról a szo
katlan látványról, hogy 
este 10-kor, például az 
Opera máskor forgal
mas környékén min
den elcsendesül. Süt, 
amikor az óra éjfélt 
üt, a Montparnasse és 
az utóbbi időben újra 
éledt Montmartre ösz- 
szes hires és hírhedt 
lokáljai is kihalnak...

★

Évtizedes tradíciók 
szerint a divatbemuta
tókra „minden jegy el
kelt". A vezető cégek, 
vagyis: Lucien Lclong, 
Madelaine Vionnct, 
Jean Patou, Jeanne 
Lanvin és Nille Cha
nel szalonjai zsúfoltak.

A legnagyobb zavarban vagyunk: miről Ír
junk legelsősorban?... Az anyagok ezerféle 
változatáról a bársonytól a celloplianig? A vo
nalak előkelőségéről? Vagy arról, bogy Marcel 
Rochas, az utóbbi két év favoritja lemaradt a 
versenyben? (Nem sikerült a kollekciója. Tul 
extravagáns!) Vagy számoljunk bo Lelongrál, 
aki ismét szenzációként „ugrott ki“ és elsőnek 
futott be? ..,

A mai nő fiatalos, egyszerű, praktikus és 
mégis nőies vágyálmait ő valósítja meg. Elő
ször tehát jrjunk róla.

★

16. Avenue Matignon. Itt mutatják be az 
1934—35-ös szezon slágereit. Publikum vissza
fojtott lélegzete közepette húzódik szét a szalon 
színpadának bársony függönye, fis megjelenik

Holnap, szerdán
kezdődnek a m. kir. osztálysorsjaték

ötödik ossfályának

a húzásai. Ezen föhuzások uuguszlus 
22-től szeptember 26-ig tartanak. Több 
mint 6 millió pengőt sorsolnak majd ki 
egy hónap alatt. Tekintélyes nyeremények 
mellett most sorsolják ki a szenzációs

300 .000  P jutalmat
200.000 P, 100.000 P és 50.000

pengős slb. FŐNYEREMÉNYEKET.

V ételárakMegujitási árak
(eddigi résztvevőknek)
Egész sorsjegy 24  P 
Fél sorsjegy 12 P 
N egyed sorsjegy 6  P 
N yolcad  sorsjegy 3  P

(uj résztvevők részére)
Egész sorsjegy 120 P 
Fél sorsjegy 6 0  P 
N egyed sorsjegy 3 0  P 
N yolcad sorsjegy 15 P

Csak húzás előtt teljesen kifizetett 
sorsjegynek van nyereményjogosullságaJ

tudósítás után, hanem példát akar adni annak 
a százezres olvasótábornak, amely a becsületes 
munka elismeréseként eddig is hűen kitartott a 
lap mellett. Ez Indítja a Reggeli Újságot arra, 
hogy a szobor felállításának még fedezetlen 
költségeihez a maga részéről 200 (kettőszáz) 
pengőt felajánljon és a lap hasábjait megnyissa 
az adakozók nagy sora előtt.

Hazafias tisztelettel 
VADNAI ENDRE.

★

A mai nap folyamán a Reggeli Újság utján 
a következő adományokat jelentették be:

Györky Béla dr, a Svábhegyi Szanatórium 
igazgató-főorvosa P 25.—, Guttmann Károly, 
a Metro-Goldwyn Maycr vezérigazgatója 50 
pengőt. A Reggeli Újság utján küldött adói 
mányok közlését következő számunkban 
folytatjuk.

az első modell. Sport ruha. A neve: Rluc fío;,. 
Nagyon egyszerű, kék szövetruha, széles bőr
övvel és bőrgombokkal. Gallérja fehér pikc.

A sportöltözetek legnagyobb sikere a „Re
cord". Szabályos, empirekorabeli urakra enn 
lékeztetö redingotc kékesszürke (bleu gris) szö
vetből, végig világosszürke szövettel bélelve. A 
ruhája világossszürke, piros- és fchércsikozűsii 
kék satin mellénnyel és magasan megkötött 
kravattával. A tetszés moraja kiséri.

Köveikének a délelőtti és utcai cnsemble-ok. 
Sok a kék, szürke és barna. És persze legtöbb 
a fekete. És sok a szőrme, hölgyeim! Még pedig 
a színesre, főleg kékre festett.

Felvonul néhány elragadó kosztüm. Ezek 
közül legjelentékenyebb a „Rluc fox" cimii 
kreáció, szürkés-kék breitschwanz-mintás velúr
ból, óriási szürkés-kékre festett rókával. A blúza 
halvány-kék krep.

Az estélyi ruhák szinhatásai még a Icgblazir- 
tabb nézőt is meglepik. Rengeteg a „changeant1* 
bársony, taft és fémiámé.

„Fragonard“-nak, a nagy festőnek nevét vi
seli egy smaragdzöld és élénk rózsaszínű össze- 
állitásu estélyi ruha.

De ez még semmi! Röviddel utána megjelenik 
maga „Rubens". Ez persze fekete moáré-bár- 
sonyrnha, a nyak körül plisszirozolt fehér 
muszlingallérral.

Felvonult néhány nagyon finom fekete lüll- 
és csipkeruha is.

Mindent egybevéve: a délutáni, estélyi ruhák 
és kabátok legfőbb jellemvonása: hátul, az ujjal 
egybeszabott, bluzos esésű kepp.
. Az estélyi ruhák egyenes, keskeny uszállyal, 
néha kettővel és tafttal bélelve.

A dekoltázs: elől nagyon mély. Gyakran négy 
szögletes és szemléltető ábrát nyújt a tökéletes 
női formákról.

A Lefong-kollekciók hagyományos darabja: a 
menyasszonyi ruha ezúttal elmaradt. Helyette 
„Pour lui" jeleni meg. Világos, rózsaszínű dés- 
habillé.

Lukács Klári.

IISZKQS!
plafonját és falót néhány óra alall különleges el
járással újjávarázsoljuk! Dijlalan hein.il.iits. l’o- 
losknirtás a legmodernebb eszközökkel garancia 
melleit. Szakszerű őszi lakústakaritás. Meze.v 
Vacuum, lakáskarbantartó és hat. eng. poloska- 
és féregtrtó vállalat. Budapest, Cscngery-utca 51. 
Telefonj U -S -M .
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a Reggeli Újság Színháza
Oláh Gusztáv Moszkvában

.4 szegedi szabadtéri játékok egyik rendezője, 
ifj. Oláh Gusztáv a jövő héten Moszkvába uta 
zik tanulmányútra. A fiatal rendező és diszlel 
tervező, akinek munkája jelentékeny mértekben 
hozzájárult a sikerhez, hosszabb időt szándéka 
zik Oroszországban tölteni. Útjáról a követke
zőket mondja:

— Az orosz művészi élet magas nívón áll,
csak a külföld nem tud róla semmit az oroszok 
politikai elszigeteltsége miatt. Néhány orosz 
filmrendező és színész mégis viláyhirii lelt 
Oroszország ebben az évben ünnepi játékokat 
rendez Moszkvában, amelyen a különvonatokon 
érkező külföldieknek be fogja mutatni, hogy a 
másfélévtizedes elszigeteltségük alatt mit produ
káltak a művészet terén. Bemutatásra kerülnek 
operák, prózai müvek és balettek. Az operák 
közül _  értesülésem szerint — a legérdekesebb 
Mozart: „Figaro házassága" eimü operájának
előadása lesz. amelyet egészen újszerű bcálli 
tásban hoznak színre. Shakespeare müvei közül 
is bemutatnak néhányat, igy a Sicntioaneji m 
mot Mendelssohn zenéjével. Ezekre az előadá
sokra. amelyek szeptember tő ig tartanak, egész 
Európából rengeteg színházi szakembert hív
tak meg és én is ilyen megtisztelő meghívás 
alapján utazom Varsón keresztül Moszkvába 
Megérkezésem után a Reggeli Újság utján fogom 
tapasztalataimat a közönséggel közölni.

Sző kerül ezután a szegedi ünnepi játékokról 
és arról, hogy miért fejezték be olyan hirtelen 
az előadásokat?

— Az egész dolgot erősen felfújták — mondja 
Oláh Gusztáv. — Nincs ebben semmi csodálatos, 
a tagok szerződései lejártak és még igy is egy- 
gyei többször játszottuk cl a „Tragédiát." A si
kerből ítélve, akár húszszor is megtölthettük 
volna a hatalmas nézőteret. Jövőre még szebb 
előadásokat igyekszünk produkálni, ugyanezek 
kel a szereplőkkel. Külön elismeréssel kell nyi
latkoznom ez alkalommal Csortos Gyuláról, aki
nek játéka minden néző számára élményt je
lentett.

Az első próba
Még néhány hét cs megindul a színházi nagy

üzem. Szeptember elején valamennyi színház 
kinyiija kapuit. Kivétel ezek közül u \  igszin- 
ház. ahol csak szeptember vége felé kezdik el a 
s-ezont. Az együttes addig a Ligetben játssza a 
„Cirkusz csillogó"-t. A késői kezdés ellenére 
azonban mégis a Vig kezd legelőször próbáim. 
Már kedden reggel hozzákezdenek a Nobcl-di- 
jas amerikai iró, Lemis Sinclair . „Sam Dods- 
, north Európában" eimü darabjához. Az ame
rikai színmű az „Orvos"-hoz hasonló, sok sze
replőt foglalkoztató színpadi munka és Ameri
kában az elmúlt szezon legnagyobb sikere volt. 
A főszerepet Amerikában Walter Hasion, a hi
res filmszínész játszotta fa Feketeszára cseresz
nyében ö játssza Hegedűs Gyula szerepét), a 
budapesti előadáson ez a szerep Somlay Artúré 
lesz. Végleges szereposztás még nincs, csak 
annyi bizonyos, hogy Makay Margit játssza a 
női 'főszerepet. A darabot Hegedűs Tibor ren
dezi.

Vihar a Hunyady-film hörül
Rossz szolgálatot tettek Magyarországnak és a 

a magyar propagandának azok, akik nem tudni, 
m Igen okból, az egyik hetilap hasábjain meg
támadták a Hunyady Sándor színdarabjából ké
szült „Eeketeszáru cseresznye" filmváltozatát. 
Tudvalevőleg, az amerikai Metró-gyár fdmesi- 
tette meg a llunyady-darabot, amelyet az emlí
tett cikk jugoszláv propagandával vádol meg és 
követeli, hogy azonnal vegyék le a műsorról. A 
cikk tájékozatlanságánál csak a cikk nyomán 
keletkezett félreértés nagyobb. A filmet, amelyet 
a cikkíró jugoszláv propaganda filmnek nevez, 
éppen ezen a héten tiltotta be a jugoszláv cen
zúra azon a címen, hogy propaganda Magyar- 
ország mellett és a békeszerződések ellen. Az 
amerikai gyár — a film irodalmi értékétől elte
kintve — egy elegáns gesztusnak szánta ezt a

filmet Magyarország felé, hiszen a „Eeketeszáru 
cseresznye" uj változatában az egész világot be
járja s a: egész világ figyelmét rátereli a ben
nünket ért igazságtalanságra. Nem tudjuk, mi az 
oka a támadásnak, valószínűleg túlzott érzékeny
ség, amely azonban ez alkalommal többet ártott, 
mint használt.

Meseautó
Kedden reggel kezdődnek el Lillafüreden 

Vadnai László filmjének, a „Meseautó"-r.ak fel
vételei. A legújabb magyar film lesz a Hyppolit 
után, az első filmvigjáték, amelynek szüzséje 
elejétől végig elüt a sablontól. Az első Vadnai- 
film főszerepeit Perczel Zitta, Kabos Gyula, 
Gombaszögi Ella, Törzs Jenő és Gázon Gyula 
játsszák, a rendező Gál Béla, a vállalkozó pedig 
a Reflektor Film. A héten egy garden partyl is 
rendeznek Lillafüreden, amelynek közönsége 
szintén szerepelni fog a filmen. Az eddigi ter
vek szerint, nyolc-tiz nap múlva kezdik a mű
termi felvételeket, az ősz folyamán pedig már 
a közönség elé kerül Vadnai László első nagy 
filmvigjáteka.

A rendőrség betiltotta a ligeti
kiscirkusz csárdás-paródiáját

Az egyik ligeti mulatóhelyen, majd a kis- 
cirkuszbun lepett fel Gonda László, a Király 
Színház volt tagja partnerével, Angyal Irénnel, 
aki régebben a Városi Színház tagja volt. A 
táncospár egy csárdás-paródiát adott elő, amely 
Ízléstelen formában parodizálja a magyar csár
dást.

A bét végén jelen volt az egyik előadáson 
egy társaság, többek között Ilaimath Imre fe
leségével, Szokolay Ollyval, akik nagy megdöb

Szalay Karola válik
Lehotay Árpád megnősül

Néhány nap óta két érdekes házassági Iliirő l 
beszélnek az állami színházak környékén. 
Szalay Karola, az Operaház primaballerinája, 
aki néhány év elölt ment férjhez Moll Károly 
operatőr-főorvoshoz, elválik és újból lérjhez 
megy. A válóperről már hetek óta suttognak 
színházi körökben, de a szereplők egy ideig cá
foltak. A közelmúlt napokban azonban már 
döntő stádiumba jutott a népszerű főorvos és 
prímaballerina válási ügye, már külön laknak 
és a bíróság az ősz folyamán dönt a bontóper
ben.

Elégett Mussolini uj színdarabja, 
amelyet Forzanoval közösen irt

Mussolini társszerzőjét, Eorzanot, kellemetlen 
baleset érte. Viareggioi villája leégett s a neves 
drámairó minden kézirata elpusztult. A villá
ban, amely a viareggioi strand végén épült, a 
többi villától teljesen elkiilönilve, vasárnap 
este eddig még ismeretlen okból tűz ütött ki s 
mielőtt mentésre kerülhetett volna a sor, a ház 
tövig leégett. Forzano egész könyvtára is a 
lángok martaléka lett. A kéziratokból semmi

A konferanszié kutyája
A mai viharos időkben sokszor megesik, hogy 

olykor-olykor a végrehajtó vizitel mint váratlan 
vendég valahol. Az elmúlt napokban az ismert 
konferánsziéhez látogatott cl a végrehajtó, va
lamelyik türelmetlen kishitelező utasítására. A 
foglalás azonban nem ment egészen simán, — a 
végrehajtót már megelőzték. A szemfüles bíró
sági ember a távozása előtt vette csak észre, 
hogy két szemrevaló pincsi futkároz a szobá
ban. Samu és Csimpi, a konferanszié kedves 
kutyái. Két pedigrés, négylábú kedvenc, — a 
mai nagy kutyadivatban, bizonyára komoly ér
téke van mind a kettőnek. A végrehajtó nyom
ban rácsapott a két „értékre" és a „törvény ne
vében" lefoglalta őket.

Hiába volt minden protestálás, a végrehajtó 
kérlelhetetlen maradt. . .  A kitűzött árverést 
azonban az egyik kutya nem várta meg. Samu 
nem tudta túlélni azt a szégyent, hogy öt végre
hajtó foglalja le, az eset után búskomorságba 
esett és néhány nappal ezelőtt eltávozott ebből 
a komisz árnyékvilágból. . .

(U. J.)

benéssel nézték a botrányos produkciót, annál 
is inkább, nv rt a  szent is Iván heti előadáson 
főként idegenek ültek az arénában. A társa
ság tagjai másnap feljelentést tettek a rendőr
ségen, ahol még aznap intézkedtek és bizottsá
got küldtek ki a cirkuszba.

A bizottság igazolta a feljelentésben foglal
takat és a csárdás-,.paródiát" azonnali hatállyal 
betiltotta és megindította az eljárást a produk
ció szereplői ellet:

Szalay Karola az Ítélet után férjhez megy: 
Nádasdi Graff Kálmán, az Operaház fiatal 
rendezője veszi feleségül.

A Nemzeti Színház környékéről is van egy 
házassági hir: Lehotay Árpád kedden feleségül 
veszi a Sziniakadémia egyik fiatal növendékét, 
Sennycy Verát, akinek apja zeneakadémiai ta
nár. A házasság már az elmúlt hét végére ki 
volt tűzve, Lehotay Árpád azonban a szegedi 
ünnepi játékról betegen érkezett haza és 
emiatt az esküvőt néhány nappal elhalasztot
ták.

sem maradt.
Elpusztult Forzano készülő uj drámájának, 

a «Cérdr»-nak a kézirata is. Az anyagi kár 
több, mint százezer lira. Forzano, mint ismere
tes, Mussolinival együtt irta drámáit, amelyek 
közül <Napolcon» eimü színmüvét Európa majd 
minden fővárosában előadták. A <Cézár» ötle
té*! is Mussolini adta Forzanonak s a darab 
kidolgozásában is részivelt.

SZEMET SZŐR
a s z é p  s z ő k e  haj!

2x  hetenként használjon

FEKETEFEJÜ
HYDROGÉN

SHAMPOONT
T ö k é l e t e s  s z é p  l e s z !

kis színházi újság
Lnkncr Artúrt a Royal filmszínházak népszerű 

igazgatóját a kormányzó a Signum Laudisszal 
tüntette ki. A kitűnő filmdramalurg most ünne
pelte tizenötéves jubileumát, amelyből tiz esz
tendőt a Royal Apolló kötelékében töltött el. 
Ugyancsak tiz esztendeje annak, hogy megala
pította a gyermekszinházát, amely kétségtelenül 
a legelső ezen a téren. A kitüntetés hire színházi 
és íilmkörökben osztatlan örömet keltett.

A Vigszlnliázi baleset szenvedő hőse, Winter- 
nitz artista, akit tudvalevőleg péntek este meg. 
se-besitell a szemén Jávor Pál, még mindig sú
lyos állapotban fekszik a Grósz-klinikán. Hétfő 
estig még nem dőlt el, vájjon megmenthető-e az 
artista szeme, vagy pedig el kell távolítani. A 
keddi nap folyamán valószínűleg újabb műtétre 
lesz szükség.

Hire járt az elmúlt héten,, hogy Kertész Mi- 
háfy, a világhírű magyar filmrendező elválik 
feleségétől, Bess Meredith íilmirónölöl és fele
ségül veszi Kay Francist, a népszerű hollywoodi 
filmsztárt. Ez a hir téves, Kertész Mihály nem 
válik és nem nősül, Kay Francis pedig nem 
megy férjhez. A „legelegánsabb" amerikai film- 
színésznőnek különben szerdán kerül a közön
ség elé uj filmje, a „Tonja, a moszkvai lány". 
Egy indiai kisvárosban történik Kay Francis uj 
filmje, aki egy elesett, önmagával meghason- 
lolt nőt játszik. Fojtó, lázmikróbás dzsungelben 
pereg le a darab cselekménye, amely elejétől 
végig hallatlanul izgalmas és érdekes’ Warner 
Oland és Ricardo Cortez a partnerei a filmben 
Kay Francisnak, pki egy nagyon édes sanzont 
is énekel.

József Ferenc főherceg színdarabja, a Colum
bus, a végleges tervek szerint szeptember 20-án 
és 21-én az eucharisztikus nagygyűlés napjain 
kerül színre. A parlament előtt állítják fel a 
színpadot helyettesítő gályát, itt pereg le a da
rab, amelyet Tapolczay Gyula, a Nemzeti Szín
ház művésze, valamint a bajai előadás rende
zője, Szcntiványi Béla rendeznek. A szereplők 
a Belvárosi Színház művészei. A nézőteret a 
parlament árkádjai alatt állítják fel, az. előadás 
napjain pedig tiz, filléres-gyorsot állítanak he.

Boross Katóról, a tehetséges fiatal énekes szí
nésznőről próba fihnfclvctelt készített az. Univer
sal. A felvétel igen jól sikerült, a filmgyár az 
énekesnővel szerzödtetési tárgyalásokat folytat.

Két nagysikerű helyszíni kezvetilcs volt az el
múlt héten a rádióban. Szombaton este az Utol
só Vcrcbély-lány előadását közvetítették, a fő- 
szerepben Szömörkényi Franciskával, vasárnap 
pedig Németh Mária koncertjét. Várjuk a ha
sonló nívós folytatást.

A Komédia Orfeum szombaton, augusztus 
25-én kezdi meg szezonját. A műsor gerince két 
bohózat revü a „Nyelvből lás. áh!” és a „Nem fé
lünk a farkastól". A főszereplők Bolt Sándor, 
Solti Hermin, Radó Sándor és Feli Sándor.

A Kamaraszínház tagjai sorába szerződtette 
Hőri-Hoffmann Erzsébetet, a Rózsahegyi-iskola 
múlt évben végzett tehetséges növendéké'

x A Színházi Élet svájci társasutazásai. A Színházi Élet 
svájci_ utazási irodája a Szem lstván-napi ünnep.-égtkra 
500 főből álló különvonatot szervezeti jórészt Zürichből, 
hogy megmutassa a svájciaknak Budapestet és a vidék 
szépségét Szent Istvánkor.
r A Színházi Élet svájci vendégei között a Stadlmusk 
Zürich 100 főnyi szimfonikus zenekara kedden este az 
Áliatkcrtben jótékonycélu hangversenyt ad. 23 án délután 
5 órakor a Jodlcr Club Hard eredeti svájci Jodler hang
versenyt rendez az Angol Parkban az Alpesi Falu kell1' 
ségében,.

A vendégek hétfőn délután 5 órakor megkoszorúzzák a 
Hősök Emlékét, — este sétahajózáson vesznek részt. — 
szerdán kirándulnak a budafoki Püspöki borpincészet 
pincéibe és szerdán este utaznak el Budapestről.
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5000 m é te re n  vo lt

a legérdekesebb küzdelem
az 1500-as v e rse n y  je len te tte

a legnagyobb élményt
a V II-ik  m ag y a r-o la sz  a tlé tik a i v iadalom , am ely e t

M ag y aro rszág  n y e r t  m eg  76:65 a rá n y b a n
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Mintha valami rendkívüli válogatott fut
ball-mérkőzésre igyekeznék a közönség, 
olyan megkapó képet m utatott vasárnap dél
után a BESz.KRT sporttelepe. A VII-ik ma- 
«var-olasz atlétikai viadalra sietnek az embe
rek. ki autón, ki villamoson, k i gyalogosan, 
özönlik a tömeg a szélrózsa minden irányá
ból a Százados-ut felé, ahol ünneplőbe öltö
zött pálya várja a publikum ot és a verseny
zőket.

Gondosan megnyirták a játszótér zöld pá
zsitját. simára hengerelték a rózsaszínű sa
lakot és szikrázó napsütésben apró lobogókat 
lengetett az orkánszeriinek beillő szél. Négy 
óra elölt pár perccel m ár zsúfolva a nézőtér, 
a póltribiinök is megteltek a közel tízezer

Dombováry 74/ cm távolugrása

főnyi érdeklődővel. Hiába van gazdasági vál
tig, a magyar-olasz atlétikai mérkőzés mit 
sem vesztett varázsából.

Pontosan négy órakor éles füttyszó sivi- 
tasa hallatszik: egy olasz — egy magyar pá
rosításában — az élén a kapitányokkal —- 
felvonulnak a csapatok. Az olaszok búzavi
rág kék tréningruhában, a magyarok címeres 
'erscnyöltözékben. Stankovits Szilárd, a 
MASz elnöke máris belefog olasznyelvü üd- 
v')zlö beszédébe, melyre Marchesse Luigi 
Ridolfi válaszol. Lelkes taosok, kézfogás, a 
kapitányok csokrot cserélnek, a csapatok él
vonalnak.

Megszólal a megafonban Mihály ff y Bélá- 
n:»k, a Nemzeti Színház művészének hangja:

— .1 rúdugrással kezdődik a verseng.
Le mintha mégse kezdődne. A pályát el- 

özönlölték a rendezők. Lehettek vagy ötve- 
”cn. Az állóhely ráun a türelm etlen vára
kozásra, kórust alakit és több ezer torok 
egyszerre harsogja:

.. sok —  a —  rcn •— de —  ző!‘l
Lrre azután — ha lomhán is, de azért — 

^indult az első verseny, a rúdugrás. Sok pe
pecselés'el. méregötéssel, csodálatosképpen 
•'zonban, mégsem unalm asan. A 41 éves 
Ladházy szegnélycben még a békevilágból is- 
,nfr t  atléta is indult (350 cm.-es ugrása 
aránylag szép teljesítmény 1) Zsuffka folyto
nosan kihagyta a kezdő magasságokat. Mikor 
azután lendületbe jött, 403 cm.-ig meg sem 
állt. Kedvező auspieiiinimal kezdődött a ver
seny:

meghozta az első magyar győzelmet és 
az első rekordot.

A lassúság ijesztő légkörében a közönség 
egyre sürgette a versenyrendezési tempót. 
Nem is hiába, mert a MASz vezérei is belát
ták, hogy öreg este sem lesz vége a verseny

nek, ha igy haladnak. Gyorsan heékelték te
hát a rúdugrásba a 110 méteres gátfutást. A 
favorit Kovács m iatt aggódtunk, hiszen 
szombaton tályogmütétet hajtottak rajin 
végre, de a jeles atléta kitelt magáért. Szo
rongó izgalomban lefutott versenyét 

14.6 mp-cs rekordidő alatt
nyerte a három gát döntése m iatt diszkvali
fikált Caldana ellen. Az élénk hátszél m iatt 
nem hitelesíthetik az országos rekordot, de 
Kovács teljesítménye mindenképpen első
rangú. A másodikká előlépett Valle idejét 
egylized másodperccel gyengébbnek hirdet
ték ki. Nyilvánvaló tévedés volt. Sajnos, nem 
az egyetlen. S ő t. . .

Mindenképpen sajnáljuk, hogy a MASz 
valaha hires rendező gárdája távolról sem 
állott feladata magaslatán. Többször helyte
len szövegközléseket továbbítottak a bemon
dó MihályíTy Bélához, akit a közönség sűrűn 
lehurrogott, pedig ő ártatlan  volt a hibákban. 
A pontverseny állását is többször számítot
ták rosszul, mint jól. A programszerű szá
mokkal párhuzam ban rendezett versenyek 
kezdetét ötletszerűen bejelentették vagy el
hallgatták, de azért végkép még sem hanya
golták cl a közönséget, amely a sulydobás 
versenyéről a inegafonon keresztül az alábbi 
cifra mondatokból értesült: „Figyelem! A 
negyedik dobások eredménye a kővetkező!”

A gerelyvctésnél a második dobás után 
sorrendben az ötödiket hirdették, úgyhogy a 
harmadik és negyedik dobás eredménye ta
lán sohasem fog kiderülni. I)e am ikor a 800 
méteres síkfutás illán a beérkezők sorrend
jét, az időket, sőt a pontverseny állását is 
végre helyesen közölték, a közderültséget 
keltő rendezés viharos helyeslést és meleg 
tapsokat kapott. Ennyire fejetlenül, kusza 
összevisszaságban még sem szabad klasszi
kus viadalokat rendezni, m ert ez bizony 
nemcsak a MASz presztízsének, de az atlé
tika annyira kívánatos népszerűsítésének is 
árt.

Nem a MASz érdeme, hogy a hatalmas 
nézőtábornak mégis nagyon tetszett a ver
seny és

kitűnő atléta gárdánk a hetedik olasz
magyar mérkőzést 70:65 arányban meg

nyerte
Valóban felemelő volt, amint a magyar szí
nek képviselői — szinte egymásra licitálva 
— tudásuk legjavával szolgálták a magyar 
testi kuliura érdekeit és teljesitményeikkel 
pem egyszer önm agukat m últák felül. Barsi 
ugyan elvérzett 400 méteren; de hol van még

atléta, aki tul a harmincon, mégis igy 
futja ezt a távolságot? Dombóvári a távol- 
ugrásban 7.41-es ugrásával meglepetéssze
rűen megelőzte Koltait é9 Darányi dr. is idei

Várszegi nekiszalad a dobás
nak, ekkor még maga sem 
hitte, hogy ebből születik a 
világviszonylatban is első
rangú 67.77 cm-es uj magyar 
gerelyvető rekord.

leghravurosabb eredményét nyújtotta a súly- 
dobásban elért 15.18 m-es dobásával. Sajnál
juk a szorgalmas és tehetséges Szabó Mik
lóst, aki az 1500-on a harm adik hellyel fize
tett azért, mórt helyes taktikával akart futni. 
Mindig a világrekorder Beccali nyomában 
futott és mivel úgy vcllc, hogy csak tőle kell 
tartani, ügyet sem vetett a közel 40 méterrel 
megelőző Ceralira. Akinek pedig a finisben 
már behozhatatlan volt az előnye és az 
utolsó méterekben Beccali is visszaverte Sza
bónak a második helyért folytatott szívós 
ostromát. Sir könnyen nyert százasa után a 
400 méteres gáton őszinte örömet keltett, 
hogy az egyező idő alatt másodiknak és bar-

N égy o rszágos 
e red m én y ek , poi

110 méteres gátfutás: 1. Kovács (Magyar- 
ország (14.0 mp. Országos rekord! 2. Valié 
(Olaszország) 14.7 mp. 3. Jávor (M) 15.3 mp.

Kovács végig vezetve biztosan győz. A máso
diknak beérkezett Caldana négy gátat döntött 
és ezért diszkvalifikálták. Jávor végig utolsó. 
Valié idejét elmérték.

Magyarország vezet 6:3 arányban.
400 méteres síkfutás: 1. Tavernari (O) 49 mp. 

2. Bnrsl (M) 40.3 mp. 3. Cnrllui (O) 50 inp. 4. 
Vízvári (M) 50.9 mp.

Barsi belenyargal és 100 méterig vezet. A 
túlsó egyenesben Tavernari rámegy és a két 
futó fej-fej mellett erős küzdelmei viv 300 mé
terig. A célegyenesben Tavernari erősít, két 
méter előnyt szerez, amelyet végig megtart.

10:9 Magyarország javára.
1500 méteres síkfutás: 1. Ceratí (O) 3 p 54 

mp. 2. Beccali (O) 3 p 54.8 mp. 3. Szabó (M) 
3 p 55.4 mp. 4. Csapiár (M) 4 p 12 mp.

Ez a verseny az olaszok taktikájának a dia
dala. Csapiár megy az élre és marad is 500 mé
terig, ahol Beccali veszi át a vezetést. (800 mé
ter: 2:04.) Ezer méternél nagy meglepetésre 
Ccrali megugrik és' közel 40 méter előnyt sze
rez. Beccali nem követi honfitársát, Szabó pe
dig — aki csupán Beccalira ügyel — „beugrik* 
a taktikai húzásnak. Együtt marad Bcccalival, 
aki csak 250 méterrel a cél előtt veszi üldözőbe 
Ccratit. Szabó ragad és már-már úgy látszik, 
hogy talán behozzák a lankadó Cernlit, ez 
azonban öt méterrel elsőnek fut át a célon. 
Szabó nem tud ellenállni Beccali finisének cs 
három méterrel harmadik.

Most már az olaszok vezetnek 16.13-ra.
Rúdugrás: 1. Zsuffka (M) 403 cm. Országos

madiknak befutott fiatal Hcjjas és Kcilésfl 
milyen jól tartották magukat. Várszegi úgy
szólván a közönség részvétlensége mellett 
érte el

gerely vetésben 67 in 77 cm-rcl az uj 
magyar rekordot,

melyért hosszantartó tapssal jutalmazták, 
800 méteren a játszva győző I.anzi mögött 
imponált Ignátz stílusos futása.

Zsuffka átugorja a 403 cm rekordmagasságot

A nap legszebb és legizgalmasabb versenyei 
az érthetetlenül előre elkönyvelt 5000 méte
res síkfutás volt. Kelen János bajnokunk itt' 
egv pillanatra sem engedte ki kezéből az irá-, 
nyitást, az iram lassítására törekvő olaszok 
vezetését mindannyiszor meghiúsította és 
végül csaknem

406 méteres finis után 14 p 55.4 mp-cs 
országos rekorddal szakította elsőnek a 

célszalagot.
Ellenfele, Maslroienni is ragyogóan küzdött 
és uj olasz rekordot teremtett.

A derekát fájlaló fíádosi biztosan suhant 
át a 191 cm-cn, inig Remetz harmadik, már- 
már reménytelennek látszó, de mégis szabá-f 
lyosan földet érő 48.38 m-res dobásával 
nyerte meg Donogán előtt a diszkoszvclésL 
A stafétaverseny a fáradt Szabó távolmara
dása folytán az olaszok könnyű zsákmánya' 
lett, de ez a szám a pontverseny szempont-! 
jából már elvesztette a jelentőségét.

Délután öt órától kezdve a rádió is köz-! 
vetítette az olasz-magyar mérkőzést s Pluhát* 
István a küzdelmek befejezéséig, több mint 
másfél órán át érdekesen és fáradhatatlanul 
számolt be a viadalok színes képéröl. in. k.

rek o rd , re m e k  
ip á s  k ü zd e lm ek
rekord! 2. Innocent (O) 392 cm. 3. Hadliázg 
(M) 350 cm. 4. Balta (ü) 335 em.

ZsuIfka a 403 cm-t magasan ugorja, de a 108 
cm-rcl nem boldogul.

Még mindig az olaszok vezetnek 2Q:19-rc.
190 méteres síkfutás: 1. Sir (M) 10.5 mp. 2. 

Toelti (O) 10.7 mp. 3. Gyenes (M) 109 mp. 4, 
Di Bias (O) 11 mp.

'20 méterig Gyenes vezet, azután Sir könnyért 
tör . előre és jtyásfél méterrel győz. Gyenes meg
torpan, az utolsó helyre esik vissza, de a cél
bíró öl látja harmadiknak.

Magyarország ismét vezet egy ponttal, 25:? L
Távolugrús: 1. Dombóvári (M) 741 em. 2. Kifl

iül (M) 725 cm. 3. Tabal (O) 724 em. 4. Mallei 
(O) 721 cm.

Dombóvári, másodikra ugorja győztes ered
ményét, inig a két olasz a bágyadt Kotláival a 
második helyért erős küzdelmet viv.

Magyarország előnye már 5 pont, .72:27.

400 méteres gátfutás: 1. Facelli (O) 55.4 mp. 
2. Hcjjas dr. (M) 50.2 mp. 3. Kertész (M) 50.7; 
mp. 4. Rudnelli (O) 58.4 mp.
; A megafon Kovács indulását jelenti, de a ma
gyar futó betegsége miatt erejét a staféiár.t 
tartogatja és igy helyette Kertész indul. Héjjá} 
hatalmas iramban indul és nagy meglepetésre 
világklasszis Facelli nem tudja lerázni. Ez a 
helyzet 300 méterig. A célegyenesben Facelli 
nagyobb klasszisa érvényesül és öt méterrel 
biztosan veri az egyéni rekordot futó Héjjá t.

Maradt az előny, 37:32. t
800 méteres síkfutás: 1. Lanzl (O) 1 p 5 .' 3" 

mp., 2. IgnúU (M) X p ŐM ,n>P- Gor,i)i,.;i BB 
1 p 57 nipi 4. Tölgyes (M )T p  58:7 tnf-
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Tíz méterrel a start után kollidál a mezőny, 
Ignátz kiszökik a csomóból, de Lanzi üldözőbe 
veszi és erőteljes lépésekkel előzi. .4; első kor 
ideje: 56 mp. Lanzi fokozza az iramot és köny- 
jiyedén futva megerőltetés nélkül éri el kitűnő 
eredményét. Ignátz és Tölgyes egyéni rekordot 
jutott. Lanzi világklasszis!

Csökkent a magyarok előnue, 41:38 a pont
arány.

Gerelyvelés: 1. Várszegi (M) 67.77 m. Orszá
gos rekord! 2. Farkas (M) 60,92 in. 3. Spnzzali 
(O) 57.61 ni. 4 Tesla (O) 57.10 m.

Várszegi negyedik dobásával 12 centiméterrel 
'javítja meg az országos rekordot. Farkas 
egyéni rekordot dobolt. A két olasz nem volt 
versenyben.

Most már 48:41 arányban biztosan vezetünk.
Sulydobás: 1. Darányi dr. (M) 15.18 m. 2.

Horváth (M) 14.30 mp. 3. Bononclni (O) 13.98 
ni. 4. Kolia (O) 13.57 m.

Darányi tréning nélkül áll ki. A kezdetleges 
Bliiusu olaszok nem játszottak komoly szerepet.

Újból javult a pontarány 55:44.
5000 méteres síkfutás: 1. Kelen (M) 14 p 

55.4 mp. Országos rekord! 2. Mastroicnni (O) 
14 p 57.6 mp. Oiaiz rekord! 3. Betti (O) 15 p 
07.8 mp. 4. Szilágyi (M) 15 p 12.6 mp.

.4 nap legszebb versenye. A hallatlanul szívós 
Kelen meglepő könnyedséggel érte el kiváló 
eredményét. Indítás után váltott vezetéssel ha
jad együtt a mezőny. Az első kör után Kelen 
erős iramban vezet. Az olaszok löbbsz.ör meg
kísérlik az iram csökkentését, de Szilagyi es 
Kelen iigvelnek és igy a kisérlelek eredmény
telenek maradnak. Az iram hallatlanul erős. 
1000 méter 2 p 56 mp, 2000 méter 5 p 58 mp, 
3000 méter 9 p 01.4 mp! Ezután Kelen és Mas- 
troienni különválnak a mezőnytől és a célig 
Jialalmas küzdelmet vívnak. A közönség viha
ros biztatása közben Kelen hosszú sprintek 
árán, visszaveri az olasz versenyző támadásait. 
4000 méter 12 p 04 mp. 750 méterrel a cél előtt 
gvilkos küzdelem fejlődik ki a két futó közölt. 
Kelen nem tudja lerázni magáról a kistermetű 
olaszt, de az utolsó kétszáz méteren újból erő
sít és az olasz nem tudja már köveim. Kelen 
20 mp-el javitolta meg az országos rekordot. A 
közönség percekig ünnepli Kclent, de kijut az 
ünneplésből az olasz futónak is, akinek ered
ménye ugyancsak szenzációs.

Maradt az előny 60:49.
Magasugrás: Kódost (M) 191 cm. 2. Dolli és 

Degii Esposli (O) 185 cm. 4. Sólyom (M) 180 
cm.

Bódnsi derékfájása ellenére bizlosan győ
zőit. Feltűnést kellett Sólyom gyenge formája.

Változatlan az előny 65:54.
Dtszkoszvetcs: I. Remeez (M) 48.38 m. 2.

Donogún (M) 48.89 m. 3. Oberweger (O) 45.77 
ni. 4. Mignani (()) 44.50 m.
’A magyarok bizlosan győznek.

Már megnyertük a pontversenyt: 72:57.
Olimpiai staféta: 1. Olaszország (Facelii, Go- 

nelli, Toctti, Lanzi) 3 p 29.4 mp. 2. Magyaror
szág (Barsi, Kovács, Sir, Margó dr.) 3 p 30.6 mp.

Barsi három méterrel veri Faeellit, a sprin
terek még növelik az előnyt, úgy hogy Margó 
12 méter előnnyel indul. Lanzi 200 méternél 
utoléri és hasztalan kísérli meg Margó 50!) mé
ternél a szökési, Lanzi visszaveri a támadást 
és 5 méterrel győz.

Pontverseny 76:65 Magyarország javára.

'Az amerikai Johnson 201 cm-cs magasugrása 
és Torrance 10.85 ni-cs sulydobása Párizsban.

Párizs, augusztus 19.
Vasárnap Párizsban a Jean Bouiu-sladionban 

atlétikai verseny volt az amerikai atléták rész
vételével. Jobb eredmények:

100 m síkfutás: 1. Peacock (USA) 10.0 mp. — 
300 m síkfutás: 1. Kané (VSA) 34 mp. 2. Bouis- 
set (Franciaország) 34.2 mp, francia rekord. — 
400 m. síkfutás: 1. Ducos (Franciaország) 49.8 
mp. — 80!) ni: 1. Eastman (USA) 1 p 53.4 mp. 
•— 1500 m: 1. Bonlbron (USA) 3 p 57 mp. 2. 
Lovelock (Ujzéland). — 5000 in: 1. Rerolle 
(Eranciorsz.) 15 p 11 mp. — 400 m gál: 1. Har
ding (USA) 51.4 mp. — 110 m gát: 1. Beard 
(USA) 14.0 mp. — 4x100 in staféta: 1. USA 42.4 
mp. — 4x400 m staféta: 1. USA 3 p 10.8 mp. — 
Távclugrás: 1. Peacock (USA) 721 cm. — Ma
gasugrás: Johnson (USA) 201 cm! — Sulydo
bás: Torrance (USA) 10.85 in. 2. Lyman (USA) 
15.88 m. — Diszkoszvelés: 1. Torrance (USA) 
40.11 in.

SZERENCSE-
MflLAC

.T E R É Z K Ö R IIll
S Z I N O N
ZENÉS BURL3SZK

Irta: Jaan Leirat, magyar színre alkal
mazta Bus Fekete László, 
rendezi: Vaszary János

J á t s s z á k :
V a s z a ry  P ir i, R á d a y  Im re ,
Pártos Erzsi, K o m ár J u lis k a ,
Abon/3, Szigali, Z. Mo'nár, Keleti stb.

Legdrágább hely 4 .5 0
Vasárnap délután 4 órakor 3.—

Telefon: 26-5-54

SZILÁNKOK
Panaszkodik a Kerékpáros Szövetség vezető

sége, hogy a közönség nem támogatja eléggé a 
versenyeit. Már mint a pályaversenyeit, amelyek 
a Millenárison kerülnek eldöntésre. De csuk 
újabban, hiszen a kerékpáros-szezon nagyobbik 
részét az MKSz „kihagyta?* Miért csodálkozik 
tehát, hogy a publikum viszont a versenyeket 
hagyja ki. Amelyekről mesterségesen leszoktat
ták. Es most szeretnék ismét rászoktatni. Ami
kor pedig a drukkerek már a futballra kiván
csiak

Nagy sikert hozott a magyar-olasz atlétikai 
viadal. De csak sportbelileg. Versenyzőink re
mekeltek. Ellentétben a Szövetséggel. Amelynek 
egyetlen okos és céltudatos cselekedetét sem 
láttuk. Rossz volt a rendezés, hibás volt az 
eredményhirdetés és még a verseny színhelyére 
való kijutás megkönnyebbítését is hiába remél
tük. Amiről pedig minden futballderbynél gon
doskodnak a rendező egyesületek. Mennyivel 
könnyebben gondoskodhatott volna erről a

Ridolíí márki:
Négy év múlva Nagymagyarország atlétáinak 

szeretnénk méltó ellenfelei lenni
—  A Reggeli Újság tudósítójától —

A magyar-olasz atlétikai mérkőzés hatalmas 
küzdelmeinek mérlege négy magyar és kél 
olasz rekord volt. Olyan megnyugtató és átülö- 
crejii sikert ért el mindkét nemzet atlélagár- 
dája, hogy a vasárnapi olasz-magyarra még so
káig szívesen fognak visszaemlékezni. Most már 
nem titokban, hanem nvillan mindenki vérmes 
reményeket táplál a szeptemberi Európabajnok- 
ságoikra. A verseny után erről beszélgettünk a 
vezetőkkel, trénerekkel és a versenyzőkkel, akik 
az alábbiakat mondták a Reggeli Újság munka
társának:

Nyilatkoznak a vezérek
Ridelfi márki, az olasz atlétikai szövetség 

elnöke:
—  Hatalmas küzdelem volt. Nem szégyen, 

hogy alulm aradlunk. Atlétáim a legjobbat 
nyújtották. Csodálatos, hogy ez a kis ország 
milyen atléta-tehetségeket Ind kitermelni. 
Mi volna, ha ne.m volna csonka! Négy év 
múlva, a legközelebbi olasz-magyar viadalon 
m ár a régi Magyarország atlétáit szeretném 
üdvözölni hazámban. Legjobban Kelen 
eredményét csodáltam és részemre az az ö r
vendetes, bogy a küzdelem Mastroicnnibül 
is ilyen nagy időt hozott ki.

Saini dr., az Európa-bajnoksagok szer
vezőbizottságának főtitkára:

— Torinóban iné glö'bbet várok a magyar 
atlétáktól. Én titokban olasz győzelmet re
méltem, de bál nem sikerült. A 110-es gát- 
futók idejét a hátszél ellenére is reálisnak 
lartom.

Puccio Pucci dr., az olasz szövetség főtit
kára: — Legérdekesebb az 1500 m éteres fu
tás volt, amelyben Beccali önfeláldozó takti
kája az olaszok első két helyét és Szabó ku
darcát hozta.

— Most már elárulhatom, hogy a takti
kai utasítást Kariko, szövetségünk finn 

trénere adta.
Igen helyesen tcrvelte ki előre, hogy Szabó 
csak Beccalira fog vigyázni és 1200 méternél 
bekiáltolt Ceralinak, hogy menjen előre és 
Cerali meg is nyerte a versenyt.

Misángyi Ottó:
— A magyar atléták eredményei igen ö r

vendetesek, Torinóban a legszebb remények-

.a színházi élet sváici
VENDEGEINEK HANGVERSENYEI: 
S Tíd l ZÜRICH VÁROSI ZENEKAR
este 8 - kor fi jó tékonycélu s z im fo n ik u s  hangversenye

az Á L L  A T K  É R T -ben * V e z é n y e l :  G. B. M a n te g a z z i
M ű so ro n : Beethoven. Bach, Bizet. Rossini,
Verdi, Liszt, Tschaikowsky, stb. * A tiszta jö
vedelem a fővárosi szegény gyermekeket illeti 
B e l é p ő d í j :  60  l i l l é r

Szerdad. U. 5—7 JO D L E R  C LU B  H A R D
fl VILÁGHÍRŰ SVÁJCI JÚDLER-EGYÜTTES HANGVERSENYE
az A L P E S I FA LU -ban az Angolparkban 
Jegyek: Angolparki belépővel együtt 80 fillér

MASz? A melynek az elnöke a BESzKÁRt egyik 
volt hatalmassága, aligha vehetett tudomást a 
közlekedési nehézségekről. Hiszen ő biztosan 
autón ment ki a versenyre.

Két helyszíni közvetítést hallottunk a napok
ban. Az egyiket Magdeburgból az Európa-baj
noki vizipoló döntőről, a másikat a magyar
olasz atlétikai viadalról. A közönség szereti eze
ket a közvetítéseket és hálás érte a rádió
nak. De csak akkor, ha jó közvetítést 
kap. Amit a magdeburgi versenyről hiába 
várt. Itt olyan hibák történtek a helyszíni 
közvetítésben, amik a legélesebb kritikát váltot
ták ki. Joggal. És csak sajnáljuk a magdeburgi 
szpíkert, aki különben egyik legkiválóbb eve
zősbajnokunk, hogy olyan munkára, vállalko
zott, amire nincs meg az elhivatottsága. Ennek 
híján pedig kár a dolgot forszírozni. Saját ér
dekében. Mert a kö rűség  szigorú kritikus. Es 
hiába szerez az evezős Európa-bajnoki babéro
kat, nem hajlandó neki megbocsátani, ha a rá
dió közvetítéseknél — rákot fog.

kel fogunk elindulni. A 100 méteres síkfutás 
befutójánál Gyencst sokan negyediknek lát
ták, a rádió szpíkere is ezt m ondta be. A m a
gain részéről m egnyugtathatok mindenkit: 
Ggenes inellszélességgcl előzte meg a célban 
Di Blast.

Ezután a verseny bőseihez, a bal rekorderhez 
fordultunk.

Mit mondanak 
a rekorderek?

Kovács József: Kár, hogy bálszél volt a 
verseny alatt, mert ezt az időt reálisan is ki 
Indiain volna futni. Különben hárm an is 14.4 
másodpercet mértek nekem, csak nem m er
ték kihirdetni.

A verseny előtti napon felvágták a fog- 
husomat,

de az éjszaka jól aludtam és reggelre elha
tároztam , hogy minden körülm ények közölt 
indulok. A m űtét hatását különösen a gát
futásban éreztem, amelynek az utolsó méte
rein igen erősen zihált a '.(időm. Kifogástalan 
kondícióban a 400 méteres gáton érzésem 
szerint megvertem volna Faeellit.

Zsuffka Viktor: Tavalyi izomrost szakadá
somat — bála Istennek — kihevertem. Most 
trénerem, Bozsik  István irányítása mellett 
tanulom az am erikai stílust. Még a befejező 
mozdulatot nem tudom jól és ha ez. menni 
fog, akkor az eredményem is nagyobb lesz.

Kelen János: — őszintén szólva, nem szá
m ítottam  ilyen nagyszerű eredményre. Csak 
15.10 mp. körül akartam  futni és az első 
tizenöt percen belüli időt Torinóban sze
reltem  volna elérni. De talán igy még jobb! 
Most m ár erősen készülök a finnek ellen.

Várszeghy József: — Meg mindig fájla
lom a derekam at és ezért csak egy dobá
som sikerült ilyen nagyra. Többet szerel
tem volna javítani régi rekordomon.

Mastroicnni: — Kelen hatalm as tem
pója engem is magával ragadott. Még m in
dig azon csodálkozom, hogy is bírtam  ezt.

Valié: — A célban Caldana megelőzött és 
igy tulajdonképen m indaketten olasz re
kordot futói lünk. Kár, hogy hátszél volt.

Ezután
Gáspár Jenőhöz

a légi idők legendáshírű magasugró bajnoka-

hoz fordullunk, aki jecnleg Bolognában hunija 
az olasz atlétákat. Gáspár a kővetkezőket nioii. 
dotta:

—  Az újjászületett magyar allélikál lá|. 
lam a mai versenyen. Mimién ver.seiiyszáin- 
ban klasszis atlétákat álliloll ki a niagvnr 
atlétika. Örömmel észleltem a magyar ver. 
senyzöszellem javulását is. Ezen a verse- 
nven a m agyar csapat az öregek vez.'rl.i,. 
aiatt küzdöll. Megfigyeltem a közönség 
gatartásál. A verseny elölt az ideges, hi- 
zonylalan várakozás is honorálni tudp, 
u tána pedig a megelégedellség kifejezéséi’ 
Mikor utoljára ill jártam , nem Indiain 
ugyanezeket megfigyelni. Az eredményekről 
csak annyit,

hogyha ZsuíTka igazán megtanul a Híd
dal bánni, akkor négy méte” húszat is

ugorhat.

És a többiek . .  .
Sir József: — Igen keresel treníroztam az 

utóbbi időben, mégis váratlanul jól men! 
a futás.

Bccali: — Sikerült 1500 méleren az első 
két helyet elfoglalni.

Szabó helyében én sem cselekedtem 
volna másképpen.

Szabó Miklós: —  l-'áradl vollam, nem 
volt erőm Ceralinak utánaineniii.

A két allé-lacsapat a verseny után ban- 
kcllra gviilt össze az egyik dunupnrli s/ál- 
lóban, ahol a késő éjjeli órákig é’?« f t a 
magyar-olasz barátságot.

A Ferencváros győzelme 
Cheranítzben

Chemnitz, aug. 20.
— A Reggeli Újság tudssilójálól. —

A Németországban lurázó Ferencváros csa
pata vasárnap Cbemnilzben 6:5 (4:2) arány
ban győzte le a Clicmnitzcr Rallspiel Clubot.

K a l o c s a y  á t v é t e l é r ő l  tá r 
g y a l  a z U j p e s t  a S p a r t á v a l

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Az Újpest őszi csapatának szervezés, ! még 

nem fejezte be. Különösen a bn Iszol.sö he
lyére nem Indiák megfelelő játékost laláóii. 
meri az elbocsátott IC Szabó larlalék ja. Béri 
nem m ulat meggyőző formál. Az Újpest 
ezért a Sparta jelenlegi balsz.élsöjével. a ma
gyar szárm azású Kalocsayval kezdett tárgya
lásokba, amelyek eredménye minden való
színűség .szerint az lesz, hogy Szabó örökét 
a csehszlovák válogatott Kalocsai/ fogja ál- 
venni. Ezek szerint Kalocsay a szintén Cseh
szlovákiából ideszármazotl Kocsissal kül
földi" balszárnyal alkotna, bár Kocsis helyé! 
erősen ostrom olja a kilünö formában levő 
Jávor.

Gyengén védett a bolgár 
válogatott kapus

kikapott a Hí. kér. FC 
Soroksáron

Az első ligában ismét újonc telt a Sorok •ír. 
amely vasárnapra saját otthonában komoly el
lenfélről gondoskodott* A III. keriileliek \ *n- 
dégszercpeitck, kapujukban a válogatni! bolgár 
kapussal, Maznikofl'al. A hatalmas bolgár ka
pusnak ez volt az első nyilvános ..magyar" sze
replése és bizony nemcsak a játékán, de az 
eredményen is meglátszott a lámpaláza.

Kiforrottal) és felkészültebb játékával Sorok
sár győzött 5:2 (3:1) arányban. Soroksár gyors 
egymásutánban Kelemen és Szeesei révén aiar 
két góllal vczelell, amikor a 10-ik percben Len
kei a III. kerület első gólját szerzi meg. Nem
sokára ll-cshez jut a 111. kerület, de Szekeres 
lövése a kapufáról palim  le. A Kelemen Sze- 
csei—Zimonyi támadás utóbbi védhclellen gól
jával végződik. A második félidőben Wilheini 
IV. 3:2-re javitolta az óbudaiak eredményéi, de 
a 30-ik, majd a 32-ik percben Kelemen az uj 
kapus hibájából 5-rc szaporilotla a soroksáriak 
góljait.

Sopron vasutasai 4:2 (1:2) arányban gvőzi'k 
le Debrecen vasutasait. A Soproni VSF Magyar 
Kupa mérkőzést játszóit Sopronban a Uebre- 
ceni VSF ellen és kétszer 15 percig larló nr-; 
hosszabbítás után 4:2 (1:2) arányban egyenlő 
erejű, de szerencsésebb játékkal a maga ja'.ira 
döntötte el a mérkőzést. A soproni gólokat 
Szenasi (2), Horváth 111. és Konrád '1 U. a 
debreceni pedig Fehér és Pcnez rúgták.

szaHe!etűta gSe??gsator
hatása K.vors. megbízható, fájilatoinmerles. ’ 1 
illatú. Kapható por-, éréin- vagy l?jakn>h m 

minden szaküztetben.



Kedd, 1934 augusztus 21 Reggeli újság 13. oldal

A  B o c s k a y  n y e r t e
a  d e b r e c e n i  f u tb a l l t o r n á t

.4 nagysikerű debreceni futballtornáról a 
Reggeli Újság tudósítója a következőket 
telefonálja:

Debrecen, augusztus 19.
fnnepi külsőségek között, 5000 főnyi közön- 

lég jelenlétében indult meg a Bocskay, a Hun
gária, a bécsi Vienna és az ungvári Russj né
gyes fulballtornája a debreceni stadionban. A 
vendégcsapatokat Kupinszky városi tanácsnok 
Üdvözölte. Fodor Henrik dr. válasza után meg
kezdődön az első mérkőzés.

Bocskay—Russj 4:0 (2:0).
A Bocskay és az ungvári Russj mérkőzésén a 

rndégláló debreceni csapat már az első per
cekben határozott fölényt mutatott és elemé
ben mozgó csatársora a hetedik percben Vince 
révén megszerezte a vezető gólt, majd öt perc- 
(el később Markos a fél pályáról induló lefu
tása beállította a félidő eredményét (2:0). Az 
ungváriak csak helyenként fenyegették Alberti 
kapuját. Helycsere után a Bocskay Gyulait 
Bőrrel, az uj szerzeménnyel váltotta fel. ~ Hat- 
p renyi játék után a Telekv—Vince-pár játéká- 
ir'I utóbbi a harmadik gólt rúgta. Ezután a 
Bocskay inkább csak az eredményt tartotta, de 
? 27. percben Vince n lanyha játék ellenére is 
picgszercztc a negyedik gólt.

Návay két góljával a Bocskay  
vezetett és a Vienna csak nehezen  

tudott kiegyenlíteni
Debrecen, agusztus 20.

A Reggeli lijság tclefonjclcntcse. —
A debreceni stadion ünnepi körmérkőzésének 

r isodik napja a magyar sport szempontjából 
f. vendetesebb eredményt hozott. Emelkedett a 
J Jogutók száma és kedvezőbben alakultak csa
patniuk teljesítményei. A Hungária biztosan 
s az ungvári Russj legénységét, mig a 
Jloídinv a bécsi Viennával szemben a vezetést 
is ragához ragadta, úgy bogy a Vienna csak 
J alcdinas erőfeszítés árán tudta 2:2 arányban 
ri '.nő tlenné tenni a harcot. A két nap eredmé
nyei ek összehasonlítása után

a debreceni torna értékes trófeáját a Bocs
kay csapata szerezte meg,

amer-ef ünnepi külsőségek melléit adtak át a 
£ rizl s csapatnak.

\ lélföi mérkőzésekről az alábbiakban szá
ri d »e a Reggeli Újság kiküldött munkatársá
r a  'clcfonjelenlése:

Htangáría-Russí 4:1 
(3:1)

\ Hungária a következő csapattal állott ki a
I i rközösre:

Szabó — Mamii, Kiss — Egri, Szabó IV., 
tudás — Sass, Cseh II., Turay, Titkos, 

Szabó Hl.
Már a harmadik percben Sas beadásából 

Tikos a kék fehéreknek szerzi meg a vezetési. 
1’ 'inpás akciók futnak az ungváriak kapuja 
Kié. azonban a kék-febér csatárok lövőképes* 
s ge ( -ödöt mond. A 20. percben váratlanul 
1-icgijrnlitcnck az ungváriak, Kiss hibájából 
hob/iir közelről a kapuba lövi a labdát. (1:1.) 
A 28. percben váratlan Hungária támadásból 
'luiuy jó labdát ad Szabó Hl.-nak, aki éles 
1 ''issei újból megszerzi a vezetést. Sorozatos 
Innadások után a 38. percben Sas beadását 
.Turay értékesíti. (3:1.)

Szünet után hamar megszületik a végered
mény. Az 5. percben Turay kapura lő, a ka
pusról kipattanó labdát Szabó III. behelyezi. 
‘4:1.)

\ Hungária csapata az első félidőben kiváló 
ö 'Zleljesilinényt nyújtóit különösen csatár
sora mozgott frissen, ám a lövésben való biz
tonság nélkül. Az uj jobbszélső: Sas megfelelt. 
A második félidőben mindkét csapat engedett 
az iramból. A Russj csapnia még nem üli meg 
a legelső nívót. Kitűnt a center cs a balszélsö 
Sukovszky.

B ocskay.Vienna 2:2  
(2:1)

\  Hungária mérkőzése alatt összegyűlt mint- 
fegv háromezerfönyi közönség ötezerre szapo
rodott, mire a Bocskay a pályára lépett. A 
d< breceniek a következő összeállításban vették
I I  a küzdelmei:

Alberti, — Vágó, Flóra, Palotás, Bőr II. Szá
ll Nzló — Markos, Vince, Teleki, Návnl, Hevesi.

A Vienna hatalmas fölényével indul a mérkő- 
><•*. Alberlinak az első percekben több mint 10 
lo é l leli védenie, különösen Érti lövése ve-

 !■ I ————»
MTK-pálya. 1»31 nutfusztus 26 ín 

liíromnstfyed 1 ómkor.
S o r o k s á r -  K E S n K R Y  

Magyar-Kupa ditntfi
3 órakor. —

Hungária—Som ogy FC
I. ligabajnoki mérkőzés 

5 órakor.

Ú jpest—WAG (Wien)
nemzetközi mérkőzés.

Vienna—Hungária 3:1 (2:1).
Izgalmas harcnak Ígérkezett a bécsi Vienna 

és a Hungária találkozása, amely 3:1 (2:1)
arányban a Vienna megérdemelt sikerét hozta. 
Sokkal odaadóbb, átütöbb erejű játékot nyúj
tott a Vienna, mint a kék-fehér színek legény
sége, ahol ismét n fogyatékos összjáték fosz
totta meg a csapatot az eredményes szereplés
től. A 11. percben Titkos beadását Schinaus 
kézzel leütötte, mire King Frigyes biínlelőru- 
gást ítélt; ebből Cseh II. megszerezte a Hun
gária vezetéséi. A Vienna ezután a veszélyes 
támadások sorozatát indította Szabó kapuja el
len és a 30. percben Gschweidlnak közvetlen 
közelről sikerült kiegyenlíteni. Megújuló élénk
séggel tört mindkét csapat ezután eredményre, 
de ez csak a Vienna számára sikerül, ameny- 
nyiben a 43. percben Adclbrccht korncrből 
2:l-re javít.

A második félidőben a Hungária Kisst Tu- 
rayval cserélte fel. A változás még jobban meg
bontotta a kék-fehérek egységét, a Vienna to
vábbra is ura volt a helyzetnek és a 15. pcrc- 
heen Mayböck révén megszerezte harmadik gól
ját, amiben a Hungária védelme is támogatta, 
mert lesállásnak Ítélve a helyzetet, „leállt". Az 
utolsó félórában a Hungária egyre fokozódó 
irama a csatárok puhasága miatt nem vezetett 
eredményre.

szélyes. A 6-ik percben tud csak kiszabadulni a 
Bocskay a Vienna támadó gyűrűjéből és Mar
kos beadása hajszálra kerüli el n kaput. 
Gsclnveidl lövése ad Albertinak újabb nehéz 
munkál. A 10-ik percben lő először kapura Ná
vai a Bocskay uj sztárja, de — mellé. Most 
megint a Viennát látjuk frontban. A 14-ik perc
ben

TögI Mayböckhöz passzol, kinek lövését

■ ............  1 ............................ ... - I

Befejeződtek Magdeburgban az Európa-bajnokságok

Az E u ró p a -se r le g e t a  n e m e te k  
e lh ó d íto ttá k  tő lü n k , d e  a  m a g y a r

n é m e t m é rk ő z é s t m e g n y e rtü k
—  A Reggeli Újság tudósítójától. —

Több mint egyhetes küzdelem után befeje
ződlek a magdeburgi úszó Európa-bajnokság 
küzdelmei. Magyarországnak nem sikerűit 
1931. évi páratlan bravúrját megismételni: a 
Smith-scrleg védelme a legközelebbi Európa* 
bajnokságig a németek kezében marad.

Németország úszói fölényesen lettek elsők
118 ponttal a tavaly győztes Magyarország 
előtt, amely csak 72 pontot ért cl az 

Európa-scrleg küzdelmében.
A magyar úszóknak bárom bajnokságot jelen
teit Magdeburg: Csík Ferenc a 100 méteres 
gyorsuszásban, a csupa fiatalból álló 4x209 
méteres stafétában és a vizipólóban, amelyben 
csapatunk 1928 óla veretlen. A verseny érde
kessége, hogy ilt szerezte meg Jean Taris, a 
franciák bal év óla világhírű úszója első 
Európa-bajnokságát, sőt egyszerre kellőt is.

Az utolsó versenynap a magyarok részére 
nem sok izgalmat jelentett. Az 1500 méteres 
gyorsuszásban

a külön versenyt úszó Taris mögött Len
gyel a negyedik helyet, Palnky pedig a he

tedik helyet foglalta el.
Palakynak — úgy látszik — sok volt két 1500 
méteres verseny, de ö már döntőbe jutásával 
is sikert ért el. Pompás a kél holland úszó- 
hölgy 400-as ideje, airtelynél jobbat a magyar 
400-as férliuszók közül is csak kellcn-harman 
úsznak.

A 200 méteres mellúszásban a két német 
volt elöl. A magyar vizipólócsapat a . svédek 
elleni meccséi fölényesen nyerte, mig a néme
tek Belgiumot csak nehéz küzdelem után tud
ták legyőzni.

Ha a németek meg is előzlek bennünket 
az curópabujnoki hurcolt összességében, 
szolgáljon úszóink igaz elismerésére, hogy 
a külön magyar—német úszó- és vizipóió- 
mérközést 25:19 arányban mégis mi 

nyertük meg.
Az utolsó curőpabajnoki versenynap esemé
nyeiről a Reggeli Újság külön tudósítója a kö
vetkezükben számol ,be:

Magdeburg, augusztus 20.
— .4 Reggeli Újság tclcfonjetcnlésc. —

■— Reggel félkilcnc órakor kezdték a torony- 
ugrás Európa - bajnokságának a gyakorlatait. 
Hosszas küzdelem után az eredmények a kö
vetkezők: . •

1. Stork (Németország) 98.99 p. 2. Leikert 
(Csehország) 92.17 p. 3. Riebschlaeger (Német
ország) 90.72 p. 4. Vajda (Magyarország) 89.87 
p. 5. Niemelainen (Finnország) 87 p. 6. Tónin- 
lin (Angjia) 83.18 p. 7. Ilódi (Magyarország) 
81.03 p. 8. Dibiasi (Olaszország) 79.58 p. 9.

Alberti kiüti, Mayböck újból lő — a kapuba 
(0:1).

A Bocskay csatársora feléled, de nem tud tartós 
fölényt szerezni, mert centerhalfja — a Gyulai 
helyett beállított Bőr II. — nem birja az ira
mot. A 23-ik percben Teleki finom passzával 
Markos lefut, beadását

Návni 15-mélcres gyönyörű lövéssel küldi 
a hálóba (1:1).

Teleki újból és újból frontba küldi csatártár
sait,, nkik szorgalmasan bombázzák a Vienna 
kapuját és a 41-ik percben megszületik a veze
tés. A Bocskay első gólja megismétlődik:

Návai újabb gyönyörű bombalövése utat 
talál a Vienna hálójába (2:1).

A második félidőben az iram ellanyhul és a 
Vienna enyhe fölénye érezhető.' A bécsi kék
sárgák részéről különösen Gsclnveidl és Broscn- 
bauer vezetnek sok veszélyes támadást. A Bocs
kay kicseréli Bőr 11-t Keviczkyvel, de ez sem 
akadályozhatja meg a Vienna egyenlítését, mert 
a 30-ik percben

Gscliwcidl Brosenbnucrkoz ad, kinek be
adását Mayböck lövi s a labda a kapufáról 

bepattan a hálóba (2:2).
A gól után mind a két csapat erősen visszaesik, 
de az eredmény már nem változik.

A Bocskay csatársora az első félidőben ragyo
góan játszott. Návny nagyszerű lövőcsatár, Vince 
sokat segített bálul, Bőr II. azonban nem vált 
be. A szélsőhalfok kitűnőek. A közvetlen véde
lem igen jól játszott, a gólokéit nem terheli 
felelősség őket.

A mérkőzés után kihirdették, a kétnapos ser- 
leginérkőzés végeredményét, amely szerint:

Bocskay 6:2 gólarány 3. pont
Vienna 5:3 gólarány 3 pont
Hungária 5:4 gólarány 2 pont
Russj 1:8 gólarány 0 pont
ünneepi serlegei Herzog Edvin nyújtotta

át a Bocskay csapatának, Friedmann elnök a 
Vienna nevében üdvözölte a résztvevő csapato
kat, majd Vince és Markos válaszollak a játé
kosok nevében az üdvözlőbeszedekre.

ölander (Svédország) 78.76 p. 10. Larsen (Dá
nia) 77.30 p.

Ezután a francia—spanyol vlzipólómérkő- 
zésre került sor, amely végképpen kialakította 
az 5—8 hely kérdését. Franciaország—Spanyol- 
ország 2:1 (2:1). így ötödik Jugoszlávia. 6. 
Franciaország. 7. Spanyolország. 8. Csehszlová
kia lelt.

A délutáni kezdésig lassan telt el az idő. A 
svédekkel közös autóbuszt béreltünk. Együtt 
autóztunk ki a magdeburgi uszósladionba, 
amely az utolsó napra teljesen meglelt, külö
nösen egyenruhás emberekkel. A versenyeket 
a 200 méteres mellúszás döntőjével kezdlék. 
Schwarz végig vezetett, Sietas az utolsó mé-, 
leieken fogta be és karcsapással győzle le.' 
Újabb karcsapással mögöttük már a dán Mohn- 
stroem következett. A verseny eredménye a kö
vetkező:

2(10 m mellúszás: 1. Sietas (Németország) 2 
p 49 mp. 2. Schwarz (Németország) 2 p 49.4 
mp. 3. Mahnstroem (Dánia) 2 p 49.8 mp. 4. 
Jensen (Dánia) 2 p 52.6 mp. 5. Reingohl (Finn
ország) 2 p 55.8 mp. 6. Normann (Norvégia) 
2 p 59.6 mp.

A következő versenyszám a hölgyeké volt. A 
két hollandus leány: Den Ouden és Mastenbroek 
külön versenyt úszóit. Végig küzdöttek egymás
sal, de a 100 méteres világrekorder nőnek min
dig volt egy-két méter előnye.

Az utolsó fordulóban két méterrel vezet
Dcn Ouden, ekkor Mastenbroek utánaveti 

magát és pont a célban befogja.
Nagy vita indult meg a zsűriben. A legtöbben a 
vezető Dcn Oudcnt látták győztesnek, végül is 
holtversenyt állapitollak meg, melyet'az Európa- 
bajnokság szabályai szerint ujrauszással kell el
dönteni. Az ujrauszásra azonban nem kerüli 
sor, Den Ouden jószivü — neki van már egy 
Európa-bajnoksága és igy lemond honfitársnője 
javára. A verseny eredménye:

400 m. hölgy gyorsuszás: í. Mastenbroek 
(Hollandia) 5 p 27.4 mp. 2. Den Ouden (Hol
landia) 5 p 27.4 mp. 3. Andersen (Dánia) 5 p 
47.1 mp. 4. Salgado (Franciaország) 5 p 50.4 
mp. 5. Wolslenholme • (Anglia) 5 p 50.9 mp.
6. Fleuret (Franciaországi 5 p 56.1 mp.

Az utolsó uszószám az 1500 méteres gyors
uszás volt.

Taris ebben a mezőnyben különálló klasz- 
szist képviselt és a többire nem Is ügyelve, 
hosszról hosszra növelte előnyét és közel 
egy perccel Costoli előtt ütött be a célba.

Lengyel 800-ig a második helyen feküdt, itt Cos- 
loli előzte őt,) d'e a , harmadik helyet is csak 
1300 méterig birta tartani, ahol a hatalmas 
lendülettel úszó Wainwright megelőzte. Palaky 
nem birta az iramot.

1500 ni. gyprsuszás: 1. Taris (Franciaország) 
,20 p Otö.mp. 2, COstOli (Olaszország) 21 p 01.1 
mp. 3. Wainwright (Anglia) 21 p 10 mp. 4. Len

gyei Árpád (Magyarország) 21 p 14.5 mp. 5. 
Signori (Olaszország) 21 p 25.1 mp. 6. Nüsko 
(Németország) 21 p 26 mp. 7. Pataky (Magyar- 
ország) 21 p 40.8 mp.

Ezután még két vizipóló-meccs következeit, 
amely a végleges helyezési sorrendet biztosította.

M a g y a r o r s z á g —  
S v é d o r s z á g  9:1  (4 :1 )

Az angol Emery bíráskodása melleit á 
magyar csapat a következő összeállításban 
veszi fel a küzdelmet a svédek ellen: Bródy 
■—Ivádg, Sárkány— FJalasy— Bozsi, Németh, 
Keserű II. Az első félidőben Németh, Rózsi 
és Ilalasy révén már 3:0-ra vezet a magyar 
csapat, amikor Andersen a svédeknek szerez 
gólt. Németh lőtt még egy gólt a félidőben. 
A játékidő második részében még nagyobb 
a magyarok fölénye. Keserű II., Németh, 
Keserű II., Ilalasy és újból Németh itt a 
gólszerző.

A mi mérkőzésünk után
a németek Belgium ellen 2:1 (1:0)

arányban győztek.
Góldobók: Aki Rademacher, Schivarcz és 
Castelleyn. A vizipólómérközések után 
hiába váriunk a győztesnek kijáró him
nuszra. Közel félórai várakozás után jutott 
csak a németeknek eszébe, hogy vizipoló is 
volt ezen a versenyen és ekkor játszották 
csak cl a magyar himnuszt.

A magdeburgi uszóstadion közönsége a 
magyar himnusz akkordjai után lassan szét
oszlott. Ezzel véget is értek az Európa- 
bajnokság küzdelmei. A vizipolóbajnokság 
végleges helyezési sorrendje a következő: 
1. Magyarország, 2. Németország, 3. Bel
gium. 4. Svédország.

A Smitli-serlrg pontversenyének végeredmé
nye: Győztes Németország 118 ponttal, 2. Ma
gyarország 72 pont. 3. Franciaország 37 p., 4. 
Olaszország 34 p., 5. Anglia 27 p., (». Csehszlo
vákia 13 p., 7. és 8, Belgium és Dánia 10—10 
p., 9. Svédország 8% p., 10. Svájc 5 p., 11. Hol
landia 4*/» p., 12—14. Finnország, Norvégia és 
Jugoszlávia 4—4 p., 15. Lengyelország 1 p.

További pi'Ogrunununk: 21-én érkezünk 
Angliába, 22-én Claetonban. 23-án Hastings- 
ban, 24-én és 25-én Derbyben, 27-én pedig 
Brigbtonban játszunk. Szeptember 2-án két 
magyar uszócsapat indul a Szajna uszóbaj- 
nokságában Parisban. A két uszócsapat a 
következő: Ilalasy, Rózsi és Hazay, illetőleg 
Homonnai, Keserű II. cs Németh.

Sárkány Miklós.

Négy magyar Induló a Stockholm! modern 
pentatlon-vcrscnycn. Stockholmban a 4050 ‘Hfé- 
teres tereplovaglással kezdődtek meg vasárnap 
a modern penlatlon versenyei, öl ország 18 
versenyzője közöli 4 magyar volt, akiket Gusz 
táv Adolf svéd trónörökös szívélyes kézszori- 
tással üdvözölt. A magyar versenyzők közül 
Orbán hadnagy a 6-ik, Petncházy főhadnagy a 
10-ik helyen végzőit, mindketten hibapont nél
kül. Jós főhadnagy a 12-ik, Gyalokag hadnagy 
pedig a 13-ik helyre került. — A második na
pon a párbajtőrvivást bonyolították le. Első lett 
az 1928-as olimpiai bajnok Thofelt. A magyar 
versenyzők közül Joós főhadnagy a negyedik 
helyen végzetI. Az első két nap eredményeinek 
egybevetése ulán a német Rirk és a svéd Ahn- 
gren vezetnek 5—5 ponttal, Orbán a hatodik, 
Joós a kilencedik, Petncházy a tizenegyedik és 
Gyalokay a 15-ik helyen fekszik.

A magyar ifjúsági teniszezők Balatonalmádi
ban 7:0 arányban győzlek az osztrákok ellen.

A Kispest Marseiílcbcn az Olimpiquc ellen 
3:3 arányú döntetlent ért el.

A II. liga vúlogaloltjaiii Kaposvárott a Somo- 
gyot vasárnap 3:1, hétfőn 2:1 arányban győz
ték le.

A BLASz pénteki közgyűlésén Zsarnóczay el
nök lisztségét nem töllik be.

A Postások a bécsi Postsportvcrein ellen va
sárnap 4:2 (3:0), hétfőn 5:1 (3:0) arányban
győzlek.

Webert (Buda „11“) ma lcszcrzőriteli a 
Phöbus.

Phöbus—Millenáris 4:4 (3:2).

FELKAPTÁK ezidén

. RES1DENZ 
ABBffiZI,”  "

pensiót

AN!
M IÉ R T ?  M IÉ R T ?  M IÉ R T ?

1. Közvetlenül a tengerparton fekszik és 
nem az országút mellett. 2. Minden Abbá
ziában nyaraló tudja, hogy szebb fekvés 
nincs a Residenz-nél. 3. A strandfürdőktől 
jobbról, halról 3 percnyi távolságra van. 4. 
A legszebb napos vagy árnyékos tartózkodási 
és étkezési hely a saját kerti tornászon, pálmák 
és rózsák között. 5. Központi csendes és por
mentes helv és ezért orvosilag is legjobban 
ajánlható. 6. Könnyű, finom, magyar, fran
cia konyha. 7. összes külön diéták. 8. Min
den szoba erkélyes vagy loggiás, tengeri ki
látással, folyó meleg- és hid'cgviz-szolgálta- 
lással. 9. Lift. 10. Legelső kategória. 11. Me
leg tengeri sósfürdö mind a négy emeleten.
12. Nap-, lég-, fekvökura a tenger szélén 
vagy a loggián és balkonon fekvöszékekben.
13. Nincs emelkedés. 14. Teljesen lemérsé- 
kell penzióárak. — Befizetés és információ 
egész nap: Diana-patika, Károly-körut 5. 
Telefonsaim 31-6-19. Levelekre válaszolunk.

Prospektust küldünk.
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Csak udvariasságból engedték indulni
az osztrák Pilnyt, aki azután

megnyerte a Budapest-siótoki
kerékpárosversenyt

A Német-Orczán pár megnyerte a 
kerékpárosok Szent István-díját

Az osztrákok a harmadik helyen végeztek

A Reggeli Újság kiküldött tudósítójától.
Vasárnap reggel 5 óra. A Fchcrvári-uton 

kerékpárosok larkadrcsszes serege kígyózik. A 
Budapest—siófoki nagy kerékpáros versenyre 
gyülekeznek. A 11 kilométeres kő a slarlhely 
Innen indul el hat csoportban 104 kilométeres 
útjára az országúti kerékpáros verseny 153 
főnyi mezőnye.

Hat óra előtt néhány perccel csap le a star
ter zászlója. Az első osztály 11 főnyi mezőnye 
elindul. Köztük a bécsi Emil Pilny. Nagy vita 
kerekedik miatta, mert a szabályok szerint az 
országos jellegű versenyen külföldi nem indul
hat, de azután mégis engedélyezik a startját, 
mert h á t . . .  úgysem nyeri meg a versenyt.

A nagy ágyuk közül néhányan hiányoznak. 
Egyesek jobbnak látták Lipcsébe utazni és olt 
a versenyt — feladni, mások meg az országúti 
verseny líelyett wcekendezni mentek.

A frissen fujdogáló hajnali ellenszélben jó 
iramban haladnak a versenyzők. Nagytétény, 
Érd. Marlonvásár koránkelő lakosai álmos sze
mekkel nézik az ablakokból a tovaszáguldó 
kerekeseket és a platinaszőke görlökkel meg
rakott motorkerékpárokat. Martonvásárnál, a 
28 kilométeres jelzőkő előtt az osztrák „ven
dég" kezdi kimutatni az oroszlánkörmeit: a 
mezőny végéről „kilő" és őrült gyorsasággal 
pergetve a hajtókar,,

szökést kísérel meg.
Pelvássy ragad rá, szereznek is egy kis előnyt, 
de a többiek ö,kilométeres vad hajsza után be
fogják őket. A hajszának Bauholzer az áldo
zata, aki feladja a reménytelen küzdelmet és 
az árok szélére ülve piheni ki fáradalmait.

Egy motoros előrerohan Fehérvárra, hogy a 
mezőny érkezéséről a vámszedőket értesítse. 
Mi is beszaladunk az ősi koronázó városba, 
ahol a „bennszülött* Adorjánt lelkesen éljenzik. 
A versenyzők a lassúbb iramot egv kis táp
lálkozásra használják fel. Előkerülnek a zse
bekből a szendvicsek és a kulacsok és a ver
senyzők felfrissülve rohannak tovább. A conka- 
kezii Rilz suttyomban szökni próbál, szerez is 
magának vagy ké,percnyi előnyt, de a többiek 
utánavetik magukat és

40 kilométeres sebességgel hajtva, Lepsény
nél újból együtt van a boly.

Kilenc óra. Siófokon vagyunk. A nap már iz
zón tüzel. Pizsamás és esizmás járókelők figye
lik érdeklődéssel a kerékpárosokat. Már csak 
egy kilométer a cél. A versenyzők igyekeznek 
minél jobb pozícióba jutni. 250 méterrel a cél 
előtt Adorján nyitja meg a végküzdclmel. Pel
vássy is rákapcsol, óriási erővel lapos a gé
pébe, de majdnem bukik. Az osztrák Pilny is 
észbekap, hallatlan erővel veti magát a küz
delembe és sikerül is neki

húrom hosszal Makay előtt elsőnek be
futni.

Utánuk egy csomóban Bacsilla, Karaky és Pel
vássy vezetésével a többi. Az idő (3 óra 20 
p. 30 mp.) elég jó, az átlag 31.200 méter.

Negyedóra múlva érkezik be a II. osztály 
háromtagú élcsoportja. Bognár, az UTE fiatal 
reménysége, aki csak az idén kezdett el verse
nyezni,

öt hossza, nyeri 11-ik versenyét és 9 perc
cel fut jobb Időt, mint a vezérosztály győz

tese.
De az abszolút győzelem mégsem az övé, ha
nem a IV. osztályú Sziklaié, aki az idei tehet- 
ségkutató-versenyen tűnt fel és

3 óra 11 p 35 mp idejével a legjobb ered
ményt érte el.

12 órára vége a versenynek.
153 versenyzőből 137 érkezett be standard- 

időn belül a célba.
Megkezdődik az eredményszámi,ás nehéz mun
kája és kiderül, hogy a Vándorkedv diját a 
Postások fiatal versenyzői (Heigl, Smith, Éles 
és Kollár I.) nyerték meg az UTE előtt.

Egy kis vita még akad az osztrák Pilny 
miatt, aki győzelmével kissé megtréfálta a ver- 
senyintézőbizot,ságot, de végül is ugv dönte
nek, hogy majd — kedden fognak dönteni.

A versenyzők egv része Siófokon marad, 
mások hazafelé indulnak és az országút csend
jét ismét felveri a kerékpárosok vidám da
nája: ((Biciklista jöjjön be...*  Különösen Szik- 
lay és Bognár dalolnak hangosan s hamarosan 
megállapítják, hogy ez a kél biciklista valóban 
bejött, illetve befutott— a nagyok közé.

(r. I.)

Gerhard Lajos evezős-emlékverseny.
z

Gerhard aLjos, a 8 Órai Újság múlt évben 
elhunyt sportrovalvezelöjc emlékére az evezős
társadalom nagyszabású emlékverseny rendezé
sét határozta el. Augusztus 26-án, vasárnap dél
ben 12 órakor a Római part előtt 10 km-es tá
von hat kategória részvételével indulhatnak a 
\ándorcvczősök. A győztes csónakok vala
mennyi tagja értékes lisztelcldijat kap. A ver
senyeket kísérő hajókról is meg lehet tekin
teni.

Mclzc a 100 km-es motorvezetéses világbaj
nokság győztese. A lipcsei kerékpáros világbaj
nokságok utolsó napján került sor a 100 km-es 
motorvezetéses világbajnokság döntöfutamára, 
amelyet a német Mclzc nyert meg 1 ó 27 p 57.4 
mp-es idővel, honfitársa Kremer előtt, akit az 
olasz Sevcrgnini, a spanyol Priclo és a belga 
Bonsse követtek.

Az Unió Tennis Club junior tenniszversenyét 
kedden fejezik be. Ekkor fogják a döntőmér
kőzéseket lejátszani.

A Reggeli Újság tudósit ójától. —
Szent István napján futották le a Millenáris 

bettínján a kerékpáros Szent Islván-dij utolso, 
százkörös döntő futamát. A Németh—Orczán- 
pár az utolsó napon is győzött és ezzel fölé
nyesen nyerte meg a Szent István-dijal. Ki kell 
még emelni a Pelvássy—Offerl-pár leljesilmé- 
nyét, amikor az utolsó körökben megelőzték a 
válogatott osztrák kerékpárosokat.

Részletes eredmények:
Magyarország egyesületi csapatbajnokságának 

dönt őfordulója. V. futam: 1. BSE (Németh, 
Sehmiedt, Kis I., Kis II.) 5 p 28 mp. 2. U1E 
(Mádi, Garay, Szmilkó, Nyilasi I.) csapata. Az 
első három körben az UT vezet, a BSE azonban 
fokozatosan feljavul és 180 m-cl győz. VI. tulam:
1. Postás (Gcre, Pifkó, Heigl, Benovákj 5 p 
38.4 mp. 2. FTC (Boneth I., Bonclh II., Brezina). 
A Postás nagy fölénnyel győz.

Kezdők versenye: Mádi UTE. 2. Bcnovák Pos
tás. 3. Farkas BSzKRT. 4. Heigl Postás.

Kisdöntő: 5. Nyilasi UTE. 6. Egermann BSE.
7. Pifkó Postás. 8. Kakucska BSE.

10-kőrüs motorkerékpárverseny: 7. futam: 
1. Kiss (FTC) 2 p 42 mp (pályarekord). 2. Ba
ranyai (FTC). 3. Kesjar (FTC). Kiss végig ve
zetve, minden megszorítás nélkül győz. 11. fu 
tam: 1. Kiss (FTC) 2 p 41.4 mp (páyarekord).

r v

L Ö S P O R T
A kélnap részelelcs eredménye a következő: 

Vasárnap:
I. futam. 1. Siker (4:10 Gutái), 2. Adagio (2 

Schejbal), F. ni.: Cheeky, Kurkud Khan és 
Pazinanitcrin. Tót.: 10:13, 11, 12.

II. futam. 1. Lincoln (2 Gutái), 2. Amanda 
(Schejbal). F. m.: Rózsám II. Tol.: 10:22.

III. futam. 1. Livorno (6 Balog), 2. Remek (12 
Csula), 3. Tammuz (12 Sajdik). F. m.: La- 
Nurra, Salvator, Rih, Sunshine és Arató. Tot.: 
10:90, 24, 43, 34.

IV. futam. 1. Nanking (3 Csapiár), 2. Carthago 
(2*/o Esch), 3. Aranyláz (6 Gutái). F. m. Rozs
dás és Cserkész. Tót.: 10:29, 17, 17.

V. Futam. 1. Poac (3 Homoki), 2. Mesebeli 
(3 Gosztonyi), 3. Hóvirág (12 Vrabelj. F. m.: 
Flegma, Virstli, Szaffi, Sherry, Aprópénz és 
Valaha. Tót.: 10:48 .16, 16, 22.

VI. futam. 1. Bonyodalom (12 Horák), 2. (3 
Dánia, 3. Suhanc. (10 Szálkái). F. in. Pclendor. 
Nagymester, Bolivia, Rubicon és Pirto. 10:186 
36. 28, 29.

VII. futam. 1. Pálria (a’/á Klimscha), 2. Tiró 
(3 Balog), 3. Szomjas (3 Csula). F. m.: Balsors, 
Szittya, Dénes, Simlay, Búbos, Bak tér és Pa- 
pucshös. Tót.: 10:43, Í9, 15, 17.

Hétfő:
T. Futam. 1. Fokos (2 Tcltschik), 2. Vonzó 

(10 Gutái), 3. Gyöngyike (20 Tuss). F. m.„ 
Viola, Doroltc, Amourette, Példás, Moran, Nap-

2. Baranyai (FTC) 80 m-c I hátrább. 3. Irédi. 
Kespár géphiba miatt a második körben fel* 
adta a versenyt. III. falam: 1. Kiss (FTC) 2.41 
mp (újabb pályarekord). 2. Baranyai (Fit. . 3 
Kespár (FTC). 4. Irédi (BSE).

Nemzetközi térclőnyverseny (5 kör, 2100 nőj 
1. Orczán,- Törekvés (30 m előnnyel). 2. Boday 
Jóbarát K. K. (40 in előnnyel). 3. Pilny, Aus/i’ 
ria (50 m előnnyel). 4. Boneth I., FTC (lm ,n 
előnnyel). 5. Boneth K., FTC (130 m elönnv U. 
Az előnyt adó Pelvássy, Sziics, Kolzeurek és 
Németh, egymásra vigyáznak, egyik sem akar 
vezetni. Végül is. amikor lekörözik őket, a ver- 
senyt feladják, illetve — leállnak.

Párosverseny. Szent István dij dönlőfularna< 
(A 3x100 körös verseny utolsó 100 körös ful;n 
ma): 1. Németh BSE—Orczán Törekién pár 8( 
pont. 2. Pelvássy MTK—ÜlTerl MKSz 67 pont,
3. Pilny—H aiti Ausztria 26 pont. 4. Farkas J.-4 
Farkas II. BESzKART 23 pont, 5. Szmilkó—-Gsw 
ray UTE 15 pont, 6. Boneth I.—Boneth II. 9 p., 
Az utolsó százkörös versenyben a Németh—Or
czán pár tovább fokozta előnyét. Mig az osztrák 
pár Kolzourck betegsége miatt a második helyit 
is kénytelen volt átengedni a nagvszerii teljesít, 
ményt nyújtó Pelvássy—ÜlTerl párnak.

A Szent István dij végeredménye, l. Néniellf 
BSE—Orczán Törekvőn 238 pont. 2. Pelvássy 
MTK—ÜlTerl MKSz 139 pont, 3. Pilny—Haiti 
Ausztria 125 pont.

felkelte, Bácska. Tol. 10:28, 19, 37, 29. Bcf.fo-’ i 
5:314.

II futam. 1. Széltoló. (5 Balog), 2. Napszá
mos (6 Gutái), 3. Rallila (8:10 reá Schejbál),
F. m.: Sentiment, Na nu?, Parázna. Mód, Mák. 
virágom, Sok. Tót. 10:87, 17, 21, 13, Bef. fogj 
5:945.

III. futam. 1. Bellevue (2% Gosztonyi), 2. Mu
lass (2 Csuta), 3. Addio (10 Klimscha). F. m.í 
Admirális, Pici, Coruna, Corvinus. Tol. 10:52, 
14, 13, 20. Bef. fog.: 5:59, 50.

IV. futam. 1. Opál (3 Klimiseha). 2. Casa
blanca (5:10 Csula), 3. Aderno (33 Sajdik. F, 
mcg:Lámpás, Pirina, Toupet, Livius, Orping- 
Ion. Tol. 10:55, 17, 14, 47. Bef. fog.: 5:71, 50.

V. futam. Holtversenyben 1. Repris (6 Kupái
G. ) és Vak Tyuk (10 Simics), 3. Furcsa (2 Ta
mási). F. m.: Garudu, Búzavirág. Charles, Rali- 
rape, Napa, Africanus. Allegra, Túzok, Sylva* 
Tol.: Repris 10:11, Vak Tyuk 10:90. Bef. fog.J 
Repris—Vak Tyuk 5:590, Vak Tyuk—Repris 
5:610.

VI. futam. 1. Qunrnero (2 és fél Gutái), 2* 
Limanova (20 Simics), 3. Pozör (3 Rózsai. !•’. 
m.: Mallorca, Zúzmara, Cserebere, Kokusnuss, 
Kató, Kiskun. Tót.: 10:45, 26, 55, 18. Ecf. fog.: 
5:2675.

VII. futam. Holtversenyben 1. Felka (3 Ró- 
zsa) és Atropos (10 Gosztonyi). 3. Kopo U0 
Teliseink). Karolinger, Kitáblázás. Minek? For
rás, Arme Grcdl, Honvéd, Poprád Fcika. l'ot.í 
16, 83, 17, 35, 40.

Felelő.0 szerkesztő: SÓS ENDRE.
Felelős kiadó: VÁRNÁI ENDRE igazgató. 

Lnptulajdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállalat itt. 
Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár ul 27.
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HÜTTI. TIVADAR
porcellángyáros

V. Dorottya-utca 14 Gvár: Filalori dűlő 18820.
Modern képkeretek, eredeti olajfestmények

HOFFMANN FERENC
aranyozó és _képkeretezö___________ IV .. Gerlóczy-ulca &
Maradékok 5 méterig 59 f.üérlől,

(GALAMBOSNÁL
IV.. Ferenciek fere 4 ________________Irányl-utra_sarok

Szőnyegek, bútorszövetek, kárpitoskellékck
GASSNERNÉL

K ül ö n_s p o r I o s z t á 1 y._____________________Tcréz-k ö r u t 19
Ezüst evőeszközök és dísztárgyak

TILLEMANN SEBESTYÉN
Vilmos rsászár-ut 12. Gróf Tisza István u. sarok

Vinetjeo harisnyát.

VÍZSZINTES sorok:
1. Orosz festő t
9. Olasz kir. herceg

11. Az L’r imádsága
13. Nemzeti Színház örökös tagja
16. Durva, fehér posztó
20. Műszer
22. Perzsa vallás
21. Dante keresztneve
26. Olasz küllő
31. Francia regényíró
33. Dobozok

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. Budapest királynői vendége
2. Béka junior
3. Budapest királyi vendége 
■1. Nagy Zoltán névjegye
5. Arab harcos, főnét. ford.
6. Mozistar keresztneve (elhunyt,
7. Jik Z.
8. Antalka

10. Morus Tamás államrcgcnye
12. Japán tusfeslő, ford.
11. Betűsor kezdete
lő. Szakácsnő áll az éleinek
17. Nő nem szereli „h‘:-val, ford 
IS. Francia torony
19. Olasz válogatott szélsője 
21. Fertőtlenítő, ionét, fon'

Vizet vesz
25. F.ppenhogy, ford.
27. Satöbbi rövidítése
28. Kevert francia viz
29. Végtelen tanuló
311. Szatmári)). község
32. Molnár László névjegye.

NERUDA NÁNDOR
,, . . .  nagydrogéria.
Kossuth Latos utca 10. Telefon: 89-9-86.

Úri divat különlegességek
FÉNYES MARCEL

Teréz-körut 31._________________ Telefon: 10—8—78.
T Ü R T A K A N Y A T, Z Á LO G  C É D U L Á T 

MAGAS ÁRON VESZ 
59,»WARTZ JÓZSEF MOÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ

V. . Balvány-ulra 21. Telefon: 1 4 -1 -2 8 .

Lálszcrész és foto-szaküzlet Alapítva: 1846

LIBÁÉ ÉS MXRZ
VI. . Teréz-körut 54. Nyugatival szemben. Tel.: 299-56

Sportdijak. njándéklárgynk legolcsóbban
SPIRO MIKSA

eaOatárugyárábnn. V II.. Holló-ulca 6. Tel.: 846 78.

Első magyar kárlyagyár

PIATN1K NÁNDOR ÉS FIAI
V II.. Rottenbiller-ntca 17. 

Rcjlvényfejlők vágya az elegáns

MARBACH-C1PŐ
VI., Teréz-körut 3. Telefon: 18-9—76
Gyermekek öröme

LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
V.. Szt. István-tér 4.

„CADEAU"
csokoládé és cukorkagyár. V II. .  fzabella-utca 88

„PRÉDA-PAPLAN"
P 6.20

Pluma paplangyár_________  V II., Dohány-utca 31

Zsíros, pattanásos arcbőrhöz csak

DERMYL PÚDERT HASZNÁLJON
Kapható: Kiss László drogériában. Veres Pálné-utea 10

Rádió, rillnmnsbcrendczéa. csillár-, gramofon- é> 
lolóosziái, BODNÁR

Vilmos császár ul 60.

Kedvenc játék és társasjátékok

IFJ. (jROSZ GYULA, játéknagykercskedő
Akácfa-utca 3 6 ._________________ Telefon: 40-5-51.

összes bel- és külföldi piperecikket

„ANDRÁSSY ILLATSZERTÁRBAN“
Hnjós-u. 15. Az Operaház múvészbejárójával szemben.

Szeptember hé 3-án veszi kezdetét nj
12 heles

heresztrejtvéiivverseiivBft
egyedülálló: hetenként 25, a döntőre pedig minden város rej 
nyere 5, a mostaninál is értékesebb dij lesz kisorse

Legizletcsebb rum- és liköreszencia

WATTERICH DROGÉRIÁBAN
VII.. Dohány-utca 5.

KISPESTI FLORA-M()Z(iÓ
ITélfó—Szerda: Kairói kaland. — Vörös rém. Csuk- Vâ .: 
Vendetta. — Milliós végrendelet. — Kisasszony fele-ég.

ízléses menyasszonyt mlrtuszkuszorok fátylak, csokrok
U N G A R S Á R I

mfivlrág flzlclében. VII.. Rákóczi ul 14. Tel.i SO—1—35. 
Legmaradandóbb ajándék a kép.

KORNIS NÁNDOR üveges es képkeretezö
VI.. Nagymezó-utca 7n Telefon: 109—60.

Festő, foloriport. filmstúdió és fénykép műterem
DISKAY ÉS TÁRSA

Rákócd-ut 1JL_____ Telefon: 84-8-8L
Festék- és háztartási cikkek nagv raktára

MOHACSEK JÓZSEF
Kispest. Kossuth-tér 3. Tel.: 47-0-79.

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:
Nagymező-utca 8. Szellős terem Nyári helyárak 
Bor, dal. csók. — Párizs démona. — Teleíonrevü.

ORIENT FILMSZÍNHÁZ
Izabella- és Aradi-u s->iok.

Ila én szabad volnék. — Kényes válóok. — Élve hozzá
tok haza.

Művészi fényképek minden időben
POBUDA ALFRÉD

műtermében. VII.. Dohány-u. 16-18. Telefon: 89 f 23.

DERMA KOZMETIKAI SZALON
Révay-utca 22. Telefon: 135- 68.

csokoládégyár, X.. Halom-utca 42.

Hungária HIrlapnyomda R.-T. Budapest, V, Vilmos császár ai


